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POZOR ČITATELJI! 
S tem opozarjamo vse cenjene 

čitatelje "Glasila" na članek, ozi-
roma pojasnilo g. Walter Predo-
vich-a, priobčeno na 4. strani te 
izdaje v zadevi pošiljatve blaga v 
Jugoslavijo. 

Prihodnji teden pa priobčimo 
slično pojasnilo sobrata Jos. Si-
tarja, predsednika K. S. K. J. in 
neko zanimiyo pismo iz stare do-
movine. Uredništvo. 

DRŽAVNI TAJNIK LANSING 
ODSTOPIL. 

Washington, 13. februarja. — 
Iver je vladal med predsednikom 
Wilsonom in državnim tajnikom 
Robert Lansingom zadnje leto 
nesporazum ter spor je predsed-
nik Wilson prisilil Lansinga da je 
odstopil, ali resigniral. 

Glavni vzrek te resignacije na-
vaja preds. Wilson v tem, ker je 
državni tajnik. Lansing skliceval 
večkrat seje "kabineta za časa 
predsednikove bolezni kar na 
svojo roko, ali brez Wilsonovega 
dovoljenja, kar je protiustavno. 
Dalje se predbaciva Lansingu, da 
.je čestokrat nasprotoval tej ali 
oni določbi predsednika v važnih 
tujih političnih zadevah in pri 
postopanju Wilsona na minuli 
mirovni konferenei. 

Resignacija bivšega državnega 
tajnika stopi takoj v veljavo. Za-
časno bo opravljal posle državne-
ga tajnika njegov namestnik, ali 
podtajnik Frank L. Polk. — 
Slednji se je izrazil, da pod nobe-
nim pogojem ne sprejme za stal-
no te službe, kdo bo definitivno 
imenovan državnim tajnikom, še 
ni znano. 

Bivši državni tajnik Lansing je 
opravljal te posle od meseca ju-
nija 19ir>, ali od tedaj, ko je 
državni tajnik- Wm. Jennings 
Bryan odstopil. Zanaprej se >bo 
posvetil Robert Lansing odvetniš-
kemu poklicu. 
Lansingov odgovor predsedniku 

Wilsonu. 
Washington, D. C. 13. febr. — 

Ko je predsednik Wilson dne 7. 
t. m. pismeno zahteval resignaci-
jo državnega tajnika Lansinga, 
je le-ta dne 9. febr. predsedniku 
sledeče odgovoril: 

Dragimi gospod predsednik: — 
' Res je, da sem večkrat za dobo 
Vaše bolezni sklical skupaj na-
čelnike Vašega kabineta k nefor-
malnim posvetovanjem. 

Kmalu zatem ko ste Vi zboleli 
meseca oktobra lanskega leta, so 
bili nekateri člani kabineta (med 
temi tudi jaz) mišljenja, da bi 
bilo kako medsebojno neformal-
no posvetovanje o vladnih zade-
vah zelo umestno, osobito še radi 
tega, ker nismo mogli z Vami 
občevati radi Vaše bolezni. Po-
svetovali smo se o takih zadevah, 
katere so se morale takoj rešiti. 
To sem delal vsled tega, ker sem 
smatral zadevo koristnim. Nikdar 
mi ni prišlo na misel, da bi ravnal 
v tem pogledu proti ustavi Zdru-
ženih držav, ali celo nr nasprotju 
z Vašimi določbami in idejami4 
da bi si celo prilastoval pravice, 
ki je podeljena samo predsedni-
ku. — 

V teh kritičnih časih so prišla 
večkrat kaka važna vprašanja na 
dnevni red; okoliščine so pa na-
nesle da nisem Vas vprašal ža 
nasvet, ali navodila. Pri tem sem 
vedno najboljše ravnal kar sem 
mogel in v »vesti, da je bilo to 
moje ravnanje tudi Vam po volji. 
Ako pa mislite, da sem s tem le 
kaj prekršil vdanost in zvesto-
bo do Vas, in če nimate več za-
upanja v mene, če zahtevate dru-
gačen nastop i v naših zadevah s 
tujimi državami, sem, g. predsed-
nik pripravljen podati v Vaše 
roke-svojo resignacijo. 

Ostajam vedno Vam udani 
Bobert Lansing. 

Na to pismo je predsednik Wil-
son na obširno odgovoril navaja 
joč tehtne razloge, za odstop 
državnega tajnika. Eden izmed 
teh glavnih vzrokov je bil, ker se 
Lansing ni vedno ravnal po do-
ločbah in nasvetih predsednika 
Wilsona, ampak je večkrat delo-
val na lastno pest. 

Chicago, III., 18. februarja (February) 1920. 

188. rojstni dan George Washingtona ODLOČEN NASTOP PREDSED-
NIKA WILSONA. 

Dosedanje izpremembe Wilsono-
vega kabineta. 

Washington, D. C. 13. febr. — 
Ko je podal nedavno trgovinski 
tajnik Lane svojo resignacijo, so 
ostali samo še štiri člani prvotne-
ga Wilsonovega kabineta in si-
cer: poljedelski tajnik Houston, 
mornarični tajnik Daniels; delav-
ski tajnik Wilson, in generalni 
poštar Burleson. 

Mr. Wilson je imel dva držav-
na tajnika: W. J. Bryan-a in 
Robert Lansinga. — Dva vojna 
tajnika, Garrisolia in Bakerja. 
Tri generalne pravnike: Mc Rey-
noldsa, Gregorya in Palmer-ja. 
— Dva trgovinska tajnika: Red-
fielda in Alexandra, in tri zakla-
dničarje (finančne tajnike). Mc 
Adoo-ja, Glass-a in Houston-a. 

Stavka železničarjev preložena. 
Washington, D. 0. 13. feb. — 

Samo pravočasnemu nastopu 
predsednika Wilsona je pripiso-
vati dejstvo, da ni te dni izbruh-
nila splošna stavka organiziranih 
železničarjev širom držav. Želez-
ničarji so zahtevali povišanje pla-
če m izboljšanje svojih razmer. 

Z današnjim dnem se je ustavi-
lo do 1. marca vsa tozadevna po-
gajanja med uslužbenci in delo-
dajalci. Vlada je svetovala želez-
ničarjem, da naj potrpijo, ali po-
čakajo do onega časa, ko bodo 
razne železnice zopet izročene pri-
vatnim lastnikom. — V obče jo v 
prizadetih krogih mnenje, da že-
lezniške družbe ne bodo nikakor 
ugodile vsem zahtevani železni-
čarjev; prišlo * bo pa morda dr 
kompromisa med obema stranka-
ma na podlagi posredovanja pred-
sednika Wilsona. 

Zahteva rešitev jadranskega vpra-
šanja po njegovih načrtih. 

ZAVEZNIKI SO RAZOČARANI. 

Pariz, 15. febr. — (Poroča Ed-
win L. James .dopisnik "Chicago 
Tribune".) Predsednik Wilson je 
obvestil angleško, francosko in 
italijansko vlado, da, če se bo ja-
dransko vprašanje rešilo brez odo-
brenja Združenih držav, se Zdru-
žene države v obče tudi ne bodo 
več vmešavale pri rešitvah ostalih 
evropskih vprašanj. Pri tem je 
predsednik Wilson omenil, da ni 
noben sedanji načrt - zaveznikov 
za ureditev jadranskega (reške-
ga) vprašanja Ameriki po volji. 

Tozadevno uradno obvestilo je 
bilo včeraj popoldne izročeno 
francoskemu ministrstvu zunanjih 
zadev po ameriškem poslaniku 
Wallace; ob ravno istem času je 
bila tudi izročena slična izjav* 
angleški vladi v Londonu in ita-
lijanski v Rimu. 

Ta nepričakovana in senzačna 
izjava predsednika Wilsona je do-
spela v roke vlade zaveznikov bas 
ob času, ko sta angleški ministr-
ski predsednik Lloyd George in I ima predsednik 
francoski ministrski predsednik ; pogodbo zadrževati. 
Millerand obljubila italijanskemu j 
ministrskemu predsedniku Nitti-j Kajzer bo interniran 

Leto VI. Volume VI. 

Versaillska mirovna pogodba je v 
nevarnosti. 

Washington, D. C., 15. febr. — 
Predsednik Wilsonov memoran-
dum, s katerim je posvaril Fran-
cijo, Anglijo in Italijo, da se mo-
ra jadransko vprašanje rešiti na 
podlgi njegovih navodil ter načr-
tov — bo igral važno vlogo v ame-
riškem senatu baš sedaj, ko pride 
odobritev versaillske mirovne po-
godbe na dnevni red. Predsednik 
Wilson je zagrozil zaveznikom, da 
prekine vse stike z njimi, če bodo 
skušali rešiti jadransko vprašanje 
kar na svoje roke. 

To znači torej, da Združene dr-
žave ne bodo potrdile mirovne po-
godbe, če se zavezniki ne uklonijo 
zahtevam predsednika Wilsona v 
reški zadevi. Čeravno senatska 
zbornica potrdi to pogodbo z raz-
nimi pridržki, iste predsednik 
Wilson ne bo poslal v Versailles, 
kakor predpisano in določeno. 

Označeno mirovno pogodbo so 
pač že podpisali ameriški mirovni 
delegat je v Versailles: vendar pa 
ista še ni potrjena od senatske 
zbornice; v veljavo stopi še le te-
daj, ko jo bo predsednik Wilson 
poslal na pristojno mesto. In če bo 
tudi mirovna pogodba sprejeta z 
znanimi pridržki senatorja Lodge, 

moč ter pravico, 

Važno za plačevalce doh. davka. 
Washington, 13. feb. — Davčni 

komisar Roper se je danes izjavil, 
da ne ibo letos vlada Združenih 
držav dovolila nobenega podaljša-
nja za naznanila osebnega doli. 
davka. Vsakdo, ki ne bo do 15. 
marca t. 1. prijavil davčni oblasti 
svojih, davku podvrženih dohod-
kov bo strogo kaznovan. 

Vprašanje glede prodaje piva 
pride zopet na dnevni red. 

Washington, 11. feb. — Repub 
likanski kongresnik Vare iz Penn-
sylvanije se je danes izjavil, da 
izdeluje zakonsko predlogo, ki bi 
dovoljevala prodajo 5 odstotnega 
piva; tozadevni zakonski načrt bo 
Vare predložil pri prihodnjem 
kongresnem zasedanju. 

Platforma demokratske stranke. 
Miami, Fla. 15. feb. — Na ne-

kem zborovanju tukaj je znani 
vodja demokr. stranke Bryan raz-
ložil glavne točke te stranke po-
rodom bližajočih se predsedniš-
kih volitev in sicer bo platforma 
demokratov sledeča : 

1. Odobritev administracije 
preds. Wilsona.^ 

2. Narodna prohibicija. 
3. Splošna ženska volilna pra-

vica. 
4. Opozicija proti prisilni vo-

jaški službi. 
5. Stroge postave za profitarje. 
6. Preuredba davkoplačevanja. 
7. Rešitev važnih delavskih 

vprašanj. 
8. Podržavljenje raznih 

p r a v , . . _ _ _ 
na-

GEORGE WASHINGTON. 
Prvi predsednik Združenih držav. 

Rojen 22, feb. 1732, umrl 14. dec. 1799.' 
Večna slava in blag spomin očetu naše nove domovine! 

Plebiscit na Šlezvig-Holštajn-
skem. 

Kodanj, 11. feb. — Zadnja po-
ročila o izidu ljudskega glasova-
nja za odcepitev Šlezvig-Holštanj-
ske k Danski se glase, da je 'bilo 
za to oddanih 72,733 glasov, pro-
ti pa 24,793. 

Dasiravno je bilo včeraj zelo 
slabo vreme, se je plebiscita v 1. 
coni vdeležilo okrog 90 odstotkov 
celokupnega prebivalstva. Za 
dansko suvereniteto je bih) torej 
oddanih 75 odst., za nemško pa 
25. Kraji Donder, Apegrade in 
Sonderborg so po večini glasova-
li za Nemčijo; vendar bodo spa-
dali zanaprej pod dansko krono. 
Nemci so vsled poraza pri tem 
plebiscitu zelo potrti. 

mnogo hudega ker so jih Nemke 
pretepale in zapirale za vsako 
malenkost; mnogo teh deklet je 
postalo tudi žrtev pohotnosti nem-
ških oficirjev in vojakov. 

Hindenburgovi grehi. 
Irfmdon, 16. februarja. — Raz-

ni nemški in danski listi poroča-
jo, da ne bodo zahtevali zavezni-
ki izročitve nemškega feldmarša-
la Hindenburga samo radi njego-
vega grozovitega postopanja v 
minuli vojni, ampak tudi zaradi 
tega, ker je opustoševal privatno 
lastnina za časa umikanja Nem-
cev. 

Dalje je Hindenburg obtožen 
skupno z generalom Ludendorfr 
fom, deportaeije eiivlnih oseb in 
organiziranja prisilnih delavskih 
oddelkov. Pri teh oddelkih je bi-
lo tudi na tisoče deklet, katere so 
imele ničvredne žensk* pod nad-
zorstvom. Te nesrečne žrtve nem-
škega nasilja so morale prestati 

Bivši kajzer svari svojega sina. 
Berlin, 12. feb. — List "Kreuz 

Zeitung" poroča, da je bivši nem-
ški kajzer strogo posvaril svojega 
sina — prestolonaslednika, da naj 
se nikar ne uda zaveznikom v svrr 
ho sodbe in kaznovanja. Zaeno je 
naprosil bivši kajzer holandsko 
vlado zaščite v tej zadevi. 

Bivši nemški prestolonaslednik 
se je namreč prostovoljno ponudil 
zaveznikov, da naj njega prime-
jo ter kaznujejo namesto njegove-
ga očeta ter številno drugih nem-
ških častnikov, ki bodo postavlje-
ni na zatožno klop pred svetov-
nim tribunalom. 

jti, da bosta Anglija in Francija 
odobrili kompromisni načrt o* 
dne 20. januarja t. 1. ali pa da 
slednji odobravati takojšnjo uve-
ljavo londonskega tajnega pakta. 

Naravno, da vlada v francoskih 
diplomatičnih krogih veliko razo-
čaranje vsled zadnjega rfastopa 
predsednika Wilsona. Govori se, 
da se vlada Združenih držav ne bo 
udeležila dikuzij ministr. predsed-
nikov vrhovnega zavezniškega 
sveta, dasiravno je bila na to po-
vabljena. Dalje se pri tem nami-
gava, da morajo zavezniki na vsak 
način rešiti jadransko1 vprašanje 
po želji in navodilu predsednika 
Wilsona. 

Osobito veliko razočaranja in 
nevolje je povzročil ta Wilsonov 

j ultimatum v italijanskih diploma-
tičnih krogih. j 

Francoski ministrski predsed-
nik Millerand je pojasnil vsa po-

j gajanja med Francijo in Jugosla-
vijo, vršeča se še lansko jesen, ko 
je Francija obljubila belgrajski 

I vladi svojo pomoč v zadevi ugo-
i due rešitve jadranskega vpraša-
; "ja. 

Ministrski predsedniki z a vezni-
I kov sestavljajo sedaj odgovor na 
! Wilsonovo noto, katerega bodo \ j 
kratkem službenim potom poslali.] 
Vendar do sedaj še nihče ne ve| 
vsebine tega odgovora; isti bo o-

na Holad-
skem. 

Haag, IG. feb. — V zadnji noti. 
katero so zavezniki uročili Ho-
landski je prva zahteva glede iz-
ročitve bivšega kajzerja toliko iz-
premenjena da mora Holandska 
kajzerja samo internirati in če 
mogoče poslati na svoje otočje v 
Vzhodni Indiji. 

''Associated Press" je izvedela 
iz zanesljivih virov, da bo holand-
ska vlada zanesljivo ugodila za-
htevi zaveznikov, ter ga interni-
rala v Doornu. 

Holandska mora dalje prevze-
ti vso odgovornost, da ne bo Vi-
ljem Hohenzollerški več ogrožal 
svetovnega miru; v svrho tega bo 
vedno dobro zastražen in pod 
strogim nadzorstvom cenzorja. 

Bivši nemški kajzer je nedavno 
kupil v trgu Doorn1 na Iloland-
skem lično hišo, kjer namerava 
preživeti v samoti zaduje dni svo-
jega življenja. Doorn je zelo pri-
merno bivališče zanj, kjer ga bo 
lahko vojaštvo stražilo in je bolj 
oddaljeno od nemške meje, kot 
mestece Amefamgen. 

Clemenceau odklonil lepo na-
grado. 

Pariz. — Pred.no se je bivši mi-
nistrski predsednik Clemenceau 
podal na daljše počitnice v Afri-
ko, je dobil od nekega založnika iz 
Amerike ponudbo 1 milijon fran-
kov, za prvo polovico njegovih 
spominskih zapiskov. 

Clemenceau je na to odgovoril, 
da ne prevzame te ponudbe tudi 
ne, če bi bila v dolarjih. Vzrok te-
mu je navedel, da je že sit javne-
ga in političnega življenja in radi 
tega bo preživel svoja stara leta v 
Egiptu, kjer je še bolj nepoznan. 

Ameriška bojna ladja prispela v 
Gruž. — Italijansko vojno 

posojilo v Jugoslaviji — 
izjalovjeno. 

Washington, D. C. 12. febr. — 
Inf. biro države S. H. S.) Iz 

belodanjem še le potem, ko ga j Belgrada se od dne 9. t. m. poro-
prejme predsed. Wilson v rokej^- <1* j<* prispela v gružski zaliv 
Vsckako bo pa nastop predsedni-
ka Wilsona povzročil podaljšanje 
jadranskega (reškega) vpraša-
nja. . . . 

Ministrski predsednik M i l le rand vila v imenu 
je brzojavnim potom sklical kabi- j naroda, 
netno sejo, vršečo se dne 18. t. m. 
kjer se bo razmotrivalo o tem pe-
rečem vprašanju; zaeno bo Mille-
rand razložil to stvar tudi senat-
skemu odseku zunanjih zadev. 

ameriška bojna ladja — Spitz-
berg. Načelnik Čingrija in pod-
načelnik Perovič sta posetila ad-. 
mirala Andrijusa ter ga pozdra-

jugoslovanskega 

Državni podtajnik Polk potrjuje 
Wilsonov nastop. 

New York, 15. febr. — Državni I 
podtajnik Frank L. Polk, mudivši; 
se pri svoji materi tukaj na obisku 
potrjuje vest o Wilsonovem na-
stopu glede reškega vprašanja 

Belgrad, 10. febr. — Iz Splita 
jatljajo: Dasiravno so nazvili 
Italijani živahno propagando, v 
okupiranih krajih Dalmacije v 
korist šestega narodnega posoji-
la, se je ta kampauja v teh krajih 
do cela izjalovila. 

Nemški vojni vandali iščejo 
vetja na Holandskem. 

Haag, 13. feb. Zadnje dni je do-
splo na Holandsko osem Nemcev, 
kateri so na črni listi zaveznikov 

Polk" je"pripomnil časnikarskim kot sokrivci minule svetovne voj-
poročevaleem, da mu je ta Wilso- >e. Med označenimi je tudi heški 
nov načrt že dalj časa znan. ker nadvojvoda 
Wilson nikakor ne pripušča po-
vsem krivično rešitev jadranskega 
vprašanja od strani zaveznikov; 
vendar ta vest v Washingtonu še 
ni uradno poti/ena. 

in več znanih biv-
ših nemških generalov. 

Vsi označeni politični begunci 
mislijo, da so tukaj na varnem; 
holandska vlada jih bo pa na za-
htevo izročila zaveznikom. 



NAZNANILO. 
urada tajnika društva sv. Vi-
da It. 25 Cleveland, Ohio. 

Članom našega društva nazna-
njam da je bilo na zadnji seji dne 
1. febr. t. 1. sklenjeno, da bo i-
melo društvo svojo skupno veli-
konočno spoved dne 28 februar-
ja in skupno sv. obhajilo dne 29. 
febr. pri osmi sv. maši v cerkvi 
sv. Vida. 

Zbirali se bomo v Knausovi 
dvorani dne 29. febr. ob pol 8. Ti-
ri zjutraj, odkoder skupno od-
korakamo v cerkev k sv. maši in 
sv. obhajilu. Ob enem prosim 
člane, da naj prinesejo vsak svoj 
znak (regalijo) pripeto na prsih. 

Nadalje naznanjam članom, da 
naj 'vsakdo izroči spovedni listek 
pri obhajilni mizi in naj označi 
na spredni strani listka društve-
no ime "sv. - Vida", na zadnji 
strani tega listka pa certif. štev. 
razred in svoje ime. 

Pri tej priliki naznanjam, da 
članice našega društva ne bodo i-
mele skupne spovedi; vsaka la-
hko opravi svojo velikonočno 
dolžnost med tednom. Spovedni 
listek pa mora vsaka članica iz-
ročiti, ali oddati, kakor člani. 
Spovedne listke je dobiti pri dru-
štvenih uradnikih. 

K sklepu prosim članstvo naše-
ga društva, da gorinavedeno Na-
znanilo vpoštevajo; kajti v nas-
protnem slučaju se bo ravnalo z 
vsakim (brez razlike) po pravi-
lih K. S. K. J. Člen XIV. točka 
121 na 49 strani. 

S sobratskim pozdravom 
Joseph Buss, tajnik. 

NAZNANILO. 
Članstvu društva sv. Petra št. 

30 v Calumetu, Mich, se nazna-
nja, da je bilo sklenjeno na seji 
z dne 8. februarja, da bode dru-
štvo imelo svojo * velikonočno 
6poved v soboto dne 28. februar-
ja in v nedeljo 29. februarja 
pred sv. mašo. Točno ob-osmi uri 
naj se člani zberejo v cerkveni 
dvorani, in vsak naj prinese s sa-
bo društveno regalijo, da skupno 
odkorakamo k službi božji, pri 
kateri prejmejo društvenih sv. 
obhajilo. Prosim člane, da se ko-
likor mogoče 'V velikem številu 
udeležijo. 

Člane in članice na potnem li-
stu in vse one, kateri bivajo iz-
ven društvenega sedeža* opozar-
jam da opravijo svojo velikono-
čno dolžnost o pravem času, ter 
mi pošljejo potrdilo o tem. Ker 
pravila naše Jednote to strogo 
zahtevajo, zato kdor tbi opustil 
nalašč svojo 'velikonočno dolž 
nost bode po pravilih suspendi 
ran. Ker so bili naši člani(iee) 
dosedaj vedno točni o tem oziru, 
upam, da tudi letos ostanejo. 

Nadalje je bilo sklenjeno, od 
vseh navzočih^ članov, da od se-
daj naprej, mora vsak član, alr 
članica, svoje mesečne asesmente 
najkasneje, do 20 tega v vsakem 
mesecu poravnati. Kdor ne bo 
tega storil, bode takoj suspen-
diran. Društvo mora pošiljati a 
sesment na Jednoto do konca 
vsakega meseca, in če članstvo 
ne plača redno, tudi društvo ne-
more izpolnjevati svoje dolžno-
sti napram Jednoti. Zatorej za na-
prej društvo ne bo nikogar več 
zalagalo za Jednotine asesmente. 
Kdor redno ne plačuje je slab 
član(ica), in kot tak (taka) ne 
more biti ud društva in naše dič-
čne K. S. K. Jednote. Pozor to-
rej ! To. je moj zadnji opomin v 
tem oziru. Gledali ne bodemo, 
kako dolgo je že kdo član društ-
va, da ne bode potem1 kakega 
praznega izgovora. Upam torej da 
ne bo nikogar, da bi se pustil (a) 
suspendirati. 

Najlepši pozdrav vsem članom 
in članicam K. S. K. J. 

Mihael Majerle preds. 
Frank Vesel, tajnik društva. 

Z bratskim pozdravom do vseh 
članov našega, društva in KSKJ. 

Ludvik PeruSek, tajnik, 
Box 15, Tioga, Wis. 

Joliet, IU. 
Predzadnjo nedeljo, dne 8. fe-

bruarja, je bil za jolietske Sloven-
ce zopet naš dan veselja in zabave, 
ko je društvo sv. Jožefa št. 2, K. 
S. K. J., priredilo popoldne in 
zvečer v Pulaski dvorani znano 
šaloigro "Urban Pebeluhar". Od-
krito povedano, da tako eabavne 
in smešne slovenske igre še nismo 
videK v Jolietu. 

Naravno, da je bila dvorana o-
bakrat nabito polna gledalcev. Po-
zdravni nagovor je imel g. Josip 
Zalar, glavni tajnik If. S. K. J., 
naš vrli slovenski cerkveni pev-
ski zbor je pa zapel pod vodstvom 
g. Cvenk-a sledeče krasne pesmi . 
1 ' Lj ubezen do domovine ", 1 ' Na 
planine", "Prišla je miška". Gdč. 
Elizabeta Grahek je zapela kra-
sno pesem "Zapoj mi ptica!'', dve 
angleški pesmi je pa pelnaš izbo-
ren tenorist g. John Černovich. 
Razne solo točke na klavirju so 
proizvajale gdc. Marion Zalar, E-
lizabeta Grahek in Amalia Ursieh. 
Igra ter pevske točke so bile si-
j a j n o pogodene. Čast igralcem, 
igralkam ter pevskemu zboru. 

Delavske razmere so sedaj v 
Jolietu še precej ugodne. Še le ne-
davno so nekatere tukajšnje to-
pilnice in tovarne zopet povišale 
plačo delavcem za 10 odstotkov; 
pa kaj je to v sedanji hudi dragi-
nji? Dne 10. februarja se je zopet 
kruh podražil za 2c pri funtu. 

Te dni je Trgovska zbornica v 
Jolietu odobrila zakonski načrt, ki 
določa, da morajo dečki v starosti 
od 14. do 18. leta, ki delajo, hoditi 
v šolo po osem ur na teden; med 
tem časom pa vseeno dobivajo svo-
jo plačo. To je velike vrednosti za 
ves delavski naraščaj. Ta postava 
stopi v veljavo 1. sepfembra t. 1. 

S pozdravom, 
. Jolietski mladenič. 

emu župniku 
Ce*rne-tu, ustandvniku 

are, ki se je toliko žrtvoval za 
napredek te naselbine. 

sedaj imamo pa tudi dobre-
dušnega voditelja, Father A, 

.Mlinar-ja, ki ;bo gotovo pazil in 
gledal, da bo vse zaostalo dovrše-
no po prvotnem načrtu. Zato gre 
tudi sedanjemu župniku čast. 

Pozdravljam vse rojake vin ro-
jakinje širom Amerike, osobito 
pa v Sheboyganu. 

Feliks Erlach. 

VABILO NA SEJO. 

Prihodnji četrtek, dne 19. t. m. 
zvečer ob 8-ih se vrši v cerkveni 
dvorani redna mesečna seja Zveze 
Jugoslovanskih Zen in Deklet v 
Chicago, 111. 
• Cenjene članice in prijatelji na 

še Zveze! Udeležite se te seje pol 
noštevilno, ker je več važnih točk 
na dnevnem redu! 

Z rodoljubnim pozdravom 
Odbor. 

IZKAZ PROSTOVOLJNIH 
DAROV 

za ranjence ter vojne pohabljence 
za metliški okraj v stari do-

movini. Nabrano med 
rojaki v Chicagu, 111. 

Kohler-Sheboygan, Wis. 
Cenjeni sobrat urednik! 

Po dolgem času se zopet en-
krat oglašam s sledečimi vrstica-
mi. Za danes imam pa več važnih 
stvari. 

Delavske razmere so v Sheboy-
ganu take, kot sploh po celi A-
meriki. Zaslužek je sicer malo 
boljši, je pa zato veliko prehuda 
draginja. 

Dne 25. januarja je bilo v She-
boyganu letno cerkveno zborova-
nje, ki se je vršilo v občno zado-
voljnost tukajšnjih faranov. Med 
drugim se je tudi sklenilo, da se 
ob 10 letnici tukajšnje fare zgo-
tovi prepotrebna šola. Farani so 
pri volji pomagati, da se čim 
prej mogoče otvori šola. 

Kaj pa posamezna društva? 
Kajne, da boste tudi Vi priskoči-
li na pomoč. Društvo sv. Cirila in 
Metoda je meseca decembra 1919 
sklenilo prirediti to leto igro 
korist društva in jaz upam, da bo 
tudi letos polovico odstopilo v ko 
rist naše fare, kakor je' to že en-
krat storilo. 

Društvo sv. Družine št. 136, 
WiUard, Wis. 

Iz urada društva sv. Družine 
se naznanja vsemu članstvu tega 
društva, da se bo meseca marca 
in naprej plačevalo 10c (deset 

Kot prijatelja lepega petja me 
veže dolžnost, da Vam povem ne-
kaj posebno važnega. Govorica 
je. da so cerkvenhpeVi, ki so ve-
činoma člani 'Pevskega društva 
"Danica" sklenili kupiti nove 
orgije ter jih podariti povodom 
10 letniee naše fare slov. cerkvi 
Sv. Cirila in Metoda. — Vse to 
bodo ti vrli pevci in pevke sami 
preskrbeli. — Kaj ne, dragi mi 
Slovenci! To je nekaj požrtvoval-
nega zanje. Pomislite samo to. 
koliko se morajo ti pevci že učiti 
in hoditi k vajam, da vzdržujejo 
lepo petje, kakor ga je malo tu 
v Ameriki. In če se ne motim, bo-
do imela naša pridna dekleta 
glavno ulogo pri tem pod vzet ju. 
Čuje se celo, da imajo že precej 
denarja nabranega v to svrho. 
Lahko se zgodi, da bomo imeli 
poprej orgije kot šolo. Zatorej bi 
Vas prosil vse Slovence, posebno 
pa še cen j. društva, da.bi v ta na-
men prirejali igre, ker drugo je v 
tem času težko. — Šolo bi se lah-
ko že v tem letu dovršilo, oziro-
ma otvorilo. To bi bilo v trajen centov) več društvenega asesm 

kot dosedaj in to radi tega, ker spomin ob 10. letnici naše žup-
se je bolniško podporo zvišalo. Inijske cerkve sv. C. in M. Smelo 

Bolniška podpora znaša odslej j trdim, da bo potem naša naselbi-
po $7.00 (sedem) na teden. 

Kojak! Uljudno si vabljen, da 
pristopiš sedaj v naše društvo, 
ker je bolniška p o d p o r a zvišana. 

na ena izmed najlepših v celi A-
meriki. Vse to se lahko doseže, 
samo -če-Sloveilci v Sheboyganu 
hočejo. To bo tudi v čast bivšemu 

Darovali so nadalje sledeči 
Po $5. — A. in Josip Obrano 

vič, Anton- Slabodnik, Martin 
Slabodnik, Rudolf Lustig, Franc 
Černugel, $3. — George Laich 
$2.50 Vinko Dreshar. Po $2. — 
Bara Petrich, Andrej Švigelj in 
Alojz Keber. Po $1. — Pavlona 
Juratovac, Jurij Maletič, Viktor 
Petretič, Margareta Stanko, Fr 
Ziherle, Katy Kolenc, John Man 
tel, Margareta Kužnik, Milisa-
vljevič, Alojz Mergole, Jakob 
Smrekar, John Malenšek, A. Fu-
gina. Po 50c — A. MahovliČ 
Tina Petretič, Matija Kovačič 
Martin Shifler, John MakOvac 
George Stefanič, Eva Span 
Franc Tratnik. Skupaj nabrane 
ga $53.50. 

PiisiČna hvala vsem daroval-
cem in darovalkam! 

Antonia in Josip Obrano vič, 
nabiralca. 

. . Darovi nabrani v tovarni E. 
Eiger Bros., Chicago. 

Darovali so sledeči: $2. — T̂. 
Eiger. Po $1. — M. Štefe, T. 
Vaupotič, M. Pogačar. Po 50c 
Marija Škerlep, Neža Kapla, Ma-
rija Baskovec, M. Kavčič, G. 
Fajfar, Mary Gruška, H., Grilc, J. 
Kirinec, J. Lindberg, Klaus Jan 
sen. Roy Henkel, O. Možar, L. 
Ribnikar, 31. Vesel, K. Morovič. 
Po 25c — Cila Kumar, A. Pekol, 
J. Norr, Agnes Potokar, S. Jack 
son, Uršula Nadrah, A. Šmid, R. 
Šmit, A. Stern, B. Blosh, Mrs. 
Early, Agnes Me<Jia, Marta Hot-
char. — 15c F. Terselič. Po 10c 
R. Terselič, Blum in- R. Stedi — 
Skupaj v tovarni nabranega 
$16.20. 

Iskrena hvala vsem darovalcem 
in darovalkam! 

Antonija Obranovič 
nabiralka. 

POŠILJALCEM ZABOJEV 
UlttTED STATES RELIEF 

.. SHIPMENT. 
Odbor za pošiljanje je dobil 

več pisem raznih strank, ki so 
nas opozorile, da je na potrdil-
nih kartah zmanjšana vrednost 
njih pošiljaKe. Da ne bo treba 
Vsakemu odgovarjati, javljamo 
sledeče: 

Ko smo začeli sprejemati zabo 
je, nismo verjeli, da bodejo ljud-
je označili tako visoke vrednosti 
pošiljatve. Označena ' vrednost 
vseh 3900 zabojev je znašala 
mnogo več kot milijon. Ako bi 
hoteli po tej vrednosti plačati 
zavarovalnino, bi dali samo za 
zavarovalnino $20.000. — Toda 
tega denarja ni bilo na razpola-
go, ker ga ljudje plačali niso in 
ga tudi zahtevali nismo. Ako bi 
hoteli upoštevati polno svoto za-
varovalnine, bi morali ljudje v 
največ slučajih doplačati. Za vz-
gled povemo: Par sto zabojev je 
bito povprečno teže 125 funtov. 
Označena vrednost je bila $500. 
Sedaj pa računajte: Mi smo za-
htevali 16c od funta. Prevoz pre-
ko morja je 12c od funta, kar bi 
znašalo od 125 funtov svoto $15.-
00. 4 'Storage" v New Yorku je 
veljal $3.50 od zaboja (prevaža-
nje iz kolodvora, dovoz na ladi-
jo, zavarovalnina, itd.) zavaro-
valnina preko morja, in do Lju-
bljane po $1.75 od sto funtov ali 
od 125 funtov teže, a stroškov 
smo imeli (brez upravnih) $20-
69, torej čista z gub a 69c pri e-

In takih je bilo sto-
ga smo na kartah, ki 

So bite pregledane od zavaroval-
ne družbe bili prisiljeni znižati 
vrednost, kar je pa samo navi-
dez, kajti mi nismo hoteli kora-
panijam plačevati ogromne de-
narje/ljudi pa tudi nismo hoteli 
tirjati, ker je itak »vseeno, kajti 
glavna stvar je, .da je pošiljate v 
srečno dospela v domovino, in to 
se je 2#&dilo. Znižana zavaroval-
nina torej nikogar ne oškoduje 
niti za cent, kajti skazali bodemo 
vsak zaboj, da je bil pravilno od-
dan v domovini, kar je pa zgube, 
dobijo ljudje v polni meri povr-
njeno, ker imamo od vsakogar 
originalno izjalvo glede (njegove 
vrednosti. Da bi pa kompanijam 
metali tisočake, tega nismo ho-
teli. 

V kratkem dobite od svojih 
dragih iz domovine potrdilo 
sprejema in to bo vaše najbolj-
še zagotovilo o poštenosti cele 
pošiljatve. 

Ako želite pojasnil glede tret-
je pošiljatve, obrnite se na naš 
odbor. 

UNITED STATES RELIEF 
SHIPMENT. 

Louis J. Pire, predsednik. 
Frank Hudovernik, taj. 
Anton Grdina, blagajnik. 

Cleveland, Ohio, dne 11. feb. 1920 

javljati iv vsaki letni dobi; iako j ženlh Državah že za nekaj k 

V POMOČ PISATELJU ME-
ŠKOTU 

so dalje darovali: 
. Mr. Stanko Žele, Dubuque, Ia., 

nabral med tamešnjimi slovenski-
mi dijaki , $4.50 

Iskrena hvala! Nadaljnih darov 
za pisatelja Meško-ta prosi: 

Rev. J. C. Smoley, 
Iron River, Wis. 

O influenci. 

vadno pojavljajo v zimskih me- Znano nam je, da je bilo pre-
secih, se influenca utegne po- j cej influence tnpatam po Zdru-

Objavljeno po Amer. Red Cross 
Foreign Larjgnage Information 
Service. Jugoslav Division — 
124 E. 28 St., New York, N. Y. 

KAJ NAJ STORIJO ONI, KI 
ZBOWO NA "FLU"? 

je zadnja epidemija razsajala 
najhujše v Evropi^ v maju, juniju 
in juliju leta 1918. Razun Tega 
niso v slučaju navadnega prehla-
jenja splošni simptomi (mrzlica, 
bolečine in potrtost) nikakor ta-
ko hudi ali ne nastopajo tako 
naenkrat ob začetku kakor of In-
fluenci. Končno, .se navadna pre 
hlanjenja ne razširjajo med Ob-
činstvo tako hitro in tako razsež-
no kakor influenca. 

Večinoma se oni, ki zboli na in-
fluenci, čuti bolnega kar naen-
krat, čuti se slabega, bolijo ga 
oči, ušesa, glava ali križ, trebuh 
itd. in utegne čutiti tudi bolečine 
po vsem životu. ^ Mnogim bolni 
kom se mede, nekateri bruhajo. 
Večinoma se bolpik pritožuje, da 
ga zebe, in s tem nastopa mrzli-
ca, katere temperatura rase do 
100 in 104 stopinj F. V večini 
slučajev bije žila razmeroma po-
časi. 

Tudi na zunaj bolnik res izgle-
da da je bolan. Njegove oči so 
nekoliko knvave. Teče mu iz nosp 
in utegne imeti kašelj. Ti znaki 
prehlajenja so kedaj neznatni, 
vzlic temu se čuti bolnega in iz-
gleda kakor tak. V nekolikih slu-
čajih tekom zadnje epidemije sc 
je pojavljala tudi dijareja (dris-
ka). 

Razun po zunanji prikazni in 
po omenjenih simptomih more 
zdravnik ugotoviti influenco po 
prezkušnji bolnikove krvi. Našlo 
se je namreč, da se število belili 
teleseev v krvi tekom te bolezni 
nič ne poveča ali le malo. Večina 
slučajev je navidezno infekcija 
dihalnih organov in je podobna 
nalezljivi vrsti "prehlajenja." 
Nekaterikrat pa ti dihalni simp-
tomi popolnoma manjkajo in pa-
cijent čuti potrtost, slabost, bole-
čine po udih, in nekaj mrzlice. V 
drugih slučajih je zopet driska 
glavni simptom. 

pred izbruhom velike lanske epi-
demije. Ker se je pa pojavljala v 
mili obliki in je bila vsa pozorost 
osredotočena na vojno, se ni opa-
zilo to stalno naraščanje influ-
ence. Še le ko se je influenca 
Rjavila v strogi obliki v Bosto-
nu v septembru 1. 191$, je zbudi-
la posebno zanimanje. 

KAJ PROVZROČUJE INFLU-
ENCO IN KAKO SE ŠIRI? 

Bakteriologi, ki se v preteklo-
sti proučevali epidemije influen-
ce, našli so v mnogih slučajih 
drobno kal v obliki palčiee, ime-
novano po svojem iznajditelju 
''Pfeifferjev bacil". V drugih 
slučajih navidezno iste bolezni so 
našli kal za pljučnico, takozvarie 
"pneumococci". V drugih zopet 
je bila bolezen provzročeno po 
"streptococci" in drugih kalih 
bolezni. 

Nekateri evropejski učenjaki 
verjamejo na pfldlagi študij o 
lanski kugi, da ni kal influeuce 
običajen bakterij, marveč da spa-
da ista k »vrsti neznansko drobnih 
kali, zvanih "filerable viruteses" 
to pa radi tega, ker so tako drob-
ne, da morejo prodreti skozi pore 
neglaziramega porcelanske?^ ce-
dila. 

Naj bo provzročitelj bolezni ta 
ali oni, gotovo je, da se influenca 
širi direktno in indirektno od oJ 

sebe do osebe. Razun tega, sodeč 
po izkušnjah v tej bolezni, je ve-
rjetno, da prenašajo kal bolezni, 
kakršna naj že bo, ne le oni, k 
so bolni na influenci, marveč lud. 
osebe, ki so lahko popolnoma 
zdrave. Treba radi tega smatrati 
vsako okoliščino, ki spravlja lju-
di v večjo dotiko kakor činitelj. 
ki prispeva k razširjanju influen-
ce. — 

Jasno je, da je mnogo načinov, 
kako sc kali bolezni prenašajo od 
sebe do osebe. Tako na primer 

Navadno traja mrzlica štiri do I8« Ponašajo direktno skozi zra 

Vsakdo^ ki zboli na influcnzi, 
naj gre t^coj domov in v poste-
ljo. To obvaruje bolnika samega 
jjwed navjvrnimi komplikacijami 
m of) istem času prepreči, da bi 
on sam razširjal bolezen med dru-
ge. Priporoča se, naj nikdo ne 
spi v isti, sobi z bolnikom. Prav 
za prav le bolniška strežhica bi 
smela hoditi A* njegovo sobo. 

Ako tyoluik kaši j a, pljuje ter 
ako'iJiu teče iz očes in nosu, vsi ti 
Izbruhi naj se nabirajo na koma-
dič gaze ali cunje ali papirnatega 
prtiča in zažgejo. V slučaju dri-
ske ,naj sc pazi na to, da se bole-
zen ne širi s tem, da se umažejo 
roke, obleka ali ' rjuhe. Treba 
pravzaprav rabiti isto pažnjo 
pred iiifekcijo, ki jo bolničarka 
rabi v slučajih tifusa. Ako se-bol-
nik pritožuje radi mrzlice ali gla-
vobola, naj se mu daje piti vode 
in naložije mrzle obklade na čelo. 
Le take medicine naj bolnik vza-
me, ki jih zdravnik predpiše. Nc-
spartietno jc vprašati lekarnarja 
za lek, in utegne biti jako ne-
varno, ako se bolnik zateka k 

sigurnim in neškodljivim." le 
kom, oglašenim po fabrikantih 
patentnih lekov. 

Ako se bolnik nahaja v takem 
položaju, da mu more streči le 
nekdo, ki se mora brigati tudi za 
druge člane . družine, priporoča 
se, naj dotičnik, ki mu streže, no-
si kak predpasnik ali druge vrste 
ogrinjalo čez svojo običajno do-
mačo obleko, kadar stopi v bolni 
kovo sobp, in naj to sleče, ko za-
pusti sobo, ter da si umije in de-
šinficira roke, kadar se bliža dru-
gim članom družine. Bolnik bi 
moral imeti posebej svoje krožni-
vc, ki jih treba po rabi sterilizi-
rati z gorko vodo. 

Bolničarka ali kdor streže naj 
se obvaruje pred vdihavanjem 
nevarnih kužnih kali s tem, da 
nosi navaden omot gaze ali ma-
sko iv bližini bolnika. 
NEKATERA NAVODILA 

GLEDE INFLUENCE 
Izdano po Vladnem zdravstvenem 

uradu United Statec Public 
Health Service v 

Washingtonu. 
Dosedaj ni še nikake zanesljive 

metode, po kateri bi se moglo 
trditi..v poedinem slučaju, da gre 
za influenco. Na drugi strani pa 
je prav lahko spoznati influcnco, 
kadar imamo več slučajev sku-
paj. Nasproti izbruhu običajnih 
kašljev in prehlajenj, ki se na-

pet dni in bolnik okreva. Ali do-
čim je razmerje smrti navadno 
nizko, je epidemija nekje hujša 
in slučaji smrti so bolj pogosti. 
Ako bolnik umre, je to navadno 
posledica razvoja influence v 
pljučnico (pneumonia) in druge 
komplikacije. 

Ako mislite, da imafe " f l u " , 
iditi v posteljo in pokličite takoj 
zdravnika. 

KAJ JE INFLUENCE ALI 
"FLU"? 

American Red Cross Jugoslav 
Division. 

Kaj je "Flu"? Ali je nekaj 
novega? Ali res prihaja iz špan-
skega? Ta kužna bolezen, ki jo 
Imenujemo " F l u " ali influenco, 
je natvadno prav podobna nalez-
ljivi vrsti "prehlajenja", ki se 
pojavlja v spremstvu mrzlice, bo-
lečin v glavi, očeh, ušesih na kri-
žu in drugih delih telesa in pri 
kateri se človek čuti jako bolne-
ga. V večini slučajev simptomi 
ginejo po treh ali štirih dneh, r.a 
kar bolnik hitro okreva; pri ne-
katerih bolnikih pa sc razvije 
pljučnica (pneumonia) ali vnetje 
ušes ali pa meningitis., in mnogi 
pomirajo za temi komplikacija-
mi. Marsikdaj pa so simptomi 
tako mili, da sam človek ne ve. 
da je bolan na influenci. "Span-
ska" influenza je — kakor se 
vse dozdeva — popolnoma identi-
čna z epidemijami influence od 
prejšnjih dob. 

V tej zvezi naj opozorimo na 
dejstvo, da je epidemija od 1889-
1891 začela na Kitajskem in se je 
na to razširila po Ruskem, kjer 
so jo zvali "Kitajsko influenco". 
Iz Ruskega se je potem razširila 
skozi vso Evropo in tedaj so je 
zvali "Rusko influenco". Iz E-
vrope so jo prenesli v Združene 
Države in tu so jo krstili za "E-
vTopejsko influenco," in končmo 
ko je preko Pacifika prišla na Ja-
ponsko, je tam postala "Ameri-
kanska influenca." 

Epidemije influence so obisko-
vale to deželo Od leta 1647. Zani-
mivo je, da je bila ta prva epide-
mija prenesena sem iz Valencije 
na Španskem. On tedaj je bilo 
mnogo epidemij influence. V letih 
1889 in 1890 je bila ta bolezen 
razširjena po vsem civiliziranem 
svetu. Tri leta kasneje se je in-
fluenca zopet pokazala za kratko 
dobo. V obeh slučajih smo jo ime-
li tudi v Združenih Državah. 

Dasi imenujejo to bolezen 
Špansko influenco" vendar se 

je dognalo da ne prihaja iz Špan-
skega ; ; 

skupaj z drobnimi kapljicami 
mukoze, izbruhnjenimi iz telesa 
potom kašljanja, kihanja, glas-
nega govorjenja in enako s stra-
ni osebe, ki že ima v sebi kali 
influence. Treba jc obvarovati se 
proti temu direktnemu ali pa tî -
di indirektnemu načinu razširja-
nja bolezni Umazane roke. ko-
zarci za splošno rabo, nepravilno 
očiščene jedilne in pitne posode 
v restavracijah, 'soda fountains' 
it., prti za splošno rabo, inficira-
na hrana — to so v glavnem, pre-
naševalci kali influence. Ljudje, 
ki rabijo maske v občevanju z 
bolniki, dostikrat pozabljajo na 
te druge načine transmisije i.i ra-
di tega ni imela maska tak uspeh 
v; obvarovanju pred bole^ftijo, 
kakoršno bi morala imeti. Ako 
hočemo biti upešui nr boju proti 
influenci, treba je obračati večjo 
pažnjo na gori omenjene fakto-

KAKO NAJ SE OBVARUJENO 
PRED INFLUENCO? 

Ako se hočemo obvarovati pred 
boleznimi vsake vrste, je prvi po-
goj, da ohranimo telo čvrsto in 
sposobno za uspešno borbo proti 
kalini bolezni. To je mogoče sto-
riti, ako imamo pravo razmerje 
med delom, zabavo in počitkom, 
ako se pravilno oblačimo in uži-
vamo zadostno, zdravo in pri-
merno izbrano hrano. Glede hra-
ne treba omeniti, da je mleko 
najboljša in najbolj izdatna, ka-
kor tudi najlažje pristopna hra-
na (oliko za zrasle kolikor za o-
troke. Prenapolnjena stanovanja 
so jako škodljiva okolščina pri 
takih bolefcnih, kakršna je influ-
enca, in zdravstvene oblasti pri-
poznavajo da se bolezen tem 
lažje širi tam, kjer ljudje prebi-
vajo pretestno skupaj.. Dočirn ni 
vselej mogoče izogibati se — zla-
sti v teli težkih časih —• prena-
polnjenim stanovanjem, vendar 
naj'se isto omeji na najnižji mini-
mum .Vrednost svežega zraka po 
tom odprtih oken je neprecenlji-
va. ;— 

Kar se tiče potrebe, da se izo« 
gibamo direktni .infekciji potom 
vdihavanja, je jako važno, da se 
obvarujemo pred osebami, ki 
kašljajo in kihajo, ne da bi si za-
krile ust ali nosu. Vsled tega naj 
se vsakdo kolikor mogoče drži-
stran od množic in nabasanih pro-
storov; stanovanje, urad in dela-
vnica naj bodo dobro prezraee-
ma, če morete, hodite peš k delu, 
skratka potrudite se, da dihate 
kolikor mogoče več svežega zra-
ka. ; 

Dasi je težko izogibati se indi-
rektnemu prenašanju influnenee, 
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vendar se lahko obvarujemo pred 
istim z nekaj previdnosti Sti-
skajte manj rok, izogibajte se ne-
čistih 4 4 »oda fountains" iti re-
stavracij, ne rabite feoMtrcev 
in prtov, ki so za Splošno rabo, 
zahtevajte povsodi, kjer se peer-
jo z jestvinami, naj se ravnajo po 
sanitarnih predpisih. Nadalje 
treba, da oblasti strogo pazijo na 
strdgo izvrševanje predpisov v 
takih prostorih. To so načini, po 
katerih se vsakdo more obvaro-
vati pred infekcijo. Ako bi se 

Sigurna pomoč našim 
v domovini. 

(Nadaljevanje.) 
"Takšna si se vrnila! Ali nisi 

mogla umreti v tujini 1 Bi mi vsaj 
ne delala sramote. Pred časom me 
spraviš pod zemljo." 

Razne stvari. 
Nekaj 

Minka je molčala. Le oči so zr-
1 judje strogo držali po njih, bi bil j e s čudnim sijajem v očeta, opo-
sforjen velik korak v borbi proti! tekajočega se po sobi ali sedečega 
razširjanju bolezni. ^ j sključenega na klopi, vzdihujoče-

ga in jecajočega, kakor bi se mu 
godila najhujša kriviea na vsem 
šinvem svetu.... Včasih je posku-
sila1 vstati ob takih bridkih hi-
pih ; a je bila preslaba. V srcu je 
peklo, in pod njo je gorela poste-
lja. Odpušečnja je prišla prosit v 
očetovo hišo, usmiljenja. Ljubez-
ni, ki jo je »varala v nji tujina ta-
ko neusmiljeno, je piršla iskat k 
roditeljema. Zdaj bi jo umevala, 
zdaj bi jo cenila. A glej, našla je 
le polovično, le v srcu materinem 
je še večja nego kdaj poprej. A 
vse to zatemni in zagreni brezsrč-
ivost očetova in žaleča njegova si-
rovots. 

In tako se je zgodilo, da 

podatkov o čehoslovaski 
republiki. 

Nova Čehoslovaška republika 
obsega danes 142,000 štirjaških 
kilometrov, ali približno- 54,800 
štirja&kih milj; število njenega 
prebivalstva pa znaša 13,750.000 
duš. 

Glavno mesto te nove republi-
ke je Praga. V Pragi je vladni 
sedež, glavna zakonodaja in na-
rodna zbornica; v Brnu na Morav-
skeni je pa najvišje sodišče. 'Prvi 
oziroma sedanji predsednik čeho-
slovaške republike je prof. T. M<a- j stegnila spet tujina roko po nji, 

j e 

napol svoji hčerki, napol svoji 
lastnini. 

"Vrni se, Minka! — Glej, lju-
bezni si šla iskat domov, odpušče-
nja. A kaiko te je potolažilo odpu-
ščenje roditeljev? Kako te je osre-
čila ljubezen domovina? Resnič-
no, bolj te osreči moja! Zapri očii 

Minka, vdaj se toku, vsa in brez 
obotavljanja, platvaj in ne misli 
ničesar, ne na prihodnji hip, ne 
na jutri, ne na konec. Ljubezen 
za trenutek — potem? Nič! Smrt 
in konec!" 

Zahrepenele so oči skozi okno, 
Žrtve civilne vojne 1. 1861—1865 n a p o t ? vijočo se ob hiši, širno in 

saryk. 
Cehoslovakija ima sedaj tri u-

niverze ter 2 politehnike. Najve-
čja in najstarejša če£ka univerza 
je v Pragi, katero je ustanovil 
cesar Karel še leta 1348; poleg 
te je tudi znana Masarykova u - ^ 
niverza v Brnu; tretja, Komen- 1 

skyeva je pa v Bratislavi. — Le-
tos pohaja v praško univerzo 
7049 slušateljev; od teh je 2764 
pravnikov, 2560 medicincev, 1696 
filozofov in 29 bogosloveev. 

'Ne jokaj, dete, MS&fR 
— Glej, vse je pozabljeno, vse od-
puščeno. Draga si fni kakor nikoli 
poprej!'' 

Vso ostalo bolest in breme je 
vzel duši danes apovednfk v.. 

Dva tedna pftzneje je slonel 
solnčnega popoldne župnik Bez-
jak ob oknu in je niolil dnevnice. 
Tedaj je videl prihajati gor po ce-
sti kovačico. Začudil se je, kako 
lahak in prožen je bil danes hdd 
starkin; kako pokoncu je stopala 
sicer vedno sključena. 

Vstopila je v cerkev. Zaprla so 
se vrata za njo. A župniik je videl, 
kako drsa po golih kolenih od vrat 
do oltarja Matere božje — videli 
je, ker je bila njegova duša z njo 
in ob nji. {Jledftl jo je razprostr-
to pred oltarjem, s čelohi se doti-
ka jočo hladnih tal. Ker prejela je 
milost, večjo, nego je je bila vre-
dna po lastni sodbi. In slišal je 
njeno molitev, ne govorjeno z be 
sedami, zakaj neskončna radost 
nima besed kakor ne neizmerna 
žalost. Slišal je molitev, kipečo 
kakor bogat živi vir iz vzradošče-
nega, hvaležnega srca — ker nje-
gova duša je molila z njo. 

Dolgo je slonel župnik ob oknu, 
da so se odprla spet vrata, in je 
stopila starka iz cerkve. Tedaj se 
je zavzel še bolj, ker glej, svetilo 
se ji je lice, in sevale so ji oči ka-
kor deklici-angeljčku, ki se vra-
ča, nevestica Kristusova, od prve-
ga svetega obhajila, v-

Ta dan dopoldne je vstala Min-
ka iz bolniške postelje . . . 

v Združenih državah prosto, ne vprašajočo ne kod, ne 
Tukaj navajamo nekoliko važ-kam, ne očita jočo nikoli: "Zakaj, 

nih zgodovinskih podatkov izza!o Minka, zakaj?" Zahrepenele so 
časa civilne vojne 
državah. 

V tej vojni, ki je trajala od I. 

v Združenih i misli, zahrepenelo je ranjeno, tr-
I peče srce. . * 

"Pustite me, mati, da pojdem 
1861 do 1865 je bilo ubitih 67,058 spet." 
vojakov pro^iavoljcev in regular-: Na kolena je padla pred pošte-
nih. Za ranami jih je umrlo ;ljo starka, kakor bi se zgrudila v 
43,012; padlo jih je za raznim bo- pred najčistejšo, vso brezmadež-
leznim 199,720; vsled drugih vzro- no, pred Materjo božjo, 
kov (ponesrečenja, umori, smrt v "Povej, kaj sem zagrešila, da 
zaporih i. t. d.) 40,154 torej ona- me zapuščaš spet?" 
ša skupno število mrtvih 349,944; Bolnica je vzdrhtela, je zaklo-
uteklo, ali dezertiralo jih je pila oči in je zaječala, kakor v 
199,105. smrtnem boju . . . Kje je ijube-

Število vojakov v konfederac. zen> 0 M i n k a ? I s k a l a si, 3°.y 
armadi, ki so umrli za ranami ali! in s i 8 e T a r a l a i n s i P e č a l a k r a ^ 
boleznimi znaša 133,821; pobegni-! k i 8011 0 * t e h 8 P o t o k i 8 o l z a ' 8 8f('-
lo jih je 104,428; število v o j n i h 1 K i e Je 1 in**«*, O Min-
ujetnikov zajetih po armadi Zdru-!ka ' ™llka> resnična, vse žrtvujoča 
ženih držav je znašalo 212,608; I n l k d a r omahujoča? - Glej, v srcu 
konfederacijske čete so jih pa materinem je in nikjer drugje rta 
jele 476,169. Na bojnem polju je 
bilo pomiloščenih ali odpuščenih 
16.431 po generalih armade Zdr. 
držav; po konfederacijskih pa 
248,599. Med to vojno je umrlo v 
zaporih 30,156 vojakov armade 8 r c a Pomaga vse m zaceli vse 
Združenih držav; konfederacijcev rane> k e r močnejša nego ves 

vsem širnem svetu! 
Tedaj se je razgrnila pred bol-

nico velika skrivnost življenja, za-
strta premnogim vse dni do smrti; 
da ljubezen enega edinega vdane-

pa 30,152. 
Pri Gettvsburgu, Pa. se je bila 

svet. Najmočnejša pa je ljubezen 
materina. 

Nenadoma se je dvignila v po 
največja bitka, pri Antietam pa s t e l j i > j e nasl0nila bledo lice na še 

bledejše materino, prvikrat, od-
kar se je vrnila, in se je jc okle-
nila ljubeče in tesno, 

j 4 4 Ljubili «te me preveč, mati, to 
, je ves vaš greh . . . " 

* * * 

Drugo jutro se je oglasila mati 

najbolj krvava. Konfederacijci so 
imeli pri Wildernes svojo naj-, 
večjo koncentrirano armado, pri-
pravljeno za napad. 

Vojne v Združenih državah od 
1. 1775 do 1918. 

r, , . , , - 0 0 i po službi božji pri mladem zupni-Kevolucionarna 1 l</5-l<83if . . . f . • , ITO« * u 111 Je prosila, naj obišče bol-Severozap. indijanska" 1 < 9 0 — h č e r k o 
Ko se je vračal duhovnik gor po Vojna « Francijo . ..1798—1800 

Vojna s Tripolitanijo 1801—1805. .. . , . . . ,, . . ... . - , 0 , 0 1(11,tcesti, je stopal počasi m zamislje-( reek uulij. vojna . ..1813—1814 ; \ i •, . , • , * i 
Vojna z V. Britanijo.. 1812—1815 
Seminole indij, vojna 1817—1818 
Black Hawk ind. . . ..1831—1832 
Cherokee ind. nemiri 1836—1837 
('reek ind. nemiri 1836—1837 
Florida ind. vojna. . . . 1835—1843 
Aroostook nemiri . . . . 1836—1839 
Vojna z Mehiko ....1846—1848 
Apache, Navajo in Utah 1849—55 
Seminole ind. vojna.. 1856—1858 
Civilna vojna 1861—1865 
Špansko-amer. vojna 1898—1898 
Filipinska ustaja . ..1899—1900 
Vojna z Nemčijo 1917—1918 

Prezimovanje pod zemljo. 
Prebivalci opustošenih delov 

zapadne Galicije so se vrnili zopet 
v prastaro dobo, ko so ljudje pre-
bivali po skalnatih votjinah, brlo-
gih in podzemeljskih jamah. 

Ker niso mogli vsled pomanj-
kanja stavbnega mat^rijala zgra-
diti novih hiš, so skopali pod-
zemeljske votline, kjer bodo pre-
zimili. V nekem selu blizu Pani-
kija žiiv pod zemljo okrog 400 
družin. 

no, kakor vsakikrat, ko je gledal 
ravnokar-z začudenim, a vendar 
mirnim in nemim očesom razgr-
njene pred seboj vse globočine 
človeškega srca z vsem svetim in 
grešnim v njem, in je prevzel vse 
veliko breme tuje trpeče duše na-
se. A oko je zrlo mehiko in milo, 
kakor je zrlo pač oko velikega bo-
žjega Nazarejca, ko je govoril 
44Žena, mnogo ti bo odpuščeno, 
ker si mnogo ljubila." 

V sobi pa je ležala bolnica z mi 
rom in vdanostjo v srcu. 

V srce materino, v ljubečo du 
šo njeno je izlila včeraj del velike 
svoje bolesti, ko je plakala gorko 
na njenem srcu. Ker ni mogla no-
siti več moreče boli, ki je privrela 
ob obupnem, neskončno ljubezen 
razodevajočem vzkliku materinem 
na dan liki mogočno narasel gor-
ski potok, ko predre skalnato ste-
no in zahrumi navzdol in se razli-
je na širofco črez vso dolino. Ihte-
la je tudi mati, a se je smehljala 
med solzami. Ker resnično, greh, 
iz ljubezni storjen, bo odpuščen ti-
sočkrat. 

•ni. 
Kjer kosi nesreča, kosi na širo-

ko. Nemudoma podre dostikrat tu-
di one, ki so se čutili najvarnejše 
in so stali ponosno hi bahato v za-
vesti svoje moči. 

Ko je odhajala nesreča ? pogo-
rišča hiše DoKnarjeve, je postala 
za hip sredi ceste in se je ozrla s 
premišljajoČim, zlokobnim pogle-
dom preko na Trato. Hip — in že 
je stopala dalje svojo pot; a jasno 
si je vtisnila v spomin dolino, da 
je ne pozabi in jo obišče ob priliki 
spet. 

Zaveli so jesenski vetrovi. List-
je lipe in topolov pred Trato je rti-
menelo in polagoma odpadalo. 
Močneje in močneje je besnela 
burja, nevkročeno, razposajeno 
dete zlovoljne jeseni. Ječala je 
prastara lipa, šibili so se topoli in 
so priklanjali vrhove, a so vsta-
jali spet ponosni pokoncu, kljubu-
joči trdi roki nevihtini. A glej, ne-
kega jutra je ležal mogočen to-
pol, najbližji hiši, sosed lipin, po 
dolgem čez pot in čez dvorišče: 
prebesna je bila burja, ni ji mogel 
več kljubovati, ker prišla je ura 
njegova. 

Ko so zjutraj vstali na Trati, so 
se začudili in so pomilovali drevo. 
In nekako resno so zrle oči vsake-
mu, ko je stopal minio mrtvega 
drevesa, včeraj še tako močnega 
in ponosnega. 

Popoldne, ko je že onemogla 
burja v svoji razgrajajoči besno-
sti, in jc posijalo solnee izza raz-
cefranega zastora nebesnega, je 
prinesel pot Florijan veliko zape-
čateno pismo. Oddal ga je in je od 
hajal polagoma čez dvorišče in je 
zmajeval z glavo Ob pogledu na 
topol, ki so ga hlapci ž« oklestili. 

V gornji sobi je sedel Tratnik. 
Bral je pismo, bral drugikrat, tre-
tji krat in ga je vrgel iz rok in se 
je naslonil ob mizo, bled in kakor 
brez moči, in je zaječal kakor na 
smrt ranjena žival. ' 

V pismu je bilo naznanjeno 
kratko in jasno, da je izgubil brat 
Tomaž pri kupčiji vse premoŽenje 
in se je zakopal navrh tekom let 
v obilne dolgove, Zato je progla-
šen nad njegovim premoženjem 
konkurs. Ker je jamčilTratnik «8 
velike svote, s katerimi je gospod 
Tomaž pričel kupčijo, jc plačnik 

(Dalje.) 

(Nadaljevanje.) 
2.) Sedaj, ako vprašamo sami 

sebe, kakšne dolžnosti nalaga 
šolska izobrazba na stariše, za 

^moremo dobiti v kratkem zado-
voljiv odgovor: Podpirajte po 
svoji moči tudi denarno, kot ka-
toliški stariši, vaše katoliške far 
ne šole in pošiljajte vaše otroke 
vanje. Toda, ker se razmere razli-
kujejo po načrtih različnih dežel 
in držav, ter potemtakem tudi 
nalagajo različne dolžnosti, se 
bodem zadovoljil s tem, da vam 
povem splošen nasvet, katerega 
se lahko držite vsi stariši bo 
disi v kakoršnem koli oziru. Kot 
dobri krščanski stariši, delajte 
samo to, kar je koristnega ali 
karkoli tsamore biti potrebno v 
bodočem življenju. V kaki meri 
in kako daleč se to od vas zahte-
va, zamorete bolj natančno poiz-
vedeti in se potem tudi bolj vest-
no in varno ravnati, ako vprašate 
za svet vašega gospoda župnika, 
ki ima v oskrbi vaše in vaših o-
trok duševno življenje. On vam 
lahko brez vsakega dvoma poda 
svojo razsodnost o razmerah v 
katerih se nahajate; on zna naj-
bolje, volje in željo matere Ka-
toliške Cerkve, župnik ima rav-
no isto nalogo kot vi, skrbeti za 
krščansko vzgojo vaših malih o-
tročičkov. 

Kot vestni in podložni katoli 
can i se v enem trdno držite pre-
pričanja, da vaši so otroci v veli-
ko večjem smislu nego vi, otroci 
nebeškega Očeta. Ta Oče ki je v 
nebesih in Njegov edinorojeni 
Sin, naš Izveličar Jezus Kristus 
sta v Cerk«vi preskrbela pravo 
mater za vaše otroke. Po zakra-
mentu prerojenja sv. krsta, so 
kakor vi sami, postali otroei te 
Matere. S to ljubeznijo, katera 
neprenehoma izvira iz Božjega 
srca in njegovega Ustanovnika, 
skrbi ta mati ravno tako za du-
ševni in večni dobrobit vaših o-
trok, kot za zemeljski in začasni 
blagor. 

Kot stariši imate gotovo najpr-
vo in najsvetejšo dolžnost olaj-
ševati in postavljati močno pod-
lago za ta dvojen blagor otroka, 
ki mu zagotavlja srečo v nebesih 
in na zemlji. Toda ker Božji Od-

glaVnfm "načelom, katere zamore-
mo opaziti vsepovsod in pri vsa-
kih stariših in tako želim izven* 
različnih točk po katerih so stari-

Zanimanje za do sedaj edino 
najboljšo pomoč našim v stari 'do-
domovini potom AMERICAN 

j JUGOSLAV COMMERCIAL 
j BOARD, Ltd. postaja dan za 
dnem večje in glavni urad komaj 
sledi ogromni korespondenci in 
dostavljanju vzorcev v pravem 

>i lahko tudi primorani do vzdr-; času. Nasvetu, da se odpošiljatev 
ževanja farnih šol, obelodaniti s odpošlje kar najhitreje, zakar je 
posebnim prevdarkom tele dve ; treba takojšnjih naročil, sledi sle-
točki> herni, ki želi poslat i nebesa svo -

1.) Pošiljajte svoje otroke že v domovini. Preje bodo naro-
v zgodnji mladosti in redno v šo- čila skupaj za prvo odpošiljatev, 
lo. preje bodo v domovini prejeli vse-

2.) Glejte nato doma, da pono- ^i08,11* t a k o neobhodno pol re-
vijo svoje dnevne vaje vsak d a n l * w ^ 0 ' Hvala številnim zastopni-
• - T i M . 1 r /\Yvt lv • M A m M M. M — * V in se dobro nauče, kar jim uči 
telj nalaga za nalogo. 

1.) Pred vsem, pošljite svoje o-
troke v zgodnji mladosti v šolo. 
Primerno najboljši čas pričeti z 
šolo je, kadar so otroci dopolnili 
svojo šesto leto. Res, mali dečki 
in male deklice bodo raztrgali 
marsikatero začetnico in ubili 
marsikatero tablieo in kamenček, 
toda ta izguba ni tako velika, ako 
.10 primerjamo z lepim uspehom, 
katerega bo dosegel Vaš malček. 

kom, ki so nam ponudili svojo ko-
operacijo s tem, da so prevzeli za 
nas toli važno nabiranje naročil 
in tolmačenje onim, ki stvari in 
akcije do dobra ne razumejo. Zad-
njič smo priobčili imena kakih 40 
zastopnikov za različne naselbine 
po Ameriki, kjer bivajo Jngoslo-
vani in tej listi pridajamo še sle-
deče : 

John Berlizg, P. O. Box 173, 
Ringo, Kans. 

Jos. Tekstar, 107 Maplewood 
Duševne zmožnosti malih otrok A v e ' Ambri<tee, Pa. 

se zbujajo iz spanja največ v šo-! Krašovee, 28 Broadvvdv, 
i. Vse, kar otrok vidi in sliši v ! 0 o w a n d a ' Y -

šolski sobi, iz ust učitelja ali u-1 Fran Matjašič, Box 805, Gilbert, 
teljic — vpliva to na njegovo; Minn. 
dušo bolj kot bi mu govorili sta- j Martin Mlekuš, Box 55, Absher, 
r»i sami. Izkušeni učitelji in n-j Mont. 
čiteljice so torej v tej zadevi 

Frank Leben, RFD. Jjwc 43, 
Forest City, Pa. 
: Frank Lipar, Box 274, Trom-
mald, Minn. 

Frank Stremljan, Box 287, Her-
minie, Pa. 

Jakob Miklavčič, Willoek, Pa. 
Kakor omeaijeno že y zadnjem 

do cela razvito. ČSm prej torej poročilu so poleg oglase van fli za-
svoje mladino izšolat^ tem boljše stopnikov z potrebnimi informa-

boljši sodniki kot pa Vi stariši. 
Starost otroka povzroča običaj-

no učiteljem dosti težav. Začeti 
pri otroku s prvim podukom to je 
že 9 — 10 let star, je za učitelja 
težje, kot pa pri mlajšemu. Dre-
vo se mora namreč cepiti ko je še 
mlado; ne pa šele potem, ko je že 

bo zanjo in za Vas. eijanii preskrbljeni vsi lajnfH 
Hvala Bogu, da tako malomar- okrožnih in krajevnih organizaeij 

niti katoliških starišiv ni dosti, ki J- 7j i n v a m Y vsakem 
bi zabranjevali poduk svoji deci s i ja ju rade volje pomagali, da 
X. — — ? L _ 1 A • FVT*Q R 11 NN IF RV/TL RI OI»A « MNNILN A ze v rani mladosti. 

In s kakim veseljem gre vaš 6 
letni siniko prvič v šolo! Zaradi-
tega čeravno še ni v vaših krajih 

; pravilno izpolnite svoje naročilne 
liste in vpošljete na Glavni Urad 
v pravem času. 

Kakor določeno dosed a j se za-
morda postave, ki določujejo čas ključi prva pošiljat ev do 10. mar-
v katerem se zahteva male otro- in vse. pošiljat ve se morajo 
čičke v šolo, bi se stariši vseeno vposlati naglavni l rad pred tem 
morali ravnati po zmožnosti o- datumom. 
troka. Ako vedo, da otrok lahko GLAVNI URAD A. J. C. B. Ltd. 
gre v šolo in je zmožen se nekaj (Advertis.) 

Nevedni ljudje so rejeni kriti-
ki. 

Koliko moči ima molčeča da-
ma na našem srebrnem dolarju! 

Značaj in vrline kake oseibe so-
dimo po delih, ne pa po njenih 
zaobljubah. S 

Marsikatera izvoljenka se po-
roči s kakim fantom; samo radi 
tega, da ji ga droga ne prevza-
me. - j 

rešenik, najboljši prijatelj ma-
lih otročičev, dobro ve, da so 
vaši talenti, moči in čas dokaj 
nezadostni za uspešno oskrbova-
nje vseh dolžnosti, katere nalaga 
ta dvojna oskrfi zaradi tega vzro-
ka vam zapoveduje in kliče: 4Pu-
stite male otročičke k meni" 
(Mark. 10, 14);; k meni, s tem 
misli k moji Cerkvi v kateri na-
daljno živim in delujem. Ko je 
sv. Cerkev postavila farne šole, 
v največjih slučajih z njeno oseb-
no požrtvovalnostjo in jih zedi-
nila s tabernakelnom oltarja, ta 
Cterkev po duhovnih in takšnih 
učiteljih, katere sama oblastno 
postavi po navodilih njenih šol, 
poučuje vaše otroke najprvo in 
pfed vsem o resnicah krščanske 
vere, katere so za njih zveličan je 
neobhodno potrebne. Toda po-
tem se tudi v zvezi s tem vjemajo 
sledeče besede: 44Iščite zatega-
delj najprvo Božjega Kraljest-
va in njega pravico, in vse stva-
ri vam bodo k dobrem prištete" 
(Math 6, 33); to se pravi kakor 
prava ljubeča mati. — Cerkev v 
svojih farnih šolah podučuje va-
še otroke tudi v onih predmetih 
znanstva, katero je potrebno in 
važno za njihov začasni blagor 
na zemlji. Nehvaležen svet, za-
slepljen od sovraštva, ne samo 
nepripoznava, toda še stavi vpra-
šanja in zatajuje njeno prizade-
vanje in pohvalne vspehe s kate-
rimi je delovala Cerkev in še de-
luje vklub največjim težavam 
in težkočam. To delo je za vers-
kimi predmeti največje važnosti 
in si zategadelj Cerkev tudi šteje 
to za drugo največjo dolžnost. 
Toda zgodovina njenih slavnih 
del je trdno in neizbrisno vtisne-
na v svetovne knjige in se ne da 
kar tako odpraviti iz sveta. In 
takšna je tudi resnica. Katoliš-
ka Cerkev je s pomočjo svojih šol 
izobrazila svet že dolgo predno 
je pa svet vedel, o kakšni javni 
narodni šoli. 

Ta kratek pregled zadostuje, 
da nam pokaže, kako pomembne 
so farne šole. Ogibajoč se vsake 
in tudi najmanjše polemike je 
naš namen v teh spisih slediti 

priučiti, tedaj je njih sveta dolž-
nost ga poslati v šolo, kakor hitro 
dosežejo 6 ali 7 leto. Toda na to 
morate pariti, da jih boste redno 
pošiljali v šolo; podučevanje v šo-

Najvišje zdravniške avtoritete se 
strinjajo. 

Vsi odlični zdravniki se stri-
ii akoprav je počasno se nadalju- 11 J a z drji. »are, Caspari in Ku-
je od dne do dne. Sedaj, ako o 
trok zamudi eden ali mogoče par 

sby, ki pravijo v svoji izvrstni 
knjigi 4<,Hie National Standard 

dni, posledica bode, da se bo na- I>*pensatoryM: "Cascara SL,gra-/1 <1 ' . t. »-V-« n 4 . »n « « a -m L rvl k^a n * I >vn 
hajal, ko se povrne nazaj v šolo, 
toliko in toliko stopinj zadej za 
drugimi. To jim vzame navduše-, 

da" je smatrati za najboljše zdra-
vilno sredstvo, kar jih imamo za 
navadno zabasanost. Leto ne po-

ne morejo z enim pritiskom po 
tisniti otroka črez veliko vrsto za 

nje in veselje do nauka. Učitelji 8Pe»uJe s a m o eutfenja črevesnega 
kanala, nego tudi izboljšuje vsled 
svojih grenČienih učinkov slast in 

mu jenih vaj, in še več ako po- ! Prebavo ter preprečuje zabasa-
mislimo, da ni dovoljeno učiteljem ]*<*> k i Ponavadi sledi rabi po-
ukvarjati se posebej s tem ali o-jdobnih sredstev, f ascara (lubje 
nim učencem ter zanemarjati dre- ical i forni jskega. buekthorna) je 
ge. Poslediee tega so, da nered- « , a v n a s e s t a v m a Trmerjevega 
no šolsko obiskovanje potisne o - a m e r i š k e g a grenkega vina. Druge 
troka čedalje bolj in bolj nazaj, sestavine še bolj izpopolnujej« 
dokler ne doseže žalostnega pro- j Trinerjevo zdravilo, in to dokazu-
stora v zadnji klopi. V tem slu- i e v zadostni meri, zakaj slovi Tri-
čaju otrok izgubi korajžo, moč in "erjevo ameriško grenko vino kot 
eneržijo tekmovati z drugimi; ra- najboljše zdravilo za vse želodčne 
ste nevedno in bedasto, posebno vrednosti. Vaš trgovec, pri kate-
ako ga je Bog obdaril z malo slab- i Sl kupujete zdravila ,ima tudi 
šimi talenti. Kdo je temu k r i v ? ! T r i n e r j e v o Angelica grenko tom-- - ko, ^ ^ — c s " — Tu in tam se gotovo prigodi, da 
Bog odvzame s svojo roko kak- Trinerjev 
snega šolarčka, zaradi raznovrst- ^sljiva zdravila 
nih bolezni med otrOci ali v dru-
žini. Z Bogom se nemoremo pri-
čkati. * Kar Bog stori, vse prav 
stori, zaraditega za m ore On bla-
gosloviti nadaljno otrokovo mar-
ljivost, tako da otrok lahko v hi- j 
trem času nadomesti kar je izgu-
bil med boleznijo. Zelo veliko-
krat, se stariši osobito matere 
v tem slučaju pregrešijo. Tako 
na primer se jc ravno dogodilo, 
da je bil perilni dan. Ob takih 
dnevih in tudi v drugih jednakih 
slučajih imajo matere navadno ve-
liko dela. Delavni materi mali 
sinček in mala hčerka lahko dosti 
pomagata pri delu. Zaraditega, 
jim dostikrat zapove: "Ti ostani 

Trinerjev Cough Sedative, 
Liniment in druga za-

v zalogi: — Jos. 
Triner Company, 133S—43 So. 
Ashland Ave., Chicago, 111. 

Adver.) 

IŠČEM 
rojaka Pavel Francel-na, ki je ži-
vel pred 4 leti na 117 Kast 2. St. 
v Leadville, Colo. 

Rada bi mu nekaj sporočila od 
njegovega sina iz stare domovine. 

Frančiška Zupec, 
P. O. Box 1063 Ely, Minn. 

(Advertis.) 

RAZPIS SLUŽBE. 

Na slovenski fari sv. Jožefa v 
danes doma, ker imam toliko de- F o r ; s t C i t y > P a j e r a z p i s a n a s l l l ž . 
la-" ^ ba župnika in organista vsled od-

stopa obeh. — Prednost za župni-
ka imajo duhovniki, ki so bili iz-

(Dalje prih.) 

Iz šole kje poje tudi šiba, šolani v Ameriki, 
prihajajo običajno dobri učenci, ^oj nastopiti. 

Službe je ta-

Nikdar ne ceni prstana po ime-
nu, koje vidiš na zlatarjevi škat-
ljiei. 

Vse ponudbe naj se pošiljajo na 
tajnika cerkvenega odbora: 

J. A. Dečman, Forest City, Pa. 
(Advertis.) 
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O pošiljanju blaga v Jugoslavijo. 
Uredništvo "Glasila" je prejelo dne 13. t. m. od rojaka Walter 

Predovieh-a v Pueblo, Colo, sledeče pojasnilo o zopetnera pošijanju 
blaga v Jugoslavijo. 

Ker je nasvet Mr. Predovicha v tej zadevi zelo ražen in velike 
koristi za naše rojake v Ameriki, ga prinašamo z največjim veseljem 
in v nadi, da naj se vsakdo po njem ravna. 

Mr. Predovieh, ki je spremljal v Jugoslavijo prvo pošiljatev za-
bojev pod pokroviteljstvom "Chicago Jugoslav Reliefa" navaja vsa 
dejstva iz lastne skušnje, ker se je mudil z g. Sitarjem vred v Slo-
veniji od junija do decembra minulega leta. Med drugim piše ta 
rojak sledeče: 

"Odkar sem se vrnil iz stare domovine, sem prejel zadnji čas 
' številna pisma, v katerih m«- rojaki prosijo, da naj bi započal akcijo 

in prevzel zopet odgovornost za ponovno pošiljatev (za'bojev) njih 
sorodnikom v staro domovino. 

Odkrito povedano, da me tarejo velike skušnjave in razni pred-
sodski, pri misli, da naj bi zopet jaz prevzel vodstvo tep dkrb name-
ravane zopetne pošiljatve, katera bi se vršila samo a <<(biznes" sta-
lišča in na podlagi delitve dobička. 

Jaz W j e o zopetni pošiljatvi blaga nikakor sedaj ne odobravan. 
Pomniti jfc tretba, da-so dandanesi razmere ter okoliščine povsem dru-
gačne, kot so pa bile za časa prve pošiljat ve "Jugoslav Reliefa". 
Tekom enega leta, ali od lani se je namreč blago v Združenih drža-
vah neznansko podražilo; osobito obleka, perilo, ofbuvalo i. t. d. Ako 
primerjam današnje nizke kupne cene, sukna, obleke in čevljev v 
Jugoslaviji z visokimi kupnimi cenami blaga v Združenih državah, 
moram odkritosrčno priznati, da bi bila ta pošiljatev neumestna 
Vsak posameznik bi bil preveč oškodovan če bi v sedanjih časih po-
slal zaboj v staro domovino; poleg tega bi imel tudi dosti drugih 
nepotrebnih sitnosti. 

Kakšna je razlika cene kupljenega novega blaga med Jugoslavi-
jo in Zdlruženimi državami Vam hočem tukaj navesti iz lastne iz-
kušnje: < 

Jaz sem kupil lansko jesen v Ljubljani lepo, čisto volneno zim-
sko suknjo za svoto enajst sto kron (1,100). Tedaj sem dal za 
K 1.100 osemnajst dolarjev 50c ($18.50) ameriškega denarja. Dan-
danes velja srednje lepa zimska suknja v Ameriki od $40 naprej; 
torej še enkrat več, kot pa v Ljubljani. Mudeč se v Zagrebu isto-
časno, sem kupil ondi par jerhastih rokavic za samo 90c; v Ameriki 
bi moral tedaj plačati najmanj 2 krat, ali trikrat toliko zanje. 

Par boljših čevljev velja danes tukaj od $8.— do $15.—; ako ta 
znesek premenite v jugoslovanske krone, lahko kupite v Ljubljani 
za jednako svoto že dva, tri in celo 4 pare novih čevljev. 

Pred vsem naj vsakdo vpošteva sedanjo, izvanredno nizko ce-
no krone; en sam ameriški dolar zavzema dandanes v Jugoslaviji 
vrednost sto kron (K 100.) Dasiravno je raznovrstno blago dan-
danes v stari domovini veliko dzražje kot v mirnem času, vendar je 
ljudstvo zunanj na »boljšem, kot smo pa mi tukaj vsled draginje. 
N. pr. v Ljubljani velja pol kile (1 funt) dobrega belega kruha K 4, 
to je v ameriški veljavi 4 cente; mi moramo pa plačevati za tako 
štrueo kruha 150 odst. več, ali 10c — kg. (dva funta) sladkorja ve-
lja v Ljubljani K 20.—; v Ameriki pa plačujemo za 1 funt 22 cen-
tov. Lahko bi navedel še več sličnih dokazov, ali slučajev. 

Moj končni nasvet je v tej zadevi sledeči: 
t. Ako hočete zopet pomagati svojcem v stari domovini, ali jih iz-

nenaditi s kakim daplom, pošljite jim toliko dolarjev, kar bi izdali 
za blago in prevoz zaboja. 

Kupite na kaki banki ček (draft) v ameriških dolarjih, izdan 
na kako banko v Jugoslaviji, ter ga pošljite svojcem zajedno s pi-
smom vred. Pismo bodo dobili Vaši sorodniki že v 3 tednih in si 
bodo lahko takoj kupili za one dolarje potrebne stvari. 

Člen I. 
Ime te organizacije je: United 

Americans . 
Člen n. 

Namen te zveze je, da hrani, 
ščiti in vzdržuje ustavo Združe-
nih držav, z reprezentativno (za-
stopniško) obliko vlade in s pra-
vico individualnega lastdjvanja, 
katero določa naša ustava. Naš 
namen je dalje, da stojimo trd-
no za postavo in red; da spojimo 
med na&im ljudstvom visoka na-
čela individualnega in zadružne-
ga življenja in da pospešujemo 
prosperiteto ter srečo vsega lju-
dstva v Združenih državah. 

Člen m . 
Ta organizacija se ne sme vme 

šavati pri nominacijah in (volit-
vah'kakih javnih uradnikov, ali 
se pečati s kako politiko. 

Člen IV. 
Poslovanje in zadeve organiza-

cije "United Americans" naj se 
določajo po Narodnih odsekih z 
enim načelnikom za vsako drža-
vo. 

UNITED AMERICANS. 
• • • 

Združeni Amerikanci. 
Nobena druga država na svetu 

se ne more ponašati s tako števil-
nimi in raznimi organizacijami, 
društvi, klubu, ligami, zvezami 
i. t. d. kakor baš Združene države. 
Naravno da so vse te organizacije 
razdeljene v razne skupine glede 
svojih načel in delovanja. Imamo 
podporne, politične, verske, do-
brodelne, domoljubne (patrijotie-
ne), strokovne, prosvetne, zabav-
ne, športne i. t. d. 

Kmalu potem, ko so se naši 
ameriški vojaki vrnili zmago-
nosno domov, so nekateri domo-
ljubi ustanovili novo patrijotično 
zvezo, ali Ameriško legijo, ki šte-
je že več milijonov članov. Glavni 
namen te lige je združevati sku-
paj vse dosluženc ameriške voja-
ke, pospeševati ugled, čast in po-
nos naše domovine in jo ščititi 
pred zahrbtnim sovražnikom. O 
nastopih Ameriške legije smo zad-
nji čas že mnogo čitali; to legijo 

' bi lahko primerjali tudi s kako 
veliko zvezo veteraneev. 

Minuli teden je dobilo uredni-
štvo "Glasila" nekaj brošur in 
opisa o najnovejši patrijOtični 

organizaciji pod imenom "United 
Americans' (Združeni Amerikan-
ci). Glavni sedež te domoljubne 
organizacije je na 2 W. 43rd St. v 
New Yorku; za državo Illinois je 
pa urad na 38 So. Dearborn St., 
Chicago, 111. Ta organizacija je do 
sedaj še vstanovljena v 38 raznih 
državah naše mogočne Unije. 

Ker smo naprošeni, da naj do-
bri stvari na ljubo izpregovori-
mo tudi v našem listu nekoliko 
o tej novi patrijotični organiza-
ciji, navajmo tukaj najprvo ge-
slo, pstavo in načelo iste. 

GESLO TE ZVEZE JE: 
Vsem ameriškim državljanom, 

tu rojenim in ne turojenim! 
Mi verujemo v deset zapovedi; 

v takozvano "Golden Role" in 
v konstitncijo Združenih držav. 

(To all American Citizens) 
Native and Foreign Bom. 

We believe in the Ten Com-
mandments the Golden Bule and 
the Constitution of the United 
States. 
UNITED AMERICANS <U. A.) 

čemu je bila ta organizacija u-
stanovljena? 

Amerikanci se lahko učijo ne-
precenljivih izgledov iz tragič-
nnih doživljajev, ki so tekom voj-
ne razburili Rusijo in centralno 
Evropo. Mi ne smemo z zaprtimi 
očmi zreti na te izglede; tako tu-
di ne smemo zapirati ušes, ko eu-
jemo, kaj vse se godi dandanes 
po teh državah. Ne smemo po-
zabiti, da taka poročila slabo 
vplivajo tudi na našo domovino. 
Čuli smo odmeve tujih doktrin, 
katere oznanujejo boljševiki in 
in Spartakovci. Kako ti krivi na 
uki demoralizirajo tudi naše la-
stno socialno in industrialno živ 
ljenje— v tem smo že tudi čuli. 

Naj si navedemo že ta, ali oni 
oprostilni vzrok prenaglih nasto-
pen* onih narodov, ki so leta in 
leta trpeli pod jarmom avtokra-
cije, ne moremo pri tem nikdar 
naglašati, da bi bili ti nastopi 
primerni tudi za Združene drža-
ve. 

Ljudstvo na Ruskem in na 
Nemškem ni imelo ni kake skuš-
nje in vaje pri nastopih za poli-
tično svobodo; nikake izkušnje v 
demokratskih institucijah. Ti so 
se dvignili iz despotizma na svo-
bodo z naglim gibom in v tej hi-" 
tri premembi, ali v tem preobra-
tu so leti izgubili svoje glave. 
Kaj vse sta ta naroda počenjala 
zadnji čas, to naj nam ne bo v 
zgled ali skušnja. 

V naši deželi je pripoznana sa-
mo ena suvercniteta in samo eno 
načelo, ki izhaja naravnost po 
ljudstvu in za ljudstvo. Tukaj i-
ma vsak državljan na podlagi po-
stave jednako pravico in enako 
priložnost, da izrazi svojo željo z 
balotiranjem na dan volitve. Pri 
nas nima nihče vzroka za pritož-
be in oproščenja. Pri nas nima 
nihče povoda da bi delal intrige, 
upor, nasilje, ali celo preobrat 
pri vladi. 

Ne samo, da ne morejo najti 
nobenega vzroka za tako početje, 
ampak kdor taka dejanja izvršu-
je, ali odobrava — taka oseba 
postane kriva izdajstva napram 
suvereniteti vsega ameriškega 
ljudstva. 

Mi odobravamo pravico, da la-
hko vsakdo svobodno izrazi svoje 
politično irr ekonomsko oziranje 
o Ameriki; odločno pa zabranju-
jemo pravico kaki posebni skupi-
ni, ali vrsti, ki bi skušala svoj 
program širiti med n$mi za pre-
membo politike in ekonomije 
proti volji večine ameriškega 
ljudstva; smo proti temu, da bi 
se inozemci vmešavali v na.se a-
meriške institucije. V tej zadevi 
moramo ostro nastopiti; to je 
stvar, zoper katero smo opravi-
čeni, da se ibojujemo. 

Naš sovražnik in sovražnik A-
merike je 'vsakdo, ki oznanuje 
tukaj načela razrednih sporov, 
razredne koristi; kdor priporoča 
prvenstvo, ali vlado kaki posa-
mezni skupini, ki ne tvori večine 
ljudstva; . kdor namerava doseči 
svoj cilj z načini, ki povzročajo 
nasilje in ki so nasprotni z usta-
vo ter zakoni naše države. — S 
takimi osebami moramo postopa-
ti kakor s sovražnikom. 

Zdravilo za vse naše politične, 
socialne in ekonomične neprilike 
obstoja samo v naši lastni moči, 
v načinu, katerega nam daje na-
ša temeljna postava. Mi ne zani-
k a vam o eksistence teh neprilik 
Mi ne trdimo, da stoji Amerika 
že na stališču popolne demokrat-
ske realizacije, da je Amerika že 
zasigqfrala popolno in neomaga-

no svobodo. Naglašamo pa, da ni 
na svetu države, kjer bi se bila 
demokracija bolj povspela na 
svoje stališče, kakor ravno pri 
nas, kjer si ljudstvo samo la-
hko določa kontrolo svojega la-
stnega obstanka in usode. 

Naša dolžnost je torej, da za-
sledujemo vedno te visoke in 
plemenite cilje, da se s trdno ro-
ko oprimemo načinov, ki nas bo-
do vedno ibolj in bolj izpopolnje-
vali, kakor so to mislili že stvari-
telji Deklaracije Neodvisnost in 
KonstitUcije. To naj bode ideal 
tudi v narodnem življenju in na-
ša sredstva, da bomo dosegli na-
čela Deklaracije Neodvisnosti. 
Natolcevanje k uporom, razred-
nim bojem in protipostavnim po-
četjem — vse to ovira naš napre-
dek. Ako bi imeli taki ljudje do-
voljenje, bi nas takoj vrgli nazaj 
v zopetni nemir ter nesreče. Ti 
ljudje korakajo po cestah, ki vo-
dijo naravnost v p o g u b o . 
' Mi vsi moramo skupno dalje 
korakati., Glavna potreba je da-
nes, da pospešujemo več zastop-
nosti (sloge) med raznimi skupi-
nami našega naroda in da stopi-
mo v ožje sodelovanje na potu 
za občni blagor. Če je bila Ame 
rika vredna, da so naši junaki 
umirali zanjo, je tudi vredna, da 
živimo za njo. Obuditi moramo 
vero ter upanje v našo ustavno 
postavo, v naše svobodne institu-
cije, in v ugled ameriškega ljud-
stva. Skušajmo ta načela modro 
izvršiti v miru ter slogi, na pod-
lagi slavnih tradicij ameriške do-
movine . 

Vsled tega postanimo člani do-
moljubne organizacije "Zdrulže-
ni Amerikanci" (United Ameri-
cans) ! Započnimo veliko agita-
cijo, da bomo dosegli s tem de-
lom do uspeha, da bomo mirnim 
potom dospeli do ciljev, ne pa s 
silo in krvoprelivanjem. 
Članarina te patrijotične orga-

nizacije. 
Vsak domoljuben ameriški dr-

žavljan, bodisi že rojen tukaj ali 
v inozemstvu 'bi moral biti član 
patrijotične organizacije "Uni-
ted Americans." Članarina na le-
to znaša za odrasle (nad 18 let 
stare, samo en dolar; za mlajše 
pa 50<\ Vsakdo pa mora s prise-
go; oziroma s podpisom potrditi 
člen II. pravil te organizacije s 
čemur zaobljubi, da bo deloval in 
živel v smislu teh pravil. 

Olavni urad organizacije " U -
nited Americans" je na 2 \V. 43 
Str. New York, N. Y. 

na dohodek od preko $2000. Ako 
ne stanuje niti en otok z njim, 
ima pravico le do osebnega odbit-
ka $1000. in ima pravico do c-
proščenja od plačevanja davka 
na na $200. dohodka ea vsakega 
otroka izpod 18 leta ali otroka 
preko te dobe, ako je isti umno I 
in telesno nesposoben vzdrževati | 
se, brez ozira na to, kjer naj ta 
otrok živi. 

Druga skupina: Nastanjeni 

in izroči svojemu Collectorju te 
tiskovine skupaj s potrdili o pla-
čilu davka. 

Odhod iz Amerike. 
Vsaka oseba, ki odhaja iz 

Združenih držav, mora imeti sc-
] boj pobotnico (Receipt) ki potr-
juje, da je zares plačala dohod-
ninski davek. Ob enem mora ime-

1 ti tudi izkaz se strani svojega de-
I lodajalca o zaslužku v 1. 1917, 
1918 in 1919. tujci (resident aliens) iihajo «te. R d o r ^ ^ i z W v > h o 

Določba zakona o fedtral . 
doti, davku. 

Zakon Združenih Držav zahte-
va, da mora vsak poedinec, kate-
rega letni dohodek presega svo-
to, glede katere je osebno opro-
ščen, prijaviti svoj dohodek Col-
lector-ju of Internal Revenue v 
svojem distriktu, pred 15 mar 
cem 1920. 

Ako oni, ki je dolžan prijaviti 
svoj dohodek, tega ne stori v do-
ločenem roku, zapade strogi glo-
bi. 

Vsak prebivalec Združenih Dr-
žav je dolžan plačati davek na 
svoj čisti dohodek. V to svrho 
so prebiavlci razdeljeni v tri sku-
pine, ki so: 

1. Državljani Združenih Dr-
žav (citizens). 

2. Nastanjeni tujci (Resident 
aliens) to so ne-državljani, kate-
ri stanujejo v Združenih Drža-
vah in ne nameravajo Izseliti se 
iz njih, oziroma še ne znajo, da-li 
se bodo kedaj — če sploh—izse-
lili. 

3. Nenastanjeti tujci (Non-re-
sident aliens) to so oni nedržav-
ljani, ki se nahajajo v tej zemlji 
le začasno in ki nameravajo odi-
ti iz Združenih Držav. 

Olajšave. 
Prva skupina: državljani Zdru-

ženih držav morajo plačati davek 
ako so 

a) neoženjeni, na dohodek od 
preko $1000. 

b) oženjeni ako mož in žena 
stanujeta skupaj, na dohodek 
od preko $2000. • 

e) za vsakega odvisnega otro-
ka iz pod 18 leta ali pa za otro-
ka preko te dobe, ako je isti u-
men in telesno nezmožen vzdrže-
vati se, imajo stariši pravico do 
oproščenja od davka na $200. do-
hodka za vsakega otroka, naj isti 
živi kjerkoli; 

d) ipoglavaa* drnjžine (na pr. 
vdovec ali mož, ki ne živi skupaj 
z ženo) ako z njim stanuje vsaj 
cn odvisen otrok, plačuje davek 

pravice do olajšav kakor držav-
ljani in plačujejo^tudi enak od-
stotek na čisti dohode kakor dr-
žavljani sami. 

Tretja skupina: Nenastanjeni 
tujci (non-resident aliens) razde-
ljeni so, v kolikor se tiče Jugoslo-
vanov, na dva dela: 

Prvi del: V ta del spadajo vsi 
oni Jugoslovani, ki prihajajo iz 
sledečih pokrajin: Srbija, Črna-
gora, Bosna in Hercegovina, Dal-
macija, Kranjsko, Koroško, Šta-
jersko, Goriško-Gradiščansko, 
Trst in Istra. Vsi Slovenci spada-
jo torej v to skupino. Državljani 
teh pokrajih, četudi so tukaj ne-
nastanjeni tujci, uživajo iste pra-
vice ali olajšave kakor ameriški 
državljani. Samo da kot nenasta-
njeni tujci morajo plačati dva-
krat več davka na čisti dohodek. 

Drugi del: V ta del spadajo f si 
oni Jugoslovani, ki prihajajo iz 
Hrvatskega. Slavonije, Prekmur* 
ja, Med m ur ja, Banata in Bake. 
Jugoslovanski državljani iz teh 
pokrajin plačujejo davek ako so 

a) ne oženjeni, na dohodek od 
preko $1000. 

b) oženjeni, ako mož in žena 
stanujeta skupaj, na dohodk od 
preko $2000. 

Ali nenastanjeni tujci, ki priha-
jajo iz teh pokrajin nimajo pravi-
ce do odbitka za maloletne ali ne-
sposobljene otroke. Vsak poedi-
nec, katerega dohodek presega 
svote za katero je oproščen od pla-i 
čevarija davka, je dolžan predlo-
žiti izkaz o svojih dohodkih Col-
lectorju svojega okraja pred 15. 
marcem 1920. Ako je njegov do-
hodek manjši potem ni dolžan 
predložiti izkaza. 

Dokaz glede odvisnosti. 
Kakor smo omenili, nastanjeni 

in nenastanjeni tujci imajo tudi 
pravico do filajšav oziroma odbit-
kov glede maloletnih otrok, ozi-
roma vseh onih, ki so gmatno od 
njih odvisni in ki so popolnoma 
nesposobni za delo. To odvisnost 
mora davkoplačevalec dokazati, 
kžfkor tudi dejstvo da take od 
njega odvisne osebe zares živijo. 
Kaki dokazi so zato potrebni, 
sme določati vsak Collevtor poe-
dinega distrikta po svoji razsod-
nosti. 

Odbijanje stroškov. 
Razun prej omenjenih olajšav 

ima vsak poedinec pravico odbi-
jati od svojega dohodka svote, iz-
dane za stroške in zgube, nastale 
vsled rednega poslovanja v Zdru-
ženih Državah. Taki stroški so: 
upravni stroški poslovanja, izpla-
čane obresti, zgube, neiztirljivi 

sitnosti na luki odhoda. 
Vsa navodila in nasvete glede 

federalnega dohodninskega dav-
ka Vara bo presknbel brezplačno 
Foreign Language Governmen-

tal Information Service 124 
East 23. Str. New York. 

. N. Y. 

Elihu Boot nomiran članom med-
narodnega sodišča. 

London, 13. feb. — Danes je 
imel upravni svet zveze narodov v 
palači sv. Jakoba svojo prvo sejo. 
Na tej seji je bil imenovan znani 
ameriški državnik Elihu Root 
Članom dvanajstorice pravnikov, 
ki bodo tvorili mednarodno sodi-
šče. — Združene države niso bile 
danes oficijelno zastopane na iej 
seji. 

Mati ponuja svojega otroka za 
$1000. 

New York, 11. feb. — Tisoč do-
larjev v gotovini zahteva Mrs. 
Ana Kaplan za svojega, teden dni 
starega otroka (dečka). Nave-
denka je prišla semkaj te dni iz 
Providence R. I., ker jo je njen 
soprog zapustil. Brez denarnih 
sredstev in brez prijateljev je ta-
vala po mestu cel teden, dokler 
se je ni neka hišnica usmilila ter 
vzela pod streho. Prednost pri 
tem "biznesu" ima samo kaka 
poštena židovska družina. 

Dragocena Shakespearova knjiga. 
Philadelphia, Pa. — V kolikor 

se more soditi, je bila nedavno tu 
prodana najbolj dragocena knjiga 
na svetu. Na javni dražbi Rosen-
bachove antikvarične družbe je 
nek bogati Newyorcan in prijatelj 
starih knjig plačal $100,000 za 
prvo izdajo Shakespearovih del. 
Ta knjiga je bila izdana v Londo-
nu leta 1690. 

PROTEST JUGOSLAVIJE NA-
PRAM KRIVIČNI GRABEŽ 

LJIV OSTI ZAVEZNIKOV. 

Reka Donava internacionalizira-
rana. Jugoslovani oškodovani. 

Washington, D. C., 9. febr. — 
Iiifqrmacijski biro države SHS, 
je prejel te dni iz Belgrada slede-
če brzojavno poročilo. 

Bel grad, 6. februarja. Na pod-
lagi 'versaillske mirovne pogodbe 
je postala reka Donava interna-
cionalizirana. V smislu točke 347 
te pogodbe je bila te dni odrejena 
posebna mednarodna komisija z 
naročilom, da izvede prosto plo-
vitbo po Donavi in da izvede vse 

dolgovi, zgube na vrednosti, a-j potrebno za tozadevno komuni-
mortizacije in zgnbe'na posestvu. 
To se tiče zlasti trgovcev, obrt-
nikov in posestnikov. Nadalje i-
ma vsakdo pravico, da odbije od 
svojega dohodka vse darove za 
dobrodelne svrhe. Vsaka oseba, 
ki hoče, da se jej odbije kaka svo-
ta radi takih stroškov, mora pre-
dložiti izkaz o svojem dohodku, 
brez ozira na to, a]j mora potem 
plačati kaj davka ali ne. 

Ne smejo se odbiti stroški za o-
sefono in družinsko vzdržavanie. 

Odstotek davka. 
Vsak državljan in nastanjeni 

tujec (resident alien) dolžan je 
plačati federalnim oblastim pred* 
15, dnem marca 3920 4odstot. od 
sto od svojega čistega dohodka 
od leta 1919. 

Vsak nenastanjeni tujec (non-
resident alien) dolžan je plačati 
federalnim agentom do 15. marca 
1920 8odstot. od sto od svojega 
čistega dohodka od leta 1919. 

Za čisti dohodek smatra se ona 
svota dohodkov, ki preostaja po 
odbitku onih svet, glede katerih 
je davkoplačevalec oproščen r 
Gornji odstotek velja le za čisti 
dohodek, ki ne prekorača $4000. 
Plačevanje v roke delodajalca. 

Velik del oseb, namreč nena-
stanjenih tujcev ((non-resident 
aliens) plačal je lani davek v ro-
ke delodajalcev, ker so ti-le odbi-
jali po 8odstot. od njihove plače. 
Vsaka taka oseba, ki je radi te-
ga preplačala svoj davek, mora 
dobiti nazaj preplačano svoto, 
ako izpolni tiskovino (Form, 46) 

kacijo. V tej komisiji ima Italija 
in Rumunsko svoje zastopnike; 
žal pa, da je naša jugoslovanska 
država pri tem izključena, da ni 
smela sploh poslati nobenega za-
stopnika v to komisijo, čeravno 
so interesi Jugoslavije tesno zve-
zani s plovitbo po Donavi. Admi-
ral Trifbridz »in člani angleške 
komisije imajo vso to zadevo v 
svojih rokah ter skušajo pred 
vsem raztegniti donavsko črto v 
s;voje lastne gospodarske intere-
se. Ta vojna komisija je razde-
lila Donavo v tri dele: prvo, od 
Pasave do Baje pod nadzorstvom 
čehoslovaškc republike; drugo, 
od Baje do Turn. Severina, pod 
nadzorstvou Anglije; in tretja od 
Turn. Severina do izliva Donave 
pod nadzorstvom Francije ter 
Rumunske. Ker so o naših pra-
vicah na Donavi zavezniki mol-
čali, bo jugoslovanska vlada na 
podlagi točke 347 versaillske po-
godbe sestavila in izročila oster 
protest na pristojnem mestu. 

Imenovanje jugoslovenskega mi-
nistra za Vatikan. 

Rim. — Dosedanji vladni za-
stopnik države SHS pri Sv. Stoli-
ci v Rimu, Dr. Bakotič je bil ime-
novan ministrom za to mesto. Za 
papeževega nuncija v Bel gradu je 
bil pa imenovan Monsignor Che-
rubini. 

Over the Top. — Do cilja bomo 
dospeli, če pridobi sleherni izmed 
nas enega novega člana(ico) za 
K. S. K. J. 
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K. S. K. x Jednotaj j 
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Ustanovl jeni• Jolietu, DL, dne 2. april* 1894. Inkorporirana v Jolietu, 
državi Illinois, dn« 12. januarja, 1898. 

GLAVNI USAD: JOLIET, ILL. 
Telsfon 1048. 

od ustanovitve do 1. januarja 1920 skupna izplačana 
podpora $1,724,391.50 

GLAVNI URADNIKI: 
Glavni predsednik.: Joseph Sitar, 1004 N. Chicago St., Joliet, 111. 
I. podpredsednik: Math. Jerman. 332 Michigan St., Pueblo, Colo. 

Glavni tajnik: Josip Zalar, 1004 N. Chieago St., Joliet, Dl. 
Olivni blagajnik; John Grahek, 1012 N/Broadway St., Joliet, n i . 
Dohorni vodja: Bev. Franeis J. Ažbe, 620—10 St., Waukegan, n i . 
Pooblaščenec: Ralph P. Kompare, 920« Commercial Ave., So. Chicago, IlL 
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin Ivee, 900 N. Chieago St., Joliet, HI. 

NADZORNI ODBOB: 
Jesip Dunda, 704 North Baynor Ave., Joliet, 111. 
Martin Nemanich, 1900 W. 22 S t , Chieago, IlL 
Math Kostainšek, 302 No. 3rd Ave. West; Virginia, Minn. 
John Mravintt, 1107 Haslage Ave., N. 8. Pittsburgh, Pa. 
Frank Frančič, 311—2nd Ave., Milwaukee, Wis. 
w v , , w POBOTNI ODBOB: 
Mihael J Kraker, 719 B. 3rd St., Anaconda, Mont. ^ B P ' ^ A 
Geo. Flajnik, 4413 Butler St., Pittsburgh, Pa. ' v 

Anton Gregorich, 2112 W. 23rd S t , Chieago, IlL T " 
. A _ PBAVNI ODBOB: 
Anton Burgar, 82 Cortlandt S t . New York, N. T . " ? f ' i 
Joseph Buss, 6617 Bonna Ave., N. B., Cleveland, Ohio. 
Frank Plemel, Rock Springs, Wyo. 

UBEDNTK " G L A S I L A K. 8. K. J E D N O T E " : 
Ivan Zupan, 1951 W . 22nd Place, Chicago, 111. Telefon Canal 2487. 

Vsa pisma in denarne zadeve, tikajoče se Jednote naj se pošiljajo na glav-
nega tajnik* JOSIP ZALAB, 1004 N. Chicago St., Jolief, IU., dopise, društvene 
vesti, razna naznanila, oglase in naročnino pa na: " G L A S I L O K. S. K. JED 
NOTE, 1951 W . 22nd Place, Chicago, 111 

Na podlagi pravil Mladinskega oddelka, ki so stopila 
v pravomoč s 1. febr. 1.1. določeno je, da se povrne članom 
in članicam prestopilim iz Mladinskega oddelka med od-
rasle člane (ice) strošek zdravniške preiskave. In ker 
zdravniki začunajo za preiskavo razne cene, tako da zahte-

\ 9 

vajo eden, dva tri in več dolarjev, radi tega se tem potom 
uradno naznanja, da se iz blagajne Mladinskega oddelka 
ne bo plačalo VEČ NEGO $1.00 v ta namen. Vsa cenjena 
društva K. S. K. Jednote se prosi, da blagovolijo to vpo 
števati in se temeljem tega naznanila ravnajo. 

Za Mladinski oddelek K. S. K. Jednote: 
JOSIP SITAR, JOSIP ZALAR, 

gl. predsednik. gl. tajnik. 

IMENIK KRAJEVNIH 
DRUŠTEV K. S. K. J. 

1. Društvo sv. Štefana, Chicago, HL 
— Predsednik JcAin Zvezich, 1801 W. 
22nd Street. Tajnik Frank Mravlja, 
1003 W. 22nd St. Zastopnik Frank 
Banieh, 1858 W. 22nd St. Redna seja se 
vrši vsako prvo nedeljo v inešeeu v 
Slovenski cerkveni dvorani. 

2. Društvo sv. Jožefa, Joliet, IlL — 
Predsednik John Filak, 1203 Elizabeth 
St. Tajnik John Plut (II.) 1201% N. 
Hickory St. Zastopnik John A. Težak, 
1012 N. Chicago St. Redna seja se vrši 
vsako prvo nedeljo v mescu v stari soli. 

3. Društvo V i t sv. Jurja, Joliet DL -
Predsednik John Kren st. 605 N. Chica-
go St. Tajnik Joseph Panian. 1001 N. 
Chicago St. Zastopnik Mart. Konda s t 
206 Jackson St. — Redna seja ee vrši 
vsako drugo nedeljo v mesecu v dvo-
rani »tare šole. 

4. Društvo sv. Cirila in Metoda, To-
ver, Minn. — Predsednik John Tekavc. 
bz 770, Soudan, Minn. Taj. Joe. Oblak, 
box 1162, Soudan, Minn. Zastopnik 
John Zavodnik, b. 1142, Soudan, Minn. 
Ifedna seja se vrni vsako drugo nedeljo 
v; mesecu v Tower, Mimn., v cerkveni 
kapeli. 

5. Društvo sv. Družine, La Salle, Dl. 
— Predsednik Andrej Urbani, 1031— 
4th S t Tajnik John Prazen, 1121—3rd 
St. Zastopnik Joseph Gende, 72—2nd 
St. Redna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo v mesecu v slovenski cerkveni 
dvorani. 

7. Društvo sv. Jožefa, Pueblo, Colo. 
— Predsednik John Germ, 734 Moffat 
St. Tajnik Peter Culig, 1245 So. Santa 
Fe Ave. Zastopnik Mark Stepan, 1222 
So. Santa Fe Ave. Redna seja se vrši 
vsako prvo in vsako tretjo nedeljo v 
mesecu v lastni društveni dvorani. 

8. Društvo sv. Cirila in Metoda, Jo-
liet 111. — Predsednik Frank Terlep, 
1407 N. Hickory St. Tajnik Mat. Bu-
čar, 706 N. Broadway St. Zastopnik 
John Barbieh, 1303 * Vine St. Redna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v me-
secu v stari šoli. 

10. Društvo sv. Boka, Clinton, Iowa. 
— Predsednik John štefanič, 608 Pearl 
St., Lyons, Iowa. Tajnik in zastopnik 
John Tancik, 609 Pearl St., Lyons, la. 
Redna seja se vrši vsako drugo nedeljo 
v mesecu. 

11. Društvo sv. Janeza Krstnika, Au-
rora, IU. — Predsednik Jothn Ajster, 
027 Aurora Ave. Tajnik Anton Kranic, 
R. F. D. No. 1, Box 223. Zastopnik 
Frank Gorenc, R. F. D. 1, Box 223. Red-
na seja se vrši vsako prvo nedeljo v me-
secu v dvorani dr. sv. Jerneja. 

12. Društvo sv. Jožefa, Forest City, 
Pa. — Predsednik Joseph Kamin, box 
504 Forest City, Pa. Tajnik Frank Tei-
ban, box 300. Zastopnik John Telban, 
box 707 Forest City, Pa. Redna seja se 
vrSi vsako drugo nedeljo v mesecu v 
mestni dvorani popoldne ob 2. uri. 

13. Društvo sv. Janeza Kretaika, Bi-
wabik, Minn. — Predsednik Joseph Ta-
hija, box 292. Tajnik Math. R. Tometz, 
box 81. Zastopnik Anten Urih, P. O. 
Box 106. Redna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo ob dveh popoldne. 

14. Društvo sv. Janeza Krst., Butte, 
Mont. — Predsednik John Meglen, 

2202 Hickory St. East Tajnik John 
Dolenc, 2128 So. Mont. St. Butte. Za-
stopnik Frank Balkovec, 94 Pine St. 
Redna seja se vrši vsako 2. in 4. sre-
do v dvorani cerkve " H o l y Savior". 
Zvečer ob 8 .uri. 

15. Društvo sv. Boka, Allegheny. P» 
— Predsednik Georgfc Flajnik, 4413 
Butler St. Taj. John Thomas, 4806 
Harrison St. Zastopnik Math. Klarič, 
1146 E. Ohio St. N. S. Redna seja se 
.vrši vsako tretjo nedeljo v K. S. Domu. 

16. Društvo sv. Jožefa, Virginia, 
Minn. — Predsednik Math Kostainšek 
302 N. 3rd a ve. W. — Tajnik Josip 
Jakse, 122—12 St. So. Zastopnik Matx 
Prijanovich, 115 Chestnuit St. Redna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v Du-
luth Brewing dvorani. 

17. Društvo Marije Pomočnice, Hunt-
ington, Ark. — Predsednik Matija O-
gradi, box 98. Tajnik Alojz Kerhlikar, 
box 1. Zastopnik John Valentin, box 
178. Vsi v Huntington, Ark. Redna se-
ja so vrši vsako tretjo nedeljo v me-
secu. 

20. Društvo sv. Janeza Krst., Iron-
wood, Mich.—Predsednik Frank Am alt z 
185 Roosevelt St. Tajnik Martin Buko-
vetz, 301 E. Bondv St. Zastopnik Pavel 
Mu kavetz, 207 E. Bondy St. Redna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v cerkveni 
dvorani. 

21. Društvo sv. Jožefa, Federal, Pa. 
— Predsednik John Vertačnik, Box 
505 Bridgeville, Pa. — Tajjiik FranJc 
Primožič, box 18, Presto, Pa. — Za-
stopnik Ignac Krek, box 67, P. 0» Pre-
sto, Pa. — Redna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Presto, Pa. 

23. Društvo sv. Barbare, Bridgeport 
Ohio. — Predsednik Anton Hočevar, 
RFD. 2, box 29. — Tajnik Mihael 
Hočevar, RFD. 2, box 29. — Zastopnik 
Louis SustaršiČ, RFD. 2, box 30. — Re-
dna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v Slovenski dvorani v Boydsville, 
Ohio. Pričetek ob 2. uri popoldne. 

24. Društvo sv. Barbare, Blocton, 
Ala. — Predsednik George Kokal, box 
187, Marvel, Ala. — Tajnik in zastop-
nik Frank Kerzic, bx 16, W. Blocton, 
Ala. — Redna seja se vrši vsako četrto 
nedeljo v prostorih sobr. Fr. Kerzic. 

25. Društvo sv. Vida, Cleveland, O. 
— Predsednik Anton Grdina, 6127 St. 
Clair, Ave., N. E. — Tajnik Joseph 
Russ, 6517 Bonna Ave., N. E. — Za-
stopnik Joseph Ogrin, 1051 Addison Rd. 
N. E. — Redna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v Knausovi dvorani. 

29. Društvo sv. Frančiška Sal., Jo-
liet, IlL — Predsednik Martin Težak s t 
1201 N. Hickory St. Tajnik John Gre-
gorič, 1112 N. Chicago St. — Zastopnik 
Mihael Wardjan, 1024 N. Wilcox St. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v stari šolski dvorani. 

30. Društvo sv. Petra, Calumet, Mich. 
— Predsednik Mihael Majerle, 7. Che-
stnut St. Tam. No. 5. Tajnik in za stop. 
Frank Vesel, 2311 County Rd. — Red-
na seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
cerkveni dvorani po prvi sv. maši. 

32. Društvo "Jezus Dobri Pastir", 
Enumclaw, Wash. — Predsednik Jo-
seph Richtar, RFD. 1, Enumclaw, 
Wash. — Tajnik Joseph Malneritch, 
BFD. No. 1, box 70. — Zastopnik Jo-
seph Malneritch, RID. No. 1, box 70. 
— Redna seja se vrši vsako četrto ne-
deljo v društveni dvorani. 

S3. Društvo "Marije Device", Pit-
tsburg, Pa. — Predsednik Josip Pavla-
kovič, 54 Low Rd., Sharpsbury, Pa. — 
Tajnik Math Pavlakovič, 5204 Dresden 
Alley, Pbgh., Pa. — Zastopnik John 
Balkovec, 5400 Butler St., Pbgh., Pa. — 
Redna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
v K. S. Domu, 57. St. 

38. Društvo sv. Petra ln Pavla,, Kan-
sas City, Kans. — Predsednik Peter 
P. Sterk, 428 North 5th St. — Tajnik 
Peter P. Majerle ml., 415 N. 5th St. 
Zastopnik John Bižal, star., 416 N. 5th 
St. Redna mesečna seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v Slovenski dvorani, 515 
Ohio Ave. 

40. Društvo sv. Barbare, Hib 
Minn, — Predsednik Peter 8ter*, 
404% B. B. Street. — Tajnik John Po-
vsha, P. O. Box 347. — Zastopnik John 
Povsha, 614—3rd Ave. — Bedna meseč-
na seja se vTši vsako prvo nedeljo v 
Espermer dvorani. 

41. Dru*t?o sv. Jožefa, Pittsburgh, 
Pa. — Predsednik John Jevnikar, 6411 
Cnmelia S t — Tajnik John Bojane, 207 
— 57th St. — Zastopnik Jožef Lokar, 
4840 Hatfield St. — Redna mesečna 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v K. 
S. Domu. 

42. Društvo sv. Alojzija, Steelton, 
Pa. — (Predsednik John Kraševac, 166 
•Fredr. St. — Tajnik Anthony Malesic, 
806 So. Second St. — Zastopnik An-
ton Hren, 252 Main S t — Redna me-
sečna seja se vrši vsaki tretji četrtek 
v društveni dvorani. 

43. Društvo sv. Jožefa, Anaconda, 
Mont. — Predsednik George Matetioh, 
1202 East 5th St. — Tajnik Michaei 
J. Kraker, 719 E. 3rd St. — Zastop-
nik Michael J. Kraker, 719 E. 3rd St. 
— Redna mesečna seja se vrši vsaki 1. 
in 3. torek v 8. S. Petra in Pavla dvo-
rani. 

44. Društvo vr. Florjana, 8. Chica-
go, DL — Predsednik Marko Kralj. 
9928 Commercial Ave. — Tajnik John 
Likovič, 9477 Ewing Ave. — Zastopnik 
John Tamecafl, 10812 Tor renče Ave. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v Medoshevi dvorani na 9485 
Ewing Ave. 

46. Društvo sv. Cirila ln Metoda, B. 
Helena, Mont. — Predsednik John 
Skrenar, box 37. — Tajnik John Kam-
bv, P. O. Box 70. — Zastopnik John 
Smith, P. O. Box 87. — Redna mesečna 
s,eja se vrši vsakega 14ga. v cerkveni 
dvorani. 

46. Društvo sv. Frančiška Serafln., 
New York, N. V. — Predsednik Luka 
Pauli, 325 E. 24th St., New York City. 
— Tajnik Joe Merčun, 323 E. 24th St., 
New York City. — Zastopnik Jernej 
Habjan, 426 E. 80. S t , New York, 
N. Y. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo soboto v Cerkveni dvora-
ni 62 St, Marks Place, New York City. 
. 47. Društvo sv. Alojzija, Chicago, lil. 
— Predsednik Frank Kosjek, 2021 W. 
22nd Place. — Tajnik John Wukshi-
nich, 3010 So. Avers Ave. — Zastop-
nik Martin Nemanich, 1900 W. 22nd 
St. — Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v cerkveni dvorani. 

49. Društvo Jezus Dobri Pastir, Pitts-
burgh, Pa. — Predsednik 8tephen Ro-
gina, 5134 Dresden Wav. — Tajnik Jo-
seph L. Bahorich, 5138 Dresden Way. 
— Zastopnik Geo Weselieh, 5222 Key-
stone St. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v K. S. Do-
mu. 

50. Društvo Marije Sedem žalosti, 
Allegheny, Pa. — Predsednik John 
Mravintz, 1107 Haslage Ave., N. 8 . — 
Tajnik Fr. Trempush, 5146 Carnegio 
Ave., Pittsburgh, Pa. — Zastopnik Ju-
rij Greguraš, 4517 Butler St., Pitts-
burgh, Pa. — Redna mesečna seja se 
VTši vsako drugo nedeljo popoldne v K. 
S. Domu. 

61. Društvo sv. Petra in Pavla, Iron 
Mountain. Mich. — Predsednik Frank 
8taniša, 500 W. Hughit St. — Tajnik 
Anton Podgornik, 1004 W. Ludingt St. 
— Zastopnik Alois Berce, 508 E. 
Smith St. — Redna mesečna seja se 
vr&i vsako prvo nedeljo v čepen dvo-
rani. 

62. Društvo sv. Alojzija, Indianapolis, 
Ind. — Predsednik Josip S. Zore, 772 
N. Haugh Street. — Tajnik Frank Sa 
botin, 721 N. Ketcham St. — Zastop-
nik Rev. Ciril Orendae, 2816 W. Culve-
Vage St. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako prvo nedeljo v Gačnikovi dvo-
rani. 

53. Društvo sv. Jožefa, Waukegan, 
111. — Predse fin i k Frank Ogrin, 1033 
Prescott St., N. Chicago, HI. — Tajni-k 
Math. Iva netiv h, 10}8 Adanis St.,' X. 
Chicago, 111. — Zastopnik Frank Opeka. 
26 Lenox Ave., N. Chicago, 111. — Red-
na mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
deljo v Slono.vi dvorani. 

54. Društvo sv. Srca Jezusovega, 
Chisholm, Minn. — Predsednik Ignac 
Zamernik, 331 W. Elm St. — Tajnik 
Fr. Okoren, 504 W. Popliy St. Zastop 
nik Frank Mihelič, P. O. Box 635. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo točno ob 10. uri dopoldne \ 
John Grahekovi dvorani. 

55. Društvo sv. Jožefa, Crested But-
te, Coh). — Predsednik Joe Koehevar, 
box 842. Tajnik in zastopnik Math Za-
krajšek, box 727. — Redna mesečna 
seja <se vrši vsako četrto soboto v M. 
Perko dvorani. 

66. Društvo sv. Jožefa, Leadville, 
Colo. — Predsednik John Fink, 315 
Meple Street. — Tajnik Josip Po-
nikvar, 610 W. 2 St.— Zastopnik Anton 
Novak, 630,W. 2nd St. — Redna me 
sečna seja se vrši vsakega 14. v me 
seen na 529 Elm St. 

67. Društvo wr. Jožefa, Brooklyn, N. 
Y. — Predsednik Anton Burgar, 44 
Halleck Ave. — Tajnik G. Tassoti, 
423 Throop Ave. — Zastopnik F. G. 
Tassotti 130 Scholes S t — Bedna me-
sečna seja se vrši vsako prvo soboto 
v mesecu na 92 Morgan Ave. 

58. Društvo sv. Jožefa,' Haser, P a 
— Predsednik Robert Dolenc, RFD 2, 
\h)x 120, Irwin, Pa. — Tajnik Thomas 
Oblak, Post Office box 223, Manoi, 
Pa. — Zastopnik Thos. Oblak, box 223, 
Manor Pa. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v društven! 
dvorani. 

69. Društvo sv. Cirila in Metoda, B-
veleth, Minn. — Predsednik Anton 
Fritz, 112 Grant Avenue. — Tajnik 
Frank Peteri in, P. O. box 802. — Za-
stopnik Martin Shukle, 811 Ave " A " . 
— Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v M. Stipetičevi dvora-

39. Društvo sv. Jožefa, Biggs, Iowa. 
— Predsednik Anton Fir, RFD. No. 2, 
CI'vlotte, Iowa. — Tajnik Joseph Lu-
kežič, RD. No. 2, Charlotte, Iowa. — 
Zastopnik John Skalla, RD. No. 2. — 
Delmar, Iowa. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako prvo nedeljo v Riggs, 
Iowa. 

60. Društvo sv. Janez K m . , Weno-
na, IlL — Predsednik Joseph Brence, 
box 343, Wenona, IlL — Tajnik Frank 
Bezoušek, box 196. _ Zastopnik John 
Chernieh, Box 307. — Redna mesečna 
seja se vrši vsako prvo soboto v mese 
cu v dvorani društva sv. Petra H. Z. 

61. Društvo v i t sv. Mihaela, Young 
stown, Ohio. — Predsednik Ivan Baje, 
Eagle St., 2 Carnegie Hotel. — Tajnik 
Imbro Mavračič, 1203 Poland Ave. Za-
stopnik jRade Radojčič, 803 Rayen Av. 
— Redna mesečna seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo na 1267 W. Federal St. 
v Timline dvorani. 

62. Društvo sv. Petra in Pavla, Bra-
dley, Dl. — Predsednik Mihsel Smole, 
P. O. box 314. Tajnik Frank Gerdesich, 
box 317. — Zastopnik Math 8tefa-
nich, box 340. — Redna m«ečna seia 
se vrši vsako prvo nedeljo v Wod-
tnanski dvorani. 

63. Društvo sv. Lovrenca, Cleveland, 
; r Pre<foed»ik Anton Globokar, 

3612 E. $2nd St. - Tajnik Anton 
K°rdTan> 3727 E. 77th St. S.E.—Zastop-
nik Jakob Jančar, 3600 E. 81st St. 8. 
E. — Redna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v M. Plutovi dvorani, 
3611 E. 81 st S t 

64. Društvo «v. Jurja, Etna, Pa. -
Predsednik Josip Jagušič, 10 Craft 
Ave. — Tajnik John Skoff, 13 Gan-
ster St. — Zastopnik John Skoff, lu 
Ganster St. — Redna mesečna seja et-
vrši vsako drugo nedeljo na št. 28 
Bridge St. v Hrv. Slov. Domu ob 2 ur: 
popoldne. 

65. Druitvo sv. Janeza Ev., Milwau-
kee, Wis. — Predsednik John Ketiš, 
538—2nd Ave. — Tajnik John Mo-
čnik, 538 2nd Ave. — Zastopnik Joe 
Winddshman, 483 Virginia St. Redna 
mesečna seja se vrši vsako prvo ne-
deljo v dvorani na 479 National Ave. 

67. Društvo sv. Nikolaja, Steelton, 
— Predsednik John Kraševec, 211 

Main St.—Tajnik N. M. Matjasich, 556 
So. 3rd St. Zast. N. M. Matjasieh, 556 
So. 3rd St. — Seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v dvorani društva sv. Alojzija 

69. Društvo sv. Jožefa, Great Fails, 
Mont — Predsednik Geo Stariha, 220v» 
N. 6th Ave. — Tajnik Frank Ursieh, 
2222—7th Ave. North.—Zastopnik Jo-
sip Stariha, 1711 N. 6th Ave. — Retina 
mesečna seja se vrii vsako tretjo so-
boto v Steel BJdg. 

70. Društvo sv. Srca Jezusovega, St. 
Louis. Mo. — Predsednik Josip Simo-
nieb, 2855 Lyon 8t. — Tajnik J. Mi-
helčič, 2842 So. 7th St. — Zastopnik 
Anton Bukovitz, 3400 So. Second St. 
— Bedna mesečna seja se vrši vsa-
ko tretjo nedeljo na 1041 Chauteau 
Ave. 

71 Društvo sv. Anton Pad., Crab-
tree ,Pa. — Predsednik Andv Lovrenc, 
Slickviile, Pa. — Tajnik in* zastopnik 
Andrej Jereb, Crabtree, Pa. — Bedna 
mesečna seja M vrši vsako prvo ne-
deljo v A. Jerebovih prostorih. 

72. Društvo sv. Antona Pad„ Ely, 
Minn. — Predsednik Jerrv Jenezich, 
Box A. M. Tajnik John Otrin, box 322. 
— Zastopnik Joseph Zgainar, box 385. 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v Fr. Virantovi dvorani. 

73. Društvo sv. JurJa, Tolitca. 111. — 
Predsednik Ivan Rački, box 241. — 
Tajnik Vincent Rački, b<»x 133. — Za-
stopnik John Pnrlicb, box «21. — R«> 
dna seja ne vrši vsakega l<i. v me 
aecu v prostorih Mike Johaiics. 

74. Društvo sv. Barbare, Springfield, 
Illinois. — Predsednik Anton Kužnik, 
1201 So. 19th St., Springfield, 111. — 
Tajnik John Kulavic, 1916 F.. Stuart 
St. — Zastopnik Jernej Mlakar, 1848 
S. Renfro St. — Redna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v Slovenski šoli. 

75. Društvo Vit. sv. Martina, La Sa-
lle, IlL — Predsednik Ignac Jordan 
R. F. D. No. 24. — Tajnik Jak. Strukel 
1240 Third Street. — Zastopnik Fr 
Gergovich, 835 (Yossat St. — Redna 
mesečna seja s« vrši vsako tretjo ne-
deljo v slovenski cerkveni dvorani ob 
.1 uri jKipoldne. 

77. Društvo Marije Vnebovzete, Fo-
rest City, Pa. — Predsednik Anton Ži 
gon, P. O. box 481. — Tajnik John Oso 
lin, box 492. — Zastopnik Anton Bokal 
box 552. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v Mestni dvorani 

78. Društvo Marije Pomagaj, Chl 
cago, IlL — Predsodnica Matilda Du 
ler, 1856 W. 23 St. — Tajnica Marv 
Blaj, 1854 W. 21st Pl. — Zastopnica 
Margareta Petrovčie, 1920 W. 22 St. 
— Redna mesečna seju se vr§i vsako 

J tretjo nedeljo v cerkveni dvorani. 
79. Društvo Marije Pomagaj, Wau 

kegan, IlL — Predsednik Frank Grom 
1402 Jackson St., Waukegan. — Taj 
nik John Zalar, 1021 Sedgwick St. 
N. Chieago, 111. — Zastopnik Antoi 
Marinčič, 728 Tenth St., Waukegan, 111 
Redna mesečna seja se -vrši vssko tretjo 
nedeljo v M. Sla novi dvorani. 

80. Društvo Marije Cist Spoč., So 
Chicago, 111. — Predsednica Uršula Ku 
čič, 9441 Ewing Ave. Tajnica Louin« 
Likovic, 9477 Ewing Ave. Zastopnica 
Katarina Jakovirh, 7000 Cregier ave. 
Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v Medoševi dvorani. 

81. Društvo Marije Sedem žalosti 
Pittsburgh, Pa. — Predsednica Maria 
Lokar, 4840 Hatfield St. Tajnica Jo 
sephina Fortun, 4822 Plum Alley. Za 
stopnica Ana Fortmn, 4822 Plum Alley, 
Pittsburgh, Pa.—Redna mesec, seja se 
vrši vsako četrto nedeljo v K. 8. Domu. 

83. Društvo sv. Aiojzija, Fleming, 
Kans. — Predsednik Joseph Gerant, R. 
R. 2, Pittsburg, Kans. Tajnik Anton 
Skubitz, R. R. 2, box 64, Pittsburg 
Kam. Zastopnik Frank Linz, R. R. 2, 
Cherokee, Kans. — Redna meseč. seja 
se vrši vsako drugo nedeljo v Joe Sha 
hart dvorani. 

84. Društvo Marije Sedem žalosti 
Painesdale, Mich. — Predsednik Juraj 
Pintar, box 458, Painesdale, Mich. Taj. 
Juraj Pintar, box 458, Painesdale, Mich 
Zastopnik Anton Kružič, box 77, 
Painesdale, Micli. Redna mesečna seja 
se vrši vsako trotjo nedeljo v prostorih 
tajnika ob 2. uri popoldne. 

85. Društvo M. čist. Spoč., Lorain, 
O.—Predsednica Frančiška Juha, 1760 
E. 29th St. — Tajnica Vida Kumse, 
1735 E. 33rd St. — Zastopnica Ivanka 
Svete, 1782 E. 28th St. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako drugo nedeljo 
v A. Virantovi dvorani. 

86. Društvo sv. Srca Marije, Rock 
Springs, Wyo. — Predsednica Marv 
Karshishnik, 627 N. Front St. — Taj-
nica Mary Lesk ovce, P. O., box 547. — 
Zastopnica Frančiška Mrak, box 253.— 
Redna mesečna seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v Slovenskem Domu. 

87. Društvo sv. Antona Padov, Jo-
liet, IU. — Predsednik Rud. Kuleto. 
1510 Cora St. — Tajnik Geo Plut, 712 
N. Broadway St. — Zastopnik Stefan 
Stukelj, 1507 Dearborn St. — Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo nede-
ljo v stari šolski dvorani, 

88. Društvo sv. Alojzija, Mohawk, 
Mich. — Predsednik George Hribljan, 
bobe 104, Ahmeek, Mich. — Tajn'ik 
jTohn Miketich, box 312 Mohawk, Mi-
chigan. — Zastopnik John Miketich, 
box 312 Ahmeek, Mich. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
na Aihmeek, Mich., v Fire Hall. 

89. Društvo sv. Petra in Pavla, Et-
na, Pa. — Predsednik Mato Belavič, 
3 Franklin Ave., Reeseville, W. Etna, 
Pa. — Tajnik John Bosanac, 17 Free-
port. Et., Etna Pa. — Zastopnik Peter 
Ladešič, 17 Freeport St. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako prvo nedeljo v 
Benett, Pa., v cerkveni dvorani. 

90. Društvo sv. Cirila in Metoda, So. 
Omaha, Nebraska. — Predsednik Mar-
tin Derganc, 5116 So. 22nd St. — Taj-
nik Frank Kompare, 2201 Madison St. 
Zastopnik Anton Krašovee, 1520 Jeffer-
son St. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako prvo so!>oto-v mesecu zvečer v 
Hrvatsko- Slovenski cerkveni dvorani. 

91. Društvo sv. Petra in Pavla, Ran-
kin, Pa. — Predsednik Josip Rudman, 
box 189 RFD. 5, Wilklnsburg, Pa. — 
Tajnik George Kroteč, 130—4th St. 
Rankin, Pa. — Zastopnik Rud. Rudman, 
2240 Mjlligan Aše., Swissvale, Pa. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v Hrvatski Cerkveni dvorani. 

92. Društvo sr. Barbare, Pittsbureh. 
Pa. — Predsednica Dora Katkič, 114 

43rd St. — Tajnica Marija Mance, 4717 
Hatfield St. — Zastopnica Antonija 
Delac, 4909 Butler St. — Redna meseč-
na seja se vrši vsako dTugo nedelio v 
Bennett, Millvale, Pa. 

93. Društvo Friderik Baraga, Chis-
holm, Minn. — Predsednik Math 
Knaus 216 W. Oak 8t. — Tajnik John 
Koehevar ,131 W. Poplar St. — Za-
stopnik Lotiis Baraga, 326 W. Poplar 
St. — Bedna mesečna seja se vrši vsa-
ko drugo nedeljo v L. Kovačevi dvo-
rani ob 9:30 dopoldne. 

94. Društvo Marije Zdravje Bolni-
kov, Sublet, Wyo. — Predsednik 
Joe Rakun* box 85. — Tajnik John 
Krumpačnik, box 122. — Zastopnik 
Frank Kramer, box 61. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako drugo nedeljo 
v F. Cirej dvorani dopoldne ob 10. uri. 

96. Društvo sv. Alojzija, Broughton, 
Pa. — Predsednik Frank Moraiuc, box 
237. — Tajnik Anton Ipavec, box 123. 
— Zastopnik Jacob Brule, box 197. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo v slovenski dvorani. 

97. Društvo sv. Barbare, Mt. Olive 
Dl. — Predsednik Paul Krivačič, P. O. 
— Tajnik Anton Goršič, Box 781. — 
Zastopnik Nick Curilovič, Box 476, Mt. 
Olive, 111. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako prvo nedeljo v K. P. 
Hali. 

98. Druitvo sv. Treh Kraljev, Bock-
dale, 111. — Predsednik Frank Gutnik, 
1124 Moen Ave. — Tajnik Josip Snedic, 
203 Davi« ave. — Zastopnik Peter Ko-
kal j, 401 Meadow Ave. 
— Redna mesečna seja' se vrši vsako 
prvo nedeljo v A. Mavričevi dvorani. 

100. Druitvo sv. Jurija Latuda, 
Utah. — Predsednik, tajnik in zastop-
nik: Anton Težak, Latuda, via Helper, 
Utah. 

101. Društvo sv. Cirila ln Metoda, 
Lorain, Ohio. — Predsednik John Ne-
manich, 3146 Elyria Ave. Tajnrk Hen-
rik Kompare, 1719 E. 29th St. Zastop-
nik John Juha, 1760 E. 29. St. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako pr-
vo nedeljo v A. Virantovi dvorani. 

103. Druitvo sv. Jožefa, Milwaukee, 
Wis. — Predsednik Anton Kkrjaaic, R 4, 
box 59 1). — Tajnik Louis Sekula, 465 
52 n d Ave. W. AIKs ,Wis. — Zastopnik 
Jakob Rupnik, 5101 Sherman St., West 
Allis, Wis. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako prvo soboto zvečer ob pol 8. 
uri v cerkv. dvorani v West Allis. 

104. Društvo Mar. čist. Spoč., Pu-
eblo, Colo. — Predsednica Margareta 
Kozjan, 1220 Filer Ave. — Tajnica 
Julija Krašovee, 1215 Eiler ave. — Za-
stopnica Paola Prše, 1222 Berwind A v 
— Redna meseč. seja se vrši vsakega 
15. dne v mesecu v Kozjanovi dvorani; 

105. Društvo sv. Ane, New York, N. 
Y. — Predsednica Marija Kompare. 
1277 Putnam Ave., Brooklyn, N. Y. 
Taj. Margareta Moleč, 7*9 Evergreen 
Ave., Brooklyn, N. Y. — Zastopni«*« 
Neža Češark, 42 Halleck Ave., Brook -
lyn, N. Y. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako drugo nedeljo v slovenski 
cerkveni dvorani. 

108. Društvo sv. Oenovefe, Joliet. HI. 
—Predsednica Antonija 8truna, 203% 
Bridge St. — Tajnica Marija Lavrich, 
106 Liberty Street — Zastopnica Ma-
ry Zalar, 1131 N. Hickory 8t. — Re-
dna mesečna seja se vrši vsako prvo 
aedeljo v stari šoli. 

109. Društvo sv. Družine Alliquippa, 
Pa. — Predsednik John Jager, box 
137. — Tajnik Vincent Ilabich, L. box 
115. — Zastopnik Johan Jere, L. Box 
111. — Redna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo pri blagajniku. 

110. Društvo sv. Jožefa, Barberton, 
Ohio. — Predsednik Alois Arko, R. F. 
I). 33 box 8A. — Tajnik Joseph Lek 
San, 149 Center Street. — Zastopni-k 
Frank Beg, R F D. 34, box 214 A. — 
Redna meseč. 6eja se vrši vsako 3. ne-
deljo v novi slovenski dvorani na Mul-
berry St. 

111. Društvo sv. Srca Marije, Bar 
berton, Ohio. — Predsednica Frances 
Bertoncel, 149 Center St. — Tajnica 
Ivana Okoliš, 218 Liberty Ave. — Za 
stopnica Uršula Donnish, 4.16 Bolivar 
Rd. — Redna mesečna seja se vrSi vsa-
ko drugo nedeljo v dvorani Samosl. 
društva "Domovina" na Mulberry, Pa. 

112. Druitvo sv. Jožefa, Ely, Minn. 
— Predsednik Frank Jerich, box 884. 
Tajnik John Kovnch, box 365. — Za-
stopnik Joseph Agnich, box 266. — Re-
dna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
deljo po prvi maši v Joe Skaletovi dvo-
rani. 

113. Društvo sv. Boka, Denver, Colo. 
Predsednik John Arko, 4425 Grant St. 
— Tajnik Joseph Erjavec, 631 E. 40. 
Ave. — Zastopnik Joe Erjavec, 631 
E. 49th Ave. — Redna mes. seja se vrfci 
vsak drugi četrtek zvečer v Domu 
slovensk. društev, 4468 Washington St. 

114. Društvo Marije Milost. Polne, 
Steelton, Pa. — Predsednica Marija 
Starasinich, 764 So. 2 St., Steelton, Pa. 
— Tajnica Mary Butala, 768 So. 2nd 
St.; Steelton, Pa. — Zastopnica Mary 
Loučarich, 412 So. 2nd St., Steelton, 
Pa. Redna meseč. seja se vrši vsako 
tretjo nedeljo v dr. Sv. Alojzija dvora-
ni. 

115. Druitvo fv. Veronike, Kansas 
City, Ks.—Predsed. Katy Majerle, 415 
N. 5. St. Tajnica Marg. Bižal, 416 N. 
5. St. Zastopnica Marv Derčar, 515 
Splitlog Ave. — Redna mesečna seja s<> 
vrši vsako drugo nedeljo v Slovenski 
cerkveni dvorani na 515 Ohio Ave. 

118. Druitvo sv. Pavla, Little Falls, 
N. Y.—Predsednik John Susman, 4. So. 
William St. Tajnik Jacob Turshiek, P. 
O. Box 488 Zastopnik Frank Gregorka^ 
38 Douglas St. — Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo na 18 Seeley 
Street. 

119. Druitvo Marije Pom., Rock-
dale, (Joliet) IlL — Predsednica Ana 
Marentich, 703 Stillvel Ave.—Tajnica 
Agnes Piškur, 111 Central ave. Za-
stopnica Mary Erjavec, 704 Bellview 
Ave. — Bedna mesečna seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v šolski dvorani. 

120. Društvo sv. Ane, Forest City, 
Pa.—Predsednica Fanny Gerehinan, bx. 
126. — Tajnica Paulina O»olin, box-492. 
Zastopnica Angela Orazem, box 61. — 
Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v Mestni dvorani. 

121. Društvo Marije Pom., Little, 
Falls, N. Y.—Predsednica Jera Susman, 
541 Jefferson St. Tajnica Rafaela Hod-
nik, 39 Danube St. Zastopnica Jennie 
Istenič, 409 So. Ann St. — Redna me-
sečna seja se vrši vsako prvo nedeljo 
na 36 Danube St . » 

122. Druitvo sv. Jožefa, Rock Springs. 
Wyo. — Predsednik Matevž Ferlič, 211 
Sherman 8t. Tajnik Matevž Leskovec, 
box 547. Zastopnik Frank Plemel, P. O. 
Rock Springs, Wyo — Redna mesečna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v Slo-
venskem Domu. 

123. Društvo sv. Ane, Bridgeport 
Ohio. — Predsednica Marija Hoge, R. 
R. I). No. 2, Box 29. — Tajnica Josep-
hine Hočevar, R. F. D. 2, box 29, Brid-
geport, O. Zastopnica Ivana Hočevar, R. 
F. D. 2, box 29, Bridgeport, O.—Redna 
mesečna seja se vrši vsako tretjo ne-
deljo v Boydsville, Ohio. 

126. Druitvo sv. Martina, Mineral, 
Kans. — Predsednik Martin Oberžan, 
box 72. Tajnik Vičtor Hace. box 136 
Mineral Kansas. — Zastopnik Victor 
Hace, box 136, Mineral, Kans. — Redna 
mesečna seja se vrši vsako drugo ne-
deljo v tajnikovem prostoru. 

127. Druitvo sv. Ane, Waukegan, IlL 
—Predsednica Neža Setnikar, 1401 
Adams St., Waukegan, 1 1 1 . Tajnica K. 
Mausar, 1013 So. Sheridan Rd., Wauke-En, 1 1 1 . Zastopnica Jera Opeka, 26 

nox Ave., N .Chicago, IlL — Redna 
mesečna seja se vrši vsako četrto ne-
deljo v Šolski dvorani , 

128. Druitvo sv. Barbare .Etna, Pa. 
— Predsednica Ana Novak, 15 Union 
St. Tajnica in zastopnica Katarina 
Cvitesič, 34 Sycamore St., Etna, P. O. 
Sharpsburg. Pa.—Redna mesečna seja 
se vrši vsako 4. nedeljo na 15 Union 
St., Etna, Pa. 

129. Druitvo Marije Pom., South 
Omaha, Neb. — Predsednica Marija 
Ostir, 2521 So. 7th St. Tajnica Helena 
Ostronich, 3854 S. 15th St. — Zaito«- j 
nica Katy Tetrašič, 1711 Madison St. — < 
Redna mesečna seja se vrši vsako dru-
go nedeljo na 3.854 So. 15. St 

130. Druitvo sv. Pavla, DeKalb, IU. 
— Predsednik Paul Koshir, 1403 State 
St. Taj. Math Kaisher, 820 E. Garden 
S t Zastopnik Math Kaisher, 820 E. 
Garden St. — Redna mesečna seja se 
vrši vsako prvo nedeljo na 1403 State 
Street. 

131. Druitvo Marije Rož. Venca, 
Aurora, Minn. — pn>d. Elija Smolič. 
P.O. box 403. Taj. John Roblek, P.O. 
box 14 .Zastopnik Frank Miklič, box 
27R. — Redna meseč. seja se vrši vsako 
četrto nedeljo v Slov. dr. dvorani. 

132. Druitvo sv. Roka, Frontenac, 
Kans. —Predsednik Anton Orafcen, box 
143, Frontemec, Kans. Tajnik Frank 
Erznožnik b. 410. Zasrtopnik Frank 
Erznoznik, box 410. — Redna meseč. 
seja se vrši vsako drugo nedeljo v Za-
družni dvorani . 

133. Druitvo sv. Ime Marije, Iron-
WOOd, Mich. — Predsednica Helena 
Marinčič, 215 S. West St. Taj. Mnrv 
Krznarieh, 207 Kennedy St. Zastopnica 
Maria Mukavee, 207 Bondy St. — Red-
na mesečna seja se vrši vsako drug« ; 
nedeljo v Paula Mukavetz dvorani. 

134. Druitvo sv. Ane, Indianapolis, 
Ind. — Predsednica Marv Gačnik, »03 
Ketcham St. Tajnica Marv I»ugar, 705 
N. Holmes Ave. Zastopnica Helena 
Stan k-h, 765 N. Holmes Ave. — Redna 
meseč. seja se vrsi vsako drugo nedeljo 
v Gačnikovi dvorani. 

136. Društvo sv. Clr. In Met, Gil-
bert, Minn. — Predsednik Leo Kukar, 
box 246. Tajnik Frank Koshar, box 553. 
Zastopnik An tor Erehul, box 214.' — 
Redna mesečna seja se vrši vsako tretjo 
nedeljo v A. Indihar dvorani ob 7ih 
zvečer. 
H136. Druitvo sv. Družine Wlllard, 
Wis. — Predsednik Anton Toleni, box 
15. — Tajnik Lud. Perušek, box 15. 
Tioga, Wis. — Zastopnik Ignac C'esnik. 
Willard, Wis. — Redna mesečna seia so 
vrši vsako prvo nedeljo v šolskih pro 
storih na Willard, Wis. 

139. Društvo sv. Ane, LaSalle, HL— 
Predsednica Mary Baznik. 932 — 4th 
St. Tajnica Maria Stušek, 1043—2nd 8*. 
Zastopnica Maria Pražen, 1121—3rd 8t. 
Redna meseč. seja se vrši vsako drugo 

; nedeljo v šolski dvorani. 
140. Društvo sv. Rozalijs, Spring-

field, Dl. — Preds. Štefanija Zaubi, 
11123 S. 12 St. Tajnica Mary Barborieh, 
1504 So. 15th St. Zastopnica Marv Ku/ 

i nik, 1201 So. 19th St. — Redna me*, ^ u , 
seja sc vr5i vsako tretjo nedeljo v Slo-
venski šoli. 

143. Društvo sv. Janeza Krst., Jo-
liet, m.—Predsednik Joseph M. Grill, 
1208 North Broadway. Tajnik Stev,» C). 
Vertin, 1004 N. Chičago St. Zast opni ; 
Rev. John Plevnik, 810 X. Chicago St. 
Redna mesečna seja se vr$i vsako tre-

. tjo nedeljo v šolski dvorani. 
144. Društvo sv. Clr. in Met., She-

boygan, Wis. — Predsednik Peter 
j Novšek, 928 Clara Avenue. — Tajnik 
Frank Mikolič, R. R. No. 1. Zastopnik 

j Mike Progar, 1621 North 9th Street. 
: Redna me«ečna seja se vrši vnaki pr\ i 
•torek v cerkveni dvorani, 
j 145. Društvo sv. Valentina, Beaver 
Falls, Pa. — Predsednik Franjo Brorič 
1527 — 2nd Ave. Tajnik Josip Kemfel 
ja, 1527 — 2nd Avenue. — Zastopnik 
Alois Cvetnič, box 388. New Brighton, 
Pa. Redna mesečna seja se vrši vsako 
drugo nedeljo v Hrv. Slov. cerkveni 
dvorani. 

146. Društvo sv. Jožefa, Cleveland, O. 
— Predsednik John Lekan. 3514 E. «0 
S t Tajnik John Petrič, 3550 E. 81 St. 
Zastopnik Joe Lekan, 3556 E. 80th St. 
— Red na mesečna seja se vrSi vsako 
tretjo nedeljo v Plutovi dvorani. 

147. Društvo Marije Pom, 
Pa. — Predsednica Frances Jurinak, 
J38—4th St. Tajnica Katy Blazina. 
142—3rd St. Zastopnica Mrs. Anna 
Kroteč, 130—4th St. —* Redna meseč 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v 
cerkv. dvorani. 

148. Društvo sv. Jožefa, Bridgeport 
Conn. — Predsednik Josip Lutar, 442 
Spruce St. — Tajnik Rev. M. J. Golob, 
450 Pine Street. — Zastopnik Re\. 
M. J. Golob, 450 Pine Street.—Redna 
seoed. seja se vrši veako tretjo nedeljo 
v cerkv, dvoranL 

150. Društvo sv. Ane, Cleveland, O. 
— Predsednica Terezija Lekan, 3514 K. 
80 St., N. E. Tajnica Doroteja Pucel. 
3541 E. 82 St. Zastopnica Terezija Go 
dec, 3555 E. 80 St. — Redna mesečna 
seja se vrši vsako tretjo nedeljo v me-
secu v šolski dvorani. 

152. Drufttvo sv. Mihaela, So. Deer-
ing, 111. — Predsednik Luka Matanieh. 
10829 Calhoun Ave. Tajnik Geo. Pavi 
čič, 10840 Torrence Ave. Zastopnik Pc-
tar Rupčič, ^0812 Torrence Ave. — 
Redna mesečna seja sc vrši vsako dru-
go nedeljo, 
nedeljo. 

163. Društvo sv. Jeronlma, Cvors-
burg, Pa. — Predsednik Mihael Tom«* 
Box 217. Houston, Pa. Tajnik Frank 
C'eplak, Box 80, Canonsburg, Pa. —» Za 
stopnik Anton Tomši,č, box 114, Cn-
nonsburg. Pa. — Redna mesečna seia se 
vrši vsako prvo nedeljo v prostorih rn 
jaka A. Bevca. 

164. Društvo Marije Majnika, Peoria. 
TIL - Prodsednik Jo«. Kocian, 419 / 
So. Park Ave. Tajnik I^nac Trlep o<>5 / 
Easton Ave. Zastopnik Joscf Kuhel 
511 Western Ave. Redna mesečna seia 
se vrfci vsako drugo nedeljo pop. ob 1 
uri na 225 Easton Ave. 
.166. Dmfttvo sv. Ane, Chisholm 

Minn. — Predsednica Frances Setina 
322 W. Pordar St. T : i j „ i , a .Marv Rah 
nick, 108 W. Oak St. Zastop. Mar i" 
Knaus, 21« W. Oak St. - Rodna S 

V S a k o Vrvo v hm d 
ski čitalnici. 

157. Društvo Kraljice Majnika. She-
boygan, Wis. — Predsed. AIo^HT BTV-
han, 208 N. Water St. _ Taj. nr' ^ r r 
Prisland 723 Georgia A v e . X ^ i i 
Jowpina Starieh, 825 Oakland Ave. -
Redna meseč. seja se vrši vsako drtis* 
•rsdo v mesecu v eerkv. dvoraai 



M V % box 348, Wau 
Wis. Tajni«* Sophie Mozc, 

Avenue, West Aim, Wis. Zastop-

ske kelportažtie kriminalne ro-
matie. > J V j 

Parlamentarne volitve bedo 16 
apHta. - - Belgrajgka "Pbtttika"! 

postajališče Blaaca. 
Dne 8. januarja xse otvori iaogi-
bališče Blanea in z istim dnem 
se prenese dosedanje postajališče 

w* I javlja, da bo volilni red prihod-1 BI«nea "a Progi Zidani m ^ f l 
428 — V l a d a še med postajama Sevnica 

I t i 

w »ji teden izgotovljen ... 
Ivana Kozleuchar, 43S £ T S § ni sklenila, a l i b o d o dne apri- ; ttajhenburg v poslopje novega 

re za konstituanto ^osilialižča. Vsi osobni vlaki se 

nam jo nalaga človeštvo. Predsed-
nik M a s a r j r k . " 

426 N. 
» vrli v 
rkvsni dva 

JUeJa^ 
Setnejs, 
istopnik 

Tajnik Mika 
Minn. -t-.Ziutap 

box 5S4. Bedna 
tretjo nedi 

Gilbert. 
Verb«, bos 
-be* ass, 
Josip Ko 

iNga ee 
vsako tretjo nedfeljo • prostorih 
Mike Semeja. 

sv. MariJe Mtfdaleaa, 
Ohio. — Predsednica Helena 

1105 E. »3rd 8t. — Tajniea 
Msllv, 1105 E. 63rd St. .— 

>nica Katarina Perme, 1133 Nor-
Ed. Kedna mesed. seja se vrii vsak 

ri pondeljek v stari G v orani iola §r. 
ida. . . . ž - -
163. Drultvo sv. MSiaeta, Pittsburgh, 

— Predsednik Tomo Bela nič, 139 
lome Rtre<»t. — Tajnik Mate Brozeaiž, 

14 th Street. — Zastopnik Ignac 
ir, 129 Home St. — Bedna me-

I sečna seja se vrši vsako drugo nedeljo 
IV mesecu v hrvatski cerkveni dvorani 

Bcnett, 
164. Društvo "Mari j« Pomagaj", I ni, da poročajo takoj vsako preiuemb« 

Iveleth, Minn. — Predsednica Francos naslova in sicer glavoean tajniku Jed 
Iregorič, P. O. Box 22, — Tajnica Ma- šote, ter uprsvsiitvu "Glasila K. S. K 

i An/olr, 808 Adams Avenue. — Jednote". 

stva, v čase, ko so se afrikanska 
plemena posluževala kot plačil-
nega sredstva kavrijskih pol-
žev." — Tako toži glasilo dunaj-
skih finačnjh krogov, ki gotovo 
temeljito prizna gospodarske raz- ^ H H I 
mere. Položaj avstrijske repub-; »trškemu svetu načrt zakona, po 
like je obupen, obupen do skraj- katerim se dovoljuje narodno-tn-
nosti, in vendar se najdejo p/i ristovskemu odseku, da najame 

Za tujimi'promet. 
Bel grad, 7. jan. — Minister za 

obnovo zemlje je predložil mini-

M|4al|| Till*-**. M V Ali ti UVM« , 
Ave — I A v e*» W e s t Allis, Wis. Bedna mesečna j U samo volita 

Ave.>^a .se .vrS i ™*ko dru*° Bedel«>0 v oer ali tudi za paflament Kar se tt.l«rt«vljtjo v izogfbaliSču. Dopn-P-— ~ OA .... -
aavHiveako B^ a . n «ov. druitvo "Presv. Srce ee števila k l a n c e v za k o n s t i t u - ^ n je, kakor dosedaj, promei z|nas zlasti pa nk Koroškem Ijud-jpo aevrtiv«ao I t m i a o r o „ ^nth Chicago, W . - P r e d j anto, so mnenja različna Večina ™ebam, prljago in pospešenim i je, ki slikajo razmere v Avstriji hotelov ir> restavra c i j in za urea. 

sednik Gergo^č, ^ Orcenbay ^ j» da nai bi zna^ 1 v in škilijo preko tev avtomobilsko službe v krajih, 
Ave. Tajnik Mile Plc*a, 8909 Greonbay! " I 1 , , , B i r v > m > 8 , , » o a l i aJ n» znaša- ® " r J hi1<» hitkc da se olaisa no-
Ave. Zastopnik Mile But orav, 890© lo število poslancev *a konstitu- 2 Beograd, 7. januar-1 »asih meja v sosedno avstrijsko se oiaj«^M> 
Greenbay Aye.; vsi v South Ohieago, lil. j a n t o 600. drugi pa menijo da Za-; >*- Ante Andrijevič, zastoj- i republiko. Nimamo nič proti" te- tovfnje turisiom. ki si hožejo Offle. 
J j ^ a S T ^ S J S i * vo'Sni1]^?«1? Gostuje 300 do 350 .poslancev." "ik kvarnerskih otokov, je i, Lo- mu, ako ti življi odidejo tj*, ka- ^ t , nekdanja bojna polja. 
96th $t. | Vprašanje o udeležbi Članov ono- fi,njft l ) o s l a l brzojavko, kjer mor jih vleče sree. 

167. fcruštvo 'Kraljica Miru" . Tho-i • - • • - 1 — * j I t « ^ . 
mas, W . Va. — Predeo^laik Jc^n Lshsj-
nar, Box 215, Thomas, W. Va. — Tajn. 
Frances Baraga, box 277.Thomas, W. 
Va. Zastopnica Marv Bolič, box 366, 
Thomas, W. Va. Redna mesečna seja 
se vrši vsako tretjo nedeljo v M. Bu- rpriprav 
ličevl dvorani na 2. ulici. . 
. 168.., DruStvo sv. Jožefa, South Beth-

lehem, Pa. Predsednik Jožef Skraban. 
616 Fierce St. - - Tajnik Martin Murn, 
328 -r- 5th St. Zastop. Ivan Gosar, 1515 j 
3rd St . '— Seja se vrSi vsako drugo ne 
del jo v eerkveni dvorani.' v 

narodnega 
skupine dr. Koroščeve. 

Vojna 

OPdMBA* 
Of. druitveni tajniki so naprofe 

odškodnina Srbiji. — 
Beograd, 7. januarja. 

O vračajočih se ujetnikih. 
V zadnjem času se oglašajo po 

našem časopisju tu pa tam glaso-
vi o bedi in mizeriji naših vojnih 
ujetnikov v Italiji, glasovi, ki pa 
ostanejo neuslišani kot glas vpi-
jočega v pnsčavi. 

V Rimu obstoja legaeija drža-
ve SHS, v vseh večjih italijanskih 
mgstih imamo svoje konzulate. 
Vsem tem gospodom pri poslani-
štvu in konzulatih je najbrž pač 
znano, koliko naših sužnjev ječi 

T>od tujim jarmom; vse drugo pa, 
kar ne spada v ta ozki okvir, se 
očividno ne prišteva več v njih 
delokrog. Opetovano smo prosili 
našega konzula v Genovi za pod-
poro za 100 L (reci sto) za ose-
bo, da si preskrbimo najnujnejšo 
obleko in perilo. KJUZUIU se je 
pa to zdelo potrata, češ: ujetniki 
imajo itak lepo življenje, i maje, 
dosti 
ne 
set 
zastopnikov 
Xoben drug ujetnik v Italiji ni 
toliko zapuščen kot ravno jug,>-
slovanski. 

Edina misel, edina nada ujetni-
ka leži v skorajšnji vrnitvi v do-
movino. Povratek si slika vsak 
dan z novimi fantazijami. A na-
ša javnost ne sme ostati v nezna-
nju. Naš sprejem v Inolnostu je 
bil najprisrčnejži. Komite za 
sprejemanje ujetnikov ne dela 
razlike v narodnosti. Vsi so jim 
gostje, za vsakega imajo okrepči-
la, eigaret, posebno pa: dobrih 
besed. Niso bogata« njih sred-
stva, a kar imajo, to je na razpo-
lago tudi vračajočim se. Nepre-
cenljiva je njih dobra volja. Na 
vožnji skozi Avstrijo smo bili s 
hrano od Nemcev preskrbljeni. 
Srca so se nam tajala, ko smo na 
vsaki večji postaji, na ovenčanih 
tablicah brali "Willkommen die 
Heimkehr!'^ V Gradcu je spre-
jela vojaška kapela tisto peščico, 
ki je tam izstopila. 

V Spiljah ni bilo videti niko-
gar drugega kot earinarje, zapo-
slene s pregledovanjem kovčkov. 
Na prošnjo, če moremo dobiti ve-
čerjo, odgovori postajenačelnik: 

zicioialnega bloka se bo rešilo P r o s i Pomoč, da se odVešijo Poslopje Jadranske banke, —j Oskrbovanje vojaških grobov, 
ustavnem odsek upo nočitnicah t l ° t0 fk i- IzR«ba ^oSinja bi bila Jadranska banka namerava zgra-; Belgrad, 7. jan. — 1 odpisana je 

1 ^ • - t . « . . . kor naredba o ureditvi m vzdrzevanju 
jugoslovanskih vojaških grobov 
doma in na tujem. Te grobove bo-
do ask r bova 1 i duhovniki, ki bodo 
zato postavljeni po vseh krajih. 

slabšem primeru naj bi se odre- polkovnik, glavni urednik lista kjer se nahaja večje število jugo-
dilo ljudsko glasovanje. . j "Marburger Zeitung" 'Edvard slovenskih vojaških grobov, kakor 

Kje je u*nje? Znano je. da se Pt Blaha. Pokopali so ga z vo-jv .Solunu, na Krfu, v Južni Srbi-
„ -v ~ A , . . . - . Predvče- j j e p r e ( | ^davnim časom zapleni-! jaškimi častmi. Pogreba so se ude- ji. Albaniji. Franciji, Afriki, na 
raj«njim dopoldne se je v Parizu ,| o v r f i k e U H n j a y P o l a - ! ^ W zastopniki vojaških in eivilt>Korziki, v Bolgariji in na ozem-
končala seja jugoslovenskih dele- k d v j t Q v a r n i i n p H ( l r U f ? i h t ^ o v J n i h oblasti. Ob odprtem gix>bu je tjih bivše Avstro-Ogrske. Duhov-

• °<LJL francoskega ; d h p , . e d p i s a l e s o s e t u d i / a u.| govoril župnik Morarec. »iki bodo imenovani s kraljevim 
ministrskega predsednika *iede|Knj> raaksimalne cene. Od teg.i Sirnikov pogreb. Dne 3. jan. je ukazom. Onim, ki prej niso bili 

časa pa je izginilo vse usnje jnjMlo v Borovljah ekshumirano ukazni uradniki, se bo štel ves čas 
ga ni dobili prav nikjer, niti za truplo junaka Pavla Sirnika in ; njihovega službovanja, ako ne 

. - . i - drag denar. Prosimo vlado, naj prepeljano v njegov rojstni kraj, presega 10 let, ako pa čas njiliove-
il Vr\™ariW ukrene vse potrebno, da p r i d e v Zalog. Pri Devici Mariji v 1» Službovanja presega imenova-

nsnje zopet na dan in da ga pred-1polju se je vršil 5. jan. pogreb no dobo. se jim šteje le 10 let. 
junaka nad vse svečano. Pogre-
ba so se udeležili razen pokojni-, 
kovih znancev in sorodnikov 

vojne odškodnine, ki jo ima d< 
biti Srbija. Na£i delegatje so r.a-
stojali na tem, da se prizna S»<bi-

iz splošne vojne odškodnine. Po-
sebno poroči hovel i, da je bila ta 
zahteva odklonjena. Nato je, vsem dobe čevljarji, ki bodo si-

< .. _ . r o i - ^ i , .. r • eer morali ustaviti svojo obrt, 
postelje in pol hleba za vsakega. f . r a n ^ a zahtevala naj ji Jugo - ; a k o s e j i m n p e s k r b i p r a v o < , a s . 

Enako je bilo v Zidanem mo- f ° d s t o l » ^ t v e p o t r e b n } h k o l i ^ i n b , 
stu. , e t a i!>20, na kar pa nasa vlada1 

Ni li dolžnost vlade. nren,eči- m ° g l a P r i s t a t i - Francozi so 

nam zavezniki ponudili 5% splo-

NAŠI UJETNIKI. 
Poslanec Ljudske stranke, dr. 

častniki takrate -boroveljske po-1 Ivan Shvegel je šel v Bel grad, 
Borba proti navijalcem cen v sadke -z majorjem-Lavričem, ge- da tam na novo podrega glede 

..(1 , . , . , ZagTebu. Poročali smo že, da je neral Smiljanič s svojim štabom, j naših ujetnikov. Dobil je sledeča 
1 e R a V o d * i o V l h o d bilo v Zagrebu kaznovanih 8 tr- ; Sokol iz Dev. Mar. v Polju, ob- : poročila: 

V Italiji imamo še okoli 26.-
000 jugoslovanskih ujetnikm-, 

vodil voj- največ v Sardiniji, število, ki se 
je po časopisih in dnigod imeno-
valo. je previsoko. Glede teh u-

Špecerijskim | ka kot vzornega, sina, vojaka in jetnikov se je naša vlada z itali-
jansko dogovorila, da bo vsak 

- teden poslala skupino 3000 mož 
domovino. P«rva pošiljatev pri-

š '4,e dne 14. jan. v Dubrovnik. V 
10.000 K ; Edvard Hahn, trgovec i mu v njegovem boju, major La- desetih tednih bi naj bilo preva-
z modnim blagom, na 8 dni zapo-lvrič, ki je prispodaV lial Sirniko- zanje končano. Edina težava, ki 
ra in globe 10.000 K; Erazem vo junaštvo Leonidovemn juna se še ni mogla odstraniti, je, da 

ničnih »olic vsled česar se zda i A,1tonijevič, se je spo-j S6hnel, trgovec s špecerijskim i št vu v Termopilah, ki je branil hočejo Italijani vse ujetnike po-
V. . . : . ( 7'..<J razumel z italijansko vlado gle- blagom, na 14 dni zapora in glo- svojo domovino proti ogromni slati v Dubrovnik. Naša vlada iz-

lesno razgo\ar- ref>Hrtriacije jngoslovenskih bo 10.000 K; Anton Goldschmied premoči do poslednjega diha. Ka- javlja, da je nemogoče in neeko-

vlade, prepreči 
ti vse, kar bi moglo po domovini, . v . 
hrepeneče odtujiti, osovražiti na-! -Kakor znano, sc ffnvdev n f l o h i , u t „ e k a z n i r a d i n a . finski 
ši državi? . 

Zakaj ne ustanovi v 1 no mostu 
sprejemnega komiteja, kakor ga 
imajo tam vse države razen na-
še. zakaj ne organizira snreiema 

v Zagrebu kaznovanih 8 
zastop, šolska mladina, 

. . . v. vijanja cen. 'Kaznovani so bili razna društva in veliko število 
^ i T u ! i " r T ti - le: Ljudevit Geresdorfer, tr- ljudstva. Sprevod je 
nasi delegati zahtevah G<>. ! govee s klobuki, na 1 mesec zapo- ni superior Klobovs, ki je v kras-

vPm, s p o . e . ^a in na globo 20.000 K, Izidor'nem govoru na grobu slavil juna-Naši državi p r i - ! « - . . 
včerajšnjim je 
padla rešitev. 

Silvestrov praznik leta 1919. je ' grad 
zelo vznemiril odvetniške kroge. ; j ^ ^ t e k naših vojnih vjetni-
\ Ljubljani namreč nic vec ne k o v J f l g o s , 6 v ^ s k i p o s l a n i k v 
dobiš ne kolkov in tudi ne me 

odvetniški krogi 
in kako se bodo debla druga pis- y jetnikov. Vsak teden bo'trgovec z manufakturnim l>la- kor Leonidu, postavili smo Širni- nomsko te stransporte izpeljati jajo, kako da bodo vlagali to^be o d p o t o v a l t r a n A p o r t 

sodni zadevi je odposlalo sodišče 
v Ljubljani neko obvestilo 24. 

ki naj še poznim in izvršiti preko Dubrovnika. 
ju go- Njena želja je, da se v Dubrov-

ška nik pošljejo dalmatinski in bo-
no. sanski ujetniki, v Reko hrvatski 

roja- in v Ljubljano slovenski ujetni-
naj pripravi vse potrebno za dni zapora in globo 1000 kron; ški od oddelek je oddal počastilo ki. Tpati je, da bodo Italijani v 
sprejem teh jngoslovenskih Voja- j Julij Kollman, manufakturist, na salvo. Končno je govoril poroč- očigled te utemeljene želje opu-

deeembra dostavljeno ie na bilo ; k ° V ' P ° v 0 ( l 0 m t e » a Je Poveli"i-"> dni zapora in globo 2000 K; nik Ude, ki je proslavljal Širni- stili svoje le formalne ugovore 
09 decembra- 0 dni nozneic ko n i k d r a v s k e d i v i z i . i e general Smi- Vinko Tušek, čevljar, na 5 dni ka kot prvoboritelja za svobodo, in izgovore. 

i.i ljanovlč pozvan v Zagreb. Odre- zapora in 10.000 K; Oton Neu- Ob odprtem grobu je povdarjal. V Sibiriji imamo po informa-
odklanjamo vsako rešitev ju- cijah vojnega ministrstva okoli 
o venske ga vprašanja, ki bi 15.000 ujetnikov. Radi njih se je 

kdo iih bo pokril w i-umj«, u« o um Mp>u> odgovarjala Sirnikovim ide- odpeljala posebna komisija v 
3 ^ ' j nih zavezniških državah. Z ozi- m globo 3000 K ; Hugon Fleseh, jam. — Pevski zbor Sokola je za- Vladivostok, kamor je že dospela 

Zločinci, ki sodelovali z opijem rom na to javlja Renterjev urad trgovec z manufakturnim bla- pel več žalostink: na kolodvoru. Daljnih poročil o nji pa ni. Voj-
in kloroformom. O velikih tatvi- iz Londona z dne 1. januarja: gom, na 8 dni zapora in globo na Sirnikovem domu v Zalogu, v na misija ima nalogo, storiti «vse, 
nah pri Oričarju in Mejaču, ki so j'Times" objavljajo depešo iz ; 5000 K; Leopold Fuchs, trgovec cerkvi in na pokopališču. Na da se tudi ti naši ljudje vrnejo v 
odškodovale navedenp tvrdko za Splita o izpustitvi jugosloven-U manufakturnim blagom, na 2 grob je bilo položenih mnogo domovino. 
nad 100.000 K, se naip še poro-iskih vojnih vjetnikov. Iz Italije dni zapora in fclobo 2000 K; Igna- vencev, med'njimi venec ženske- V Franciji, Angliji in njenih 
ča: tatvine je izvrševala plata še- dospevajo v Split vsak dan jugo- cij Ilahn, trgovec s kožuh o vino, ga društva v Borovljah, venec zemljah nimamo — po informa-
stih mladih zločincev, katere bo slovenski vjetniki v skupinah po na 5 dni zajx>ra in &000 K globe; Sirnikovih tovarišev, vence bo- t-ijali vojnega ministrstva — no-
ljnbljanska poroto oprostila, ker 200 do 300 mož; to kaže jasno, da Matilda Vajda, trgovka s klobu- rovelj. Sokola in Sokola pVi De- bonih ujetnikov več. Istotako so 
se ji bodo smilili mladi fantje od i je italijanska vlada zavzela spra-tki, na 5 dni zapora in globo 5000 vici Mariji v Polju ter se več dru- se že iz Bolgarije, Mažarske, Av-

je bilo preklicano neko sodno po-
stopanje, vsled česar 
veliki stroški, o katerih 

o sodno po-! J pozvan v /.agren. uare- zapora 111 10.000 K; Oton .\eu- UP 1 
so nistali t u d i ' d a ,>ocl° rRl,atrirani mahn, na 14 dni zapora in 10.-'da ( 

ih se ne ve jngoslovenski podaniki, ki so 000 K glojie; Ljudevit Wolf, tr- gosb 
1 bili med vojno internirani v raz-! govee s čevlji, 11a 8 dni zapora ne c 

gih 16 do 19 let stari, od katerih sta i vljivo .stališče 
dva vojaka, ostali štirje pa trg. vprašanju, 
sotrudniki. Njihov voditelj je T- , • , . , , . . . Cene mesa. Iradno se javlja: .» v . . 0 , . ~ 
skoraj celo leto s ponarejenim ,. i Simonovic, čevljar, na 8 dni za- ^viligoj poštar vp <>ospo Mirni,,iaJ s e vojnemu 
ključem odpiral skladišče in tam- 1 o t r m ' k o » » o c l s e k z a Prohra-|pora in glebo 1000 K. Vse te glo- Z e h (T r r o j Z w i l a l < costilničarko -akoj naznani, 
kaj kradel olileke, suknje, suk-fno radi maksimiranja cen za sU-1 b e pripadejo fondu za nabavo ' 

v dalmatinskem K; Josip Loewinger, trgovec 
i kmetskimi produkti, na 1 dan za-
pora in globo 1000 K in Gjuro v 

strije in Nemčije vrnili vsi Jugo-
Poročil se je 5. jan. v Št. Ilju slovani. Ako se še vendarle na-
Slovensklh goricah g. Gabrijel lajajo naši ljudje v teh deželah, 

ministrstvu 

110; vedno je zelo previdno pošto-: rove goveje kože na 18 kroit J-življefisdcili 
Rdeči križ nam je poslal slede-

potrebščin 
v 

či oklic: 
in posestnico. 

- — - ~ Z A S 1 1 0 " , V . . . .V . . . , 

pal in jemal blago v manjših ko-i volil ljubljanskim mesarjem, da m a /1 1 0 prebivalstvo v Zagrebu. V t^111^.11101 V doglednem času se bodo vr-
lieinah od neizbranega blaga, dajprodajajo goveje meso I. vrste i z v z e m j j dveh, treh,'so vsi kazno-l^arosti 35 let nili naši ujetniki iz italijanskega 
je tako prikril tatvino. Drugi iz PO 15 K 10 v, II. vrste pa po 13 K v a n i Žid je. 
družbe so za njega ukradeno bla-
go razprodajali zlasti v kavarni 
"S l on" 

70 c, je prišlo iz krogov občinstva 
mnogo pritožb, da se mesarji teh Suspendirana odvetnika. "U-

raznim h^aiskim'" o ^ <*n ne "dfee. dalje pa. da p r o d a - ^ v T M u Z °da 
maleem Pozneje «o pa hoteli to- jajo meso I t vrste za meso vrste p,11M,ke. f n " u c ? ,v LjuWja.i^ da 

»hkliufeno. ni pripravljeno n i , . ,var i 5 i « ee„e z a . ^ U i ^ 
nrtK*>iiih takih naredb.'* ta namen so si preskrbeli opij klo- 16 K m se višje. - Deželna vlada 

Bratina, doma v Otliee nad Aj 
dovščino. Pred vojno je službo-
val v Gorici. Vsled vojne pre-

Miženjstva v svojo 
domovino. 

Prenašali so 

osvobojeno 

nimamo nobenih takih naredb. 
Izgovor, da zavoljo tega nič ni 
pripravljeno, ker še niso začeji 
regularni transporti, je nevelja-
ven, ker prihajajo skoro vsak 
dan transporti (kakor je bil naš 

j i KIO- <v a»a 01 , ar» j*.. , ' v ftv 1110 i ionu . . . v- > »• • » 

ttU 0(1-1 je dala dne 9. jan. ugotoviti, po; »^avljeno izvrševanje ^ s e j e v Ljubljano, kjer je 
s 0 de- j kakšnih cenah se prodaja meso v ' odvetmatva z dnem 4. jan. za dobo p o d l p g e i n « k i želodčni bolezni. 

roform, da ga omamijo in mu 

m sicer 
tivolskih 

s 85 bolniki) v večjem ali marij- *e niso 
šem številu. Zaman smo se nade- marveč 
jali kaj boljšega v H a r i b o m . Gričarju & Mejačul • • 
"Dobimo li prenočevanje in hra- šče. Tisti večer, ko so namera- j ceno preko 06 do 
no?" "Da, vse je že pripravljeno 

gnan z doma se je vrnil po pre-1 . l7™.*»l\ S° ('ez !et° dm 

vratu, v svoi rojstni kraj. Ker-J® f j^anskega robstva, trpeli 
mu pa italijanske okupacijske telesno - - a v krat-
oblasti niso -izplačevale plače, k c ,m bo(1io v r ? r a l ' d o m . o v ' Pr!~ 

ca kujoč od svoje domovine pri-
srčnega sprejema. 

Ujetniki so postali s tem pro-
timednarodno-pravini 

otrokom. — 

Fant je tajil toda 

v rezervni bolnišnici." Vpostavi-
mo se torej in začnemo korakati 
proti zaželjenemu počivališču. 
Počasi smo se potttikidi kot v 
mrtvaškem sprevodu, kašelj su-
šičarjev se je razlegal IM> temnih 
Biarlborskih ulicah. Italija nam 
je dajala 
razpolago 
ja ni zmogla 
voza za najtežje 

ki v splošni t^mi nista prav ve- Mejač nameravala vlomiti m o 
d e l a , k a j ibi počela « nami. Na ! plenit i vojaško blagajno. Izde 

prineseta luč, peljeta nas lali so načrt, po »katerem so 1iame 

38 k » n smat- eiiem tednu za eno miljardo no- eami. 
vali izvesti vlom in izprazniti j rati za pretirano. — Vsled tega ! vili bankovcev. Ali se je potem 
skladišče, je za zadevo izvedel o-(položaja deželna vlada vabi vsa-i čuditi, da nima avstrijski banko-
krajni policijski nadzornik lla- kogar, kateri bi opazil, da se za vec sploh nobene vrednosti več? 
be, kateremu se je potratna vest prodajo mesa določane maksi- Z ozirom na to dejstvo piše 
mladih fantov zdela že več časa ' m al ne cene skušajo prekoračiti "Neue Freje Presse" na uvod-

Masarykovo novoletno voščilo 
regentu. 

Praga, 7. jan.f— Predsednik ee- dražje 

ko se bodo vračali očetje, možje 
in sinovi po tako dolgi, trpljenja 
polni odsotnosti — a pozabiti ne 
smemo 11a one mnoge, katerim je 
oropala italijanska krutost naj-

zdravje in ki bodo po-
sumi jiva Zvečer je glavnega vo-i naravnost ali s kakimi pretveza-1 nem mestu: " V tiskarni ba«kov-|hoslovaške republike Masarvk je trebovah zdravniške pomoči pa 
diteja aretiral ila njegovem do-: mi, zlasti pa s tem, da se meso II. cev so pričeli z nočnim delom, poslal prestolonasledniku regentu so brez svojcev, brez lastnega 

"ko ô mu vrste prodaja kot prvovrstno me- Banka se je bala, da bi brez izra- Aleksandru nastopno novoletno prostor?, kamor bi položili svojo 
— * ~ " " " glavo. To »o oni nesrečneži, ka-

ro<l • priskočiti na 
bodo pričeli phti 

domovini. 

z a d n j i prlr 
v sobo in 
s t r i ž e n j m, 

začneta z brinjanjem, 
desinfisciranjem in-

validov|k potrebnih samo večerje 
in poko^. Pripravljene da j so 

ravaii z opijeni in s kloroformom 
omamiti vojaške straže in se po-
lastiti vojaških zakladov. DogHa-
no je, da so zelo radi »brali Švab-

V!»ak pregrešek. — Obenem je od- in tričetrt milijarde, da, za delo, Mirna doba stavlja po trdih vo j- j javnost, na vso in vsakega posa-
sek za prehfaho povabil mestiii milijardo skoro vsak teden . . . 'nih stiskah nove ne lahke naloge meznika z nujno prožnjo, da pri-
ni a gist rat, oziroma tamkaj poslu-1 Takšno stanje je najtežja kriza, j obema prijateljskima narodoma, pomore vsak po svoji moči, da 
joči Odbor'za določanje cen, da | ki jo je kdaj doživelo kakšno Združeni v preteklosti ostanemo se ublažit tem nesrečnežem koli-
nemndoma maksimira ceno slani- ljudstvo . . . Mi padamo nazaj v združeni tudi v bodočnosti, da la- kor mogoče njih gorje in se jim 
ne. i odnosa je gospl&darskega barbar-1 žje izpolnimo veliko nalogo, ki, pokaže, da so prišli v svojo do-



movino. Dobrodošel je vsak naj-
manjši dar v denarju, cigaretah, 
perilu, obleki in sličnem. 

Pošilja naj se na "Slovenski 
Rdeči križ" Ljubljana, Poljans-
ka cesta* (Alojzijevišee, pritličje, 
desno.) , 

Nova vlada? Liberalni listi h 
Zagreba poročajo, da bo sedanja 
vlada najbrže odstopila in se u' 
stvarila koncentracijska vlada iz 
vseh strank. V ta namen se je 
prestolonaslednik večkrat razgo-
varjal z Pašičem, ki je poglavar 
radikalne stranke. Koliko je re-
snice na tem, se ne ve. 

Republikanska stranka. Več 
bivših ministrov srbskih in ugle-
dnih politikov je podpisalo pro-
glas za ustanovitev republikan-
ske strauke. Pri nas pa dr. Žer-
jav zapira naše pristaše, če pra-
vijo, da so republikanci. 

Vojna odškodnina, ki nam bo 
izplačana v 20 letih od Nemčije, 
bo znašala poldrugo piilijardo 
frankov. 

Invalidi — 600.000 takih rod-
bin je v našem kraljestvu — so 
se oglasili pri ministrskem pred-
sedniku in zahtevali, da se jim 
izplačuje 150 dinarjev mesečno, 
kar bi znašalo skupaj dva do tri Hajek je%vedel samo toliko pove-
milijone dnevno. Lfr odkod se bo dati da se je pod vlakom nekaj 

Urad bo skupno deloval z orožni-
štvoin in earinstvom. 

Ustreljen tihotapec. Na Vrh ni 
ki se z največjo strogostjo prei 
skujejo vlaki ki se pripeljejo b 
Ljubljane. Te dni se j% pripeljal 
tja tudi Oernič iz zasedenega o-
zemlja njegovi ženi so pri pregle-
dovanju nekaj zaplenili kar jr 
Černiča tako razjarilo da se je 
spri s srbskimi vojaki in je ene-
ga za prsi prejel pa se ga je vo-
jak otresel. Černič je potegnil 
nato kuhinjski nož s katerim je 
mahal okoli sebe nato je pa zbe 
žal v bližnjo hišo srbski vojaki 
pa za njim. Iz hiše je pobegnil 
ČerniČ in se skril, za njim je pa 
pohitel srbski vojak in ga je i 
dvema streloma usmrtil. 

Smrtna nesreča železničarja. 
16. jan. ob pol deveti uri zvečer 
se je zgodila na državnem kolo-
dvoru v Šiški grozna nesreča 
Premikalni vlak je na prvem ti-
rn povozil železniškega sprevod-
nika Franca Voha ki se je bil vr-
nil iz službe na dolenjski železni-
ci. Kajni zapušča ženo in dva ne 
dorasla otroka ter je stanoval v 
Spodnji Šiški. Na mesto je pri-
šla policijska komisija pod vod-
stvom g. Habeta. Priča železničar 

NAZKMTILO 
Z žalostnim srcem naznanjam 

vsem znancem in prijateljem 
užno vest. da je dne 29. januarja 

imrl moj iskreno ljubljeni mož 
ter oče več otrok 

zasvetilo. Nesrečneža je vlak ta-denar jemal? 
Naseljevanje v Jugoslaviji.— i ko raztrgal da so ležali deli raz-

Ministrstvo za agrarno reformo \ treseni po vsem tiru. 
je tekom preteklega leta naseli- Žalostna smrt. Dne 14. decern-
lo okoli 2000 rodbin iz Črne gore bra lanskega leta je izbruhnil v 
Hercegovine in Like v Stari Sr-1 Paradižu občina Sv. Barbara v 
biji in Macedoniji. Z ozemlja, ki Halozah v viničariji Vobiča po-
ga je v vojni osvojila Rumunija žar ki je v kratkem upepelil ve-
je prišlo v Belgrad odposlanstvo liko škode. Požiga je bila osum-
Malorusov, ki prosi za dovolje- ljena bivša- viničarjeva 
nje za naselitev v našem kralje-1 Janeza Kranjca žena Marija in 
stvu. Malorusi, katerih je okoli Janeza Kranjca žena Marija in 
130 rodbin, bi se naselili v okoli- hči Barbara. Iz strahu pred oro-
e^Veleva. Pravtako je prišlo v žniki je žena Marija skočila v 
Belgrad, kakor se je že poročalo, mlako in utonila hči je pa izgini-
tudi odposlanstvo lužiških Srbov, la neznano kam. Šele 14 dni poz- gj.oyj ce|e posebna zahvala 

Volilni fond liberalne in socia- ne je so našli otroei Barbaro vi- ge ^stim, ki so stali pri njem 
listične stranke znaša baje že 40 seti v gozdu na drevesu kjer se smrtnem trenutku in ga tola 
miljonov dinarjev, s katerimi je obelila. Krokarji so ji že izk-
mislijo liberalci in socialisti ku-! ljuvali oči. Obe nesreč niči sta se 
povati glasove za svoje stranke, j skrbno ogibali cerkve kajti nju 
ker jih ne morejo z načeli. Pa tu-
di milijoni ne bodo pomagali! 

hajal. 
Iz Ambrusa. Dne 10. jan. so 

položili k večnemu počitku Jože-
fa Hočevar iz Ambrusa št. 10. 
Ranijki je bil več let cerkveni 
ključar in vedno odločen pristaš 

John Videtič, 
oo seino'3 dnevnem bolehanju za 
hudo pljučiiico. Pred smrtjo je 
bil previden s sv. zakramenti za 
umirajoče in drugi dan je mirne 
v Gospodu zaspal. Pogreb se je 
vršil dne 2. febr. iz cerkve sv. 
Jožefa na slov. katol. pokopališče. 

Pri tem mu je izkazalo zadnje 
čast društvo sv. Jožefa št. 2 K. S. 
K. J in Društvo Naj sv. Imena, 
katerih Član je bil pokojnik; in 
tudi Iron Moulders Union. 

Pokojnik zapušča poleg žalu-
joče' soproge še osem (8) otrok, 
od katerih je najmladjši star 16 
mesecev, najstarejša hči Mary je 
pa omožena Dodinšek! — Moj 
prerano umrli soprog je bil do-
ma iz Bošinje vasi suhorske fare. 
Star je bil 50 let 

Iskreno se zahvaljujem cenj. 
društvu sv. Jožefa št. 2 KSKJ. za 
podarjeni venec. Lepo hvalo iz-
rekam tudi v imenu svojih otrok 
ter vseh sorodnikov tudi vsem 
drugim za prelepe vence ob krsti 
in vsem prijateljem, ki so prišli 
pokojnika kropit in vsem, ki so 

, se vdeležili pogreba. Hvala iskre-
d r i , ž l n n i na tudi Father Plevniku za trud 

in obisk že pozno zvečer s sv. po-
potnico. Hvala mojemu bratu 
John Filak-u za njegov trud ves 
čas od pokojnikove smrti do po-
greba in vsem, ki so culi pri njem 

OTE 18. FEBBUABJA 1920. 

Vjfii i i&O TtifttKtft. 

Natisoee rojakov se pripravlj 
za odhod v stari kraj. Vsak dart, 
sc prijavijo novi in si zagotovijc 
prostor. Stotine potnikov, ki so 
dosedaj potovale skozi mojo tvrd 
ko so zadovoljne z mojo postrež-
bo. Mnogi so to javno povedali 
V Vašo korist je, torej, da se tu 
di Vi poslužite domače tvrdke. 
drugače Vam utegne biti žal, ka-
kor je b%Je mnogim drugim, 
so šli potom raznih "šifutskih' 
tvrd k, ki so jim dale cbčutiiti, "p< 
čem je judovski biziies." 
New York-Havre, ali Cherbourg 
21. feb. parnik La Fayette, 
25 feb. parnik K. A. Victoria, 
28. feb, parnik La Savoie, 

6.mar. parnik La Touraine, 
6. mar. parnik Imperator, 
9. mar. parnik Royal George, 

16. mar. parnik Rochambeau, 
18. mar. parnik La France, 
27. mar. parnik La Savoic, 
27. mar. parnik Saxonia. 

. New York—Trst. . 
Začetkom marca parnik "Pre-

sident Wilson," 

JAK. 

CEMU ODLAŠATI? 
Sedaj je čas Za poši l janje denarja v stari kraj dokler je 

cena še tako nizka. Ta cena pa ne bo dolgo ostala. Poskočila 
bo morda že v kratkem, mogoče že čez par dni? Tedaj se bodo 
kesali vsi oni, ki niso poslušali našega nasveta. 

denar za ul< ro na banki ali v kako hranilnico v 
Vam preskrbimo uložno knjižico. 
BANKA, ki stoji pod NAOZOR-

, B rORK. Vaš denar je zajamčen, ter 
niraogoče, da bi se zgubil na ta, ali drugi način. Pošljite denar 
čim preje. Cena kronam raste. Kdor začne zgodaj delati, 

dv 

Vasem rodnem kraju. Mi 

dobiva dvojne pridelke. 
Denar pošiljamo tudi b r z o j a v n o , 

znaša $2.50. 
Brzojavna pristojbina 

1,000 kron dolarjev 10.50 

10,000 kron dolarjev 105.00 

PRODAJAMO ŠIFKARTE. 

i, t Za vse proge. Našim potnikom preskrbimo "pose" , ter jih 
odpremimo v domovino v treh dneh*; Pišite nam kedaj dospete 
v New York ter Vas bo naš človelPpočakal na železni postaji. 
Ni se Vam treba za nič brigati. Dopremljamo rojake iz stare-

fa kraja v Ameriko. Vsa navodila in nasvete dajemo na za-
tevo brezplačno. 

parnik Argentina. 
koncem marca] 

Nemeth State Bank 
Gfovriica in prebitek preko $2,000,000. 

10 E. 22nd St., - N E W YORK, N. Y. 

na tolažba in dušna hrana je bil 
zloglasni "Štajerc" dokler je iz-

Regent Aleksander se poroči, 
kakor poročajo angleški listi, z 
hčerko italijanskega Ikralja. Jo-
lando, ki je ob enem njegova se-
strična. 

Socialistično hujskanje je re-
sna nevarnost za obstoj naše dr-j SLS. Poštenemu možu blag spo-
žave. Privedlo je do tega, da ve- min. 

žili: Joseph Videtič, Frank Do-
linšek, Leo ^lander in njegov 
svak John Dragovan. Prisrčna 
Vam zahvala vsem. Bog Vam sto-
tero poplačaj! 

Priporočamo ga v molitev in 
blag spomin. 

Žalujoči ostali: Barbara Vide-
tič, soproga, Terezija, Elizabeta, 
Barbara in Margareta, hčere. — 
John, Joseph in Frank sinovi. 
Mary in Frank Dolinšek hči in 

New York—Dobrovnik—Trst. 
V nekaj tednih odpljuje drugi 

pa mik na Dobrovnik in Trst. Po-
drobnosti še niso naznanjene. 

Ta vozni red je podvržen spre 
raembi. Za cene in druga pojas 
nila pišite ali pa pridite na mo. 
naslov. 

Potni listi. Potnikom preskr-
bim potne liste in drUgo, kar ra-
Kijo za potovanje. 

Prenočišče. Snažno, udobno i« 
varno prenočišče po primerni ce-
ni dobite pri meni za časa bivanja 
v New Yorku. 

Pošiljanje denarja. Ako hoče-
te izrabiti sedajne skrajno nizke 
cene in poslati kaj denarja v sta-
ri kraj, tedaj je najbolje, da ga 
pošljete po draftu ali nakaznici, 
ker je to najboljši način pri se-
dajnih razmerah.' Jaz pošiljam 
denar na ta način že več mesecev. 

200 Kron za 
500 Kron za . . 

(Advertisement) 

. _ „ „ . . «, • zet. Martin m Jožef, bratje. Ma-
lik del delavstva nima več smi- V Mošnjah smo 11. Januar ja ^ i n J o h n ^ ^ £ y v a k 

sla za delo, temveč samo zvišanje položili v grob truplo sestdeset-j B a r b a r a i n J o h^ Dragovan, se-' 
plač. Tako so začeli komunisti v letnega Jožefa Arh, vele vzornega s t r a s y a k K a t a r i n a Dragovan 
Trbovljah s pasivno rezistenco, gorenjskega kmeta, ki ni imel s e s t r a i n SVflk 
to se pravi, da sicer delajo, a ta- j sovražnika. Žalovanje po njem j o H ^ d u e u f c b r u a r j a 
ko, da malo ali nič ne narede. je-biro splosno. Pogrebcev je bilo ^^o. 
Danes nas more rešiti samo delo [na stotine-od blizu in daleč. Re-
in zopet delo, a socialistom niti; veži so izgubil z njim očeta, ga-j/ 
na misel ne pride, da bi svojim silstvo najvnetejšega člana, grad 
ljudem enkrat tudi rekli: Ljudje, Podvin vrlega oskrbnika. VLS 
vaša dolžnost, je tudi, da prfflno zvestega pristaša. "Domoljub" 
delate. Toda hujskati se bolj pridnega bravca in marsikdo iz-
splača, blagajne se hitreje polni- med nas najboljšega prijatelja, 
jo in socialistični voditelji sijaj- f Pšenična setev. Po vesteh iz j 
neje žive. Kones bo pa mažarski. Hrvatske in Slavonije, bo 

Soci alisti znajo, Italijanska;šnja pšenična letina slabša 
vlada se je odločila na pritisl 

Pozor rojaki! 
Naša C. O. Spring Heel Ko'rpo-

racija ima na razpolago še 100 
leto- delnic po 100 dolarjev. Zadnji 

od čas pa silno hrepenijo po naših 
lanske, ker je letošnjo setev ovi- delnicah ljudje druge narodnosti, 

naše delegacije v Parizu, da sc.! ral dež, ki ni dovoljeval pravo- Ker pa mi želimo da ostane podv 

vrnejo naši ujetniki v domovino časnega oranja za setev pšenice, jetje popolnoma v slovenskih ro-
in iransport se je tudi že začel. Letošnja setev pšenice. Po po- kah, zato smo sklenili, da se na-
Soeialistični 'Ljudski glas", pa ročilili iz raznih naših krajev, znani našim rojakom, če se kateri 
bi rad zopet malo poagitiral za zlasti iz Slavonije, je bilo poseja- zanima za to podjetje, da se lahko 
svojo stranko in je v ta namen ! no jeseni komaj eno četrtino to- priglasi da 28. februarja t. 1. 
spustil med socialistični svet no- liko pšenice, kot je bilo običajno Toraj rojaki posežite po delni-
vico, da so poročila o vrnitvi ju- v prejšnjih letih. Krivo je temu cah! 
goslovanskih ujetnikov same ba- neprestano deževno vreme. Za vse pojasnila se obrnite na 
jke, da pa je šel sodrug Prepe-j 8000 vagonoy žita je dosedaj spodaj označeni naslov: 
lull v Italijo in jih bo rešil kakor šlo iz Jugoslavije v Avstrijo, 
kraljič zakleto gospodično. In — — 
sedaj se bodo socialisti bahali, y S E M JUGOSLOVANOM 
da so oni dosegli vrnitev naših . , . . , , . 
ujetnikov. V resnici je pa/šel | « Chisholma ter okolice:— 
Prepeluh med ujetnike agitirati Prihranite vsak mesec ne-

C. O. SPRING HEEL CORPORA-
TION . 

905 METROPOLITAN AVE. 
BROOKLYN, N. Y. 
—k--

za socialistično stranko, ker do- kaj denarja ter ga naložite v 
ma socialistična agitacija radi 
velike gnilobe, ki vlada našo veliko ter zanesljivo 

Narodno banko. Narasle 
obresti, katere plačujemo 1. s 
januarja in 1. julija vsako le-
to, vam bodo glavnico pove-

vseh uradih. Nasprotno drobiž čale. Ako boste tako ravna-; 
mariborske občine od finančne li, boste Živeli bolj Srečno in 

v nasi 
socialnodemokrat&ki stranki, ve-
dno manj vleče. 

papirnati drobiž (20 vinarski 
ljubljanske občine je v prometu. 
Z njim se lahko tudi plačuje pri 

1.000 Kron za 
5.000 Kron za 

lO.(KK) Kron za 
25.000 'Kron *a 

50 lir za . . , 
100 lir za 
500 lir za 

1000 lir za . . . 

.$ 2.35 

. 5.50 

. 10.75 

. 53.00 

. KKi.OO 

. 265.00 

Influenca 
Zopet vračajoča se epidemija " F l u " je nevarna, čuvajte 

se torej sami in vaša družina pred njo s tem, da pazite na svoje 
zdravje. Prvi znak te bolezni je vnetje očes, dalje vam teče iz 
nosa, bolijo vas hrbet, glava in mišice; mrazi vas in zopet vas 
napade vročica, vse to vam povzroča, da ste zelo utrujeni. Kot 
nrvo sredstvo za odstranitev nnoadov influence vam priporočamo, 
da grljate, oziroma izpirate grlo ter nos z Scvcrovim AntUepso-
lom. Vzemite en del istega, ter dva dela mlačne vode. Ako vas 
mrazi, ali če imate vročico, vzemite Severov« tablete xoper pre-
hlad in hrtpo. To ponavljajte na vsake tri ure dokler se Vam 
črevesje ne izčisti. Odenite se dobro, č e vam to v enem dnevu 
ne pomaga, pokličite zdravnika ter sledite njegovim navodilom. 
Ta zdravila Vam bodo dosti pripomogla, da se obvarjete pred na-
padi te epidemije; radi tega bi jih morali imeti vedno pri rokah. 
Na prodaj so v vseh lekarnah po sledečih cenah: 

Severov Antisepsol, 35 centov in 2c vojnega davke. 
Severove tablete zoper prehlad in hripo 30c in 2c vojnega 

davka. 
Severov balzam za pljuča 25c in 50c in l c in 2c vojn. davka. 
Ako teh zdravil ne morete kupiti pri vašem lekarnarju, naro-

čite jih naravnost od nas. 

W. F. SEVERA CO. Cedar Rapids, Iowa. 

Po nadaljna pojasnila pišite na £ 
LEO ZAKRAJŠEK, E 

70—9ih Ave. New York, N. Y. | 
,.v/< (Advertis.) S 
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5 Zadnja zapreka odstranjena! i 36.00 E 
72.00 = 

SESTRE! | 
Ali ste zdrave, krasne, vesele kot « 

vam je .namenjen dar narave! Ako £ 
ne tedaj pišite po naša pojasnila, ka- . £ 
tere vam pošljemo zastonj, in za peč a- ^ 
teno. JUVITO LABORATORY. Dor- 'E 
mont Branch 112, Pittsburgh, Pa. ~ 

Kdor noče sedaj dremati za pečjo, ima sedaj ugodno priliko, da E 
naroči velezanimivo pove«t "Milijonska Nevesta," ki je izšla v E 

lično izdelanih zveskih in vsebuje 5G številk. — Povest se je vršila = 
[>o gorovju in rudokopih Nevade. — Ctivo je jako zanimivo, da se Sjj 
bo vsakemu priljubilo, kdor si bo to povest naročil.,> 

Ker pa rojaki pridno posegajo po ti lepi povesti. Vas torej opo- E 
/arjam, da ne odlašate z naročbo, če hočete to zanimivo povest še E 
dobiti. E 

Poslovenil jo je neki rojak, da bi Vam s tem skrajšal dolge, = 
zim.ike večere. 

Vseh 66 zvezkov stane samo $6.50 s poštnino vred in se dobi to = 
knjigo pri ^ 

JOSEPH TOMIO = 
2424 So. Harding Ave. — Chicago, HL 

SVOJE ROJAKE ZDAJ ZOPET 
LAHKO DOBITE V AMERIKO. 

T i l l l l l l l l l f l l l l i m i l l l f l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l M I H I I I H I l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ^ l t l l l l l l l l l l l l l l l l i 

Priseljniškc postave ostanejo še j 
zmeraj v veljavi kot pred vojno, j 
Svojo rodbino lahko dobite v 
Ameriko, ^odpisani vam bo dal! 

navodila, kako dobijo v kraju' 
potne liste. Pišite, ali se pa oseb-
no obrnite na znanega rojaka Ma-! 
ti jo Skender, Javnega Notarja,! 
5227 Butler Street, Pittsburgh, j 
Pa. On Vam bo stvar uredil in j 
pojasnil. (Adv.) 

AGITIRAJTE ZA 
DNOTO! 

K. S. K. JE-

Pozor gg. tajniki krajevnih društev! 
Kadar potrebujete novt društvena pravila, lično izdelana pisarn, 

kuverte, vabila io vstopnice za veseUee, ali kake druge tiskovine, obrnite 
se na največjo slovansko unijako tiskarno v Ameriki, na 

NARODNO TISKARNO, 2146-50 Bloc Island Ave., Chicago, 111. 
Ta Vam bode izgotovila vse tiskovine v popolno sadovoljaect (lede 

eene, točnosti in okusnega dela. Osobito vam priporočamo aelo pripravne 
Vplačilne knjižice za člane in članice, izdelane v malem iepnem formata 
in trdo vezane. Dalje imamo v zalogi zelo prikladae Nakaznice za bla-
gainike za izplačevanje bolniSke podpore in drugih izdatkov, ter po-
botnice. Tiskane imamo tudi Bolnl&e list«, večje in manjfte in posebn« 

vedno na-lahko 

gajnike za izplačevanje 
botnice. Tiskane imamo 
pole za vodstvo članov, da se ima na podlagi teh pol 
tančen pregled itevila članov po skladih, ali razredih. 

R7 Na zahtevo polijemo vsakemu društva vzorec gorinavedenik 
tiskovin na ogled brezplačno I 

OPOlfBA: V naši tiskarni se tiska "Glasilo K. S. K . Jednoto". 

MATIJA SKENDER 
JAVNI NOTAR 

Za. AMERIKO IN STARI KRAJ 

5227 Butier St Pittsburgh, Pa. 
Sprejema Toibe, dela Pooblastila, Kupne pogodbe, Potne 
Liste (PASOSE) ; Iztirja dolgove tukaj in v starem kraju. 

Izvriuje VSA v Notarsko stroko spadajoča dela te pclnlb 10 let na istem mestu. 
' m; V T% > -C-f ! . 

oblasti ni priznan in se torej z ^ J j zadovoljno. Ne bo vas i A L I S E T O 
njim ne more plačevati pri ura j s k r b e k ) g l e d e denarja V slu-
dnih blagajnih. * I . • T , 0 0 „ 0 2 0 . če imate svojce v domovini, potem 

Cene kruhu v Ljubljani so: z a ; c a J u ooiezm in nesreče, K O T O TIČE TUDI VAS BREZ DVOMA GTE 

bel kruh pol kilograma težak 4K, pa enkrat dočakate STARA le- prejeli od svojih v domovini pismo, v 
za pol kilograma težak kruh 2 K ^ A , boste veselo vživ&li sado- ^ATERE1?1 V;AM PFEJ°'XD* NIMAJO OB,E* 
r n e v ' „ v . M m čevljev, toda če so vam pisali 
DU VLLU ve svojega varčevanja; Zive->ali ne, eno je gotovo: V deželi pri-

Dalekosežna akcija proti tiho- JJ b o s t e lahko neodvisni od i manjkuje vsakovrstnega sukna, plat-
tapstvu. Državni urad zoper na- Q i : na in tudi usnja. V teku petletne 
vi j alee cen in verižnike uvede v POHIOCI SVOJlft OtrOK, a i l j a v - , v d j n e s e n i p r a v n i č e g a r i m p o r t i r a l o 

najkrajšem času obsežno in si- ne dobrodelnosti. - v Jugoslavijo; sedaj pa, ko bi se dalo 
ste matično organizirano akcijo f | R S X NATIONAL BANK lmportirati' j e pa kronska 

proti tihotapst\-u. Xa severnih in 

SI . k. 

zapadmh mejah bodo Da Z p ^ C H I S H O L M , MINNESOTA.| 
no«t tako nizka, da prav nič ne izda: 

M E N E ? ? ? 
Drugega ne kaže, kakor da rojaki v 

Ameriki pomagajo svojcem in da za-
nje naročijo blago od AMERICAN 
JUGOSLAV COMMERCIAL BOAR-
D-A, Ltd., ki bo sredi prihodnjega me-
seca eksportiral v Ljubljano velikan-1 
ske množine raznovrstnega sukna, 
platna in usnja. 

Pišite še danes na Glavni Urad za 
nadaljna navodila in vzorce blaga ter j 
priložite pismu 25 centov v znamkah | 

K lOO samo $1.25 
Pošiljam denar po najnižjem dnevnem kurzu. 
K. 1000—VELJA SEDAJ SAMO $11.20 
Imam oblastveno dovoljenje za pošiljanje de-

narja od "Vlade in Federal Reserve Boarda". 
Vse pošiljatve so garantirane. 
Moje geslo je: "Točna in poštena postrežba"., 

JOSIP ZALAR, Joliet, III. 

mm 

niranih točkah osnovane ekspo-
ziture državnega urada, tako v 
Zidanem mostu. , Mariboru, Špi« 
l j a h . Vrhniki, Ložu Cerknici itd. 

ali gotovini. 

Glavnica in prebitek: AMERICAN JUGOSLAV COMMERCIAL BOARD,} 
$100,000.00 (Limited) 

S k u p n o i m e t j e $1,700.000.00i 3639 West 26th Street, - - * . Chicago, 111. j 

TELBFON CANAL~€027 

Frank Grill's Dairy 
s l o v e n s k o - h r v i i k a 

M L E K A R N A 

1818 W. 22nd Street C h l e t g o , I l l i n o i s . 
Se priporoča slovenskim in hrvaškim arospodinjam 

— slovenske chikažke naselbine. 
S* , • # • 4 ' - " 

Mleko rt*vilain »trankam po hišah ^ f n o vsak dan. 
i vafctftoitovajam Frank Grill, »lovmsko-hrvaiki mlekar 



Severov.« zdravila vr«lr/ijjojti 
zdravje v tiru/in.ih. 

W . F. SEVERA C O . 
C E D A R R A P I D S , I O W A 

Bodite previdni z denarjem! 
Nalagajte ga v zanesljive banke! 

BoU kakor kdaj prej«, j« sedaj potreben t« opomin, kajti Tsled vetja množine 
denarja med ljudstvom delajo špekulante velika dobička a onimi, ki jim sredo 
na limanice. 

Nai denarni uvod je sanesljiv in poznan med narodom po »roji uljudni in 
hitri postrežbi. > 
WSUmSBjitii^^ Mi plačujemo na hranilne uloge 

PATENTI 

KNJIGA ZASTONJ 
Pišite po Slovensko knjigo, 

katera vsebuje vse potrebne po-
datke o iznajdbah in patentih. 
Pišite nam še danes in jaz vam 
pošljem 

KNJIGO ZASTONJ 
Jaz imam 30 let skušnje kot 

advokat za patente in v mojih 
rokah vaše stvari, ki jih želite 
patentirati dobe najboljšo po-
kornost. Pišite še danes v slo-
venskem jeziku vašemu advo-
katu n a : 

A. M. WILSON, 
Registed Patent Attorney, 

315 Victor Bldg., 
Washington, D. C. 

ki jih pripišemo k glavnici ako jih 
ne dvignete. 

Naša banka je pod nadzorstvom 
vlade Združenih držav in člani-
ca federalnega rezervnega sistema. 

Pri pošiljanju denarja v Jugo-
slavijo bodite previdni. Brezvest-
ni mešetarji nastavljajo sedaj kro-
nam visoke cene, ker se hočejo 
okoristiti s nevednostjo ljudstva. 

Povprašajte nas za nasvet in cene, kadar ielifce poslati denar v staro 
domovino! 

Ako imate doma Liberty Hondo, izpostavljene nevarnostim oirnja in tatov, 
prinesite jih k nam ter Vam jih bodemo shranili brezplačno. 

Poslopje, kjer so naši uradi, je naša lastnina. Odprto vsak dan izven 
nedelj in praznikov od 9. dop. do S. pop. 

THE JOLIET NATIONAL BANK 
JOLIET, ILLINOIS 

Kapital $150,000.00 Prebitek $360,000.00 
kakor tudi nosnic Je potrebna, da 
se odvrnejo maladi je kakor gripa 
sil lnflnenoa. katerih se je naj-
bolj bati izmed bolezni, ki raz-
sajajo po zimi. Vsled tega bodita 
pripravljeni in Imejte na roki " $ 8 0 0 . — U K R A D E N I H I Z K O V Č E G A ! " 

Take žalostne novice čitamo skoro vsak dan v listih. Čemu niste bolj previdni s svo-
jim težko po«luženim denarjem? Najboljši in najbolj varen na način ia nošenje denarja 
je, poseben, nalašč zato narejeni denarni pas s imenom "Invisible". Glej sliko. Ta pas 
je narejen iz močnega neprodornesa blaga; je jako prikladen, da ga lahko nosite na 
golem životu. , 

SLOVANSKA TVORNICA. 

2107 S. Hamlin Ave., Chicago, 111. 
izdeluje 

ZASTAVE, BANDERA, REGA-
LIJE, ZLATE ZNAKE 

za društva K. S. K. J. 

(Severov Antiaepsol). Rabi se za 
grgranja ali izpiranje nosnic vsak 
dan. V porablja M tudi za proti-
okuieralno izpiranja ran, obdrg-
njen ja in kotnih izpuščajev. Zdra-
vi prizadete dala, olajša hripavoct 
in puKa v u«tih prijeten okus. Ce-
na Ko in 2o davka, v vseh lekar-
nah. 

DA SE IZOGNETE INFLUENCE 
rabite 

Juvilo, Iz boren in Naraven Kričislelee 

N O V A IZNAJDBA 
Ali ste že culi o najnovejši iznajdbi? Ali ste že videli nove C. O. Prozne pete? 

Naša moderna iznajdba, pete s pranimi prožnimi žicami 
••irTrJ-^ r s (springs) omogočijo še tako težki osobi, da hodi z lahkoto 

brez vsakega napora. C . O . p r o ž n e p e t e olajšajo bojo onim, 

- J l t k l C C - O . p r o ž n e p e t e (glej sliko) so narejene močno in lič-
- H ^ M * n o - Dobe se v vsaki velikosti in 

^ ^ S s ^ s J ^ S ^ ^ ^ j K n vseh barvah. Pritrdi se jih lahko 
"" na vsako obuvalo, ker je pridejano ^ ^ ^ ^ ^ 

Prožna postelja poživi telo, C. O . 
prožne pete pa zabranijo utruje- ^ ' i 

nost. En korak na C. O. prožnih petah, je korak v pravo smer. f j § | | " ; f r -
Ne odlašajte! Naročite jih takoj ! Omenite številko čevljev in l i f t ; - y 

barvo. Poskusi enkrat ip ne boš več brez njih! Cena $1 .50 . i S ; 
Iznajdba je patentirana in podjetje popolnoma v slovenskih rokah. ^ — 
Rojaki podpirajte in priporočajte drugim to Slovensko podjetje ! 

Cena $1,50 
C. O. SPRING HEEL CORP. 90S Metropolitan Ave., B R O O K L Y N , N. Y. 

Prvi mesec. 
Tn dni po mojem prihodu v o-

strog so mi ukazali iti na delo. 
Dobro se še spominjam, kakšen 
je bil ta prvi dan dela, čeprav mi 
ni prinesel ničesar nenavadnega, 
ako le količkaj vpoštevam vse. 
kar je bilo tudi brez tega nena-
vadno v mojem življenju. Toda 
prisilno delo je bilo izmed mojih 
prvih vtiskov, in jaz sem motril 
vse reči še zmerom z največjo ra-
dovednostjo. 

Vse tri prve dni sem preživel 
z najtežjimi čuvstvi v srcu. "Ko-
nec je mojega popotovanja: evu 
me v ostrogu!" — sem si ponav-
ljal vsako minuto. "To je zdaj 
moj pristan za mnoga, dolga le-
ta, moj kotiček, ki stopam vauj .4 
tako nezabnim, bolnim čuvtvom 


